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Temetni jön a király.
Irta: ifj. ÁBRÁNYI KORNÉL.

A palatínus fia régóta haldoklóit 
már. s nem tudott meghalni. Mintha 
várt volna valamire, amit eiköltozn 
készülő lelke előre látott, de a mit 
nem tudott megmondani megbénult 
nyelvével, s nem tudott elhárítani 
megbénult kezével. Most már tutijuk, 
mire várt. Arra várt, hogy mielőtt 
megfognak jelenni a bársonyszékeken 
a gyász vitézek, végképen elszakítani 
egymástól a király és a nemzet szi­
vét, — akkorára itt legyen az orszá­
gos nagy gyász is, mely a királyt és 
a nemzetet újra egyesítse. Az orszá­
gos nagy gyász, melyben király és 
nemzet ismét együtt erezzenek. A 
nagy gyász, mely bizonyságot tegyen, 
hogy a Habsburgok gyásza nemzeti 
gyász is. S mielőtt a piros bársony­
székeken megjelenhettek volna a 
gyász vitézek, íme itt van hozzá az 
igaz és őszinte gyász, mely becsből 
a királyt is lehozza Budára.

így lett, a ki egész életében méltó 
volt nagynevű atyjához, méltó hozzá 
a halálban is. Mert ugyanazt tette ha­
lálával, a mit dicső atyja tett egész 
életében: közvetített a nemzet és ki­
rálya között. Nincs ma nádora a ma­
gyar nemzetnek, a ki megkereshetné 
az utat a király füléhez és a király 
szivéhez, mikor ezt az utat elállják a 
fekete lelkű szolgák, vagy árkokkal 
metszik el a magyar nemzet nyílt és 
titkos ellenségei, kapaszkodói; a mit 
tehát a legválságosabb pillanatban 
nem tehetett meg az élő nádor, meg-

tette a hajdani nagy palatínus meg­
halt tia. Az a koporsó, melyben a 
nagy palatínus fia halva fekszik, sok­
kal többet tud mondani a királynak, 
mint a mennyit élő emberektől hall­
hat. Már annál fogva is, mert a ki­
rály, ámbár két évvel idősebb a most 
meghalt József főherczegnél, mégis 
nagybátyját gyászolja benne. A most 
meghalt József főherczeg ugyanis 
unokája II. Lipótnak, a kiben Ke­
ren ez József király szépapját tiszteli: 
s József főherczeg tehát egy nemze­
dékkel közelebb állt azokhoz, a kik 
csak a magyar nemzet hősies önfel­
áldozásának köszönhették, hogy a 
pragmatica sanctio nem maradt írott 
betű, hanem valósággá válhatott. Ez 
a koporsó emlékeztetni fogja a királyt, 
hogy mikor a béesi miniszterek fel­
ségárulással vádolták meg József ná­
dort 1805-ben, ugyanakkor a világhó­
dító Napoleon császár, a csalódottság 
dühével fakadt ki a magyar nemzet 
»szolgai hűsége« ellen, a miért nem 
hagyta el a bajban a Habsburgokat. 
Ez a koporsó tehát, a mai válságos 
és bizonytalan jövőt hordozó időben 
olyan lesz a temetés napján, mint 
egy tetemrehivás. Vádolni fog, ha meg 
nem értik; s ítélni fog, hu el akarják 
tagadni az igazságot.

Ha temetni jön Budára a király, 
látni fogja a magyar nemzetet lehaj­
tott fővel áliani egy koporsó előtt, 
melyben egy Habsburg alszik. Azt a 
a nemzetet fogja látni igy, mely föl­
emelt fővel áll a trón előtt, a 
mely fölemelt fővel tudja fogadni 
a sors csapásait. És együtt fogja 
látni a király a magyar nemze­
tet e koporsó körül is épp úgy, 
mint ahogyan együtt látja abban, a 
mit a király neheztelni látszik. Pedig 
mennyit könnyítene nemcsak a sa­
ját szivén, hanem egész birodalmá­
nak sorsán is, ha nem neheztelne 
érte. S ha az őszinte igaz gyászért, 
melyben a magyar nemzet egyesül 
ma a Habsburg-házzal, nem küldene 
a nemzetnek viszonzásul gyászvité­
zeket.

De bármit rejt is méhében a jövő. a 
király, ha csak temetni jő is Budára, 
azért fog ide jönni, hogy a nemzet­
tel egy közös fájdalomban összeforr­
jon. S ha a fizika törvényei szerint 
a könyek meghomályositják a látó ké­
pességet — a lelki életben sokszor 
éppen a kötnek hozzák meg a 
tiszta látást. A történelmi pillanatok­
ban is megtörténhetik ez. S a jelenlegi 
pillanat ilyen. Hosszú idő óta száz és 
száz gonosz kéz szövi a hálót, 
hogy a zavarosban halásszon; s euv

föltámadnának: de az alkotmány bi­
zonyosan feltámad, hiába akarták el­
temetni!

habsburgi főherczeg halála bebizo-
nyitja, hogy akik egymással szembe
úiiillallak, nen nyíre együtt tudnak
érezni, ha a talál.közi1st ki nem ke- i
iái!hetik. Ne: mh\ volt egy másik eset j

L, mikor a tűi feszítőt t húrokat szin-l
lén egy hab 'bllVgi fu K-rczeg tragikus j
halála ment •Itt* meg az ([szakadás- ]
túl? Akkor s késxi 1. t már az os-
trónul; lapot s már elkövetkezett volna
a sori űz, ha egy pis zt oly lövés egy-
szerre köz. - gyászba nem borítja a
nemzet -t és a kiró!yt. Nem fog-e
eszébe jutni ez a megrendítő emlék
a királynak, mikor a József főher-
czeg kopor-tója múlá­ t fog áila ni ?
De csak jus son eszélje! — Mert a Ic­
kor sem a tanácsos aira hallgatott.
liánéin a s;y át szivére; pedig a ta-
nácsosok ak kor a ne mzut többségére
mutathattak reá. S a nemzet akkori
többségével szemben csak egy ember
volt, aki a x irálynak az igazat lel-

A válság.
A kormány változás eseményeinek 

hírére a képviselők kezdenek vissza­
szállingózni a fővárosba. A politikai 
klubokban ma már elénk élet volt és 
csak természetes, hogy mindenütt a 
Fejérváry-kabinetrül folyt szó.

Azzal az ellenzék tagjai mindany- 
n v in ti tisztában vannak, hogy a fo- 
darabánt kormánya veszedelmet je­
lent. Csak abban van köztük nézet- 
eltérés, hogy ezt a kormányt mikép­
pen IC! kezelni. Iiony harcz lesz. 
az kétségtelen, harcz minden körül­
mény közt. Ámde a temperámén! u- 
mosubbak azt hangoztatják, hogy:

— Ecjérváryéknt he sem szabad 
ereszteni a parlamentbe!

rr„ 1 erre me;:sr 
.1

mii! a sor. D
m ív a amaiiani-mmiszmnum
esz rózsákra agyazva, no az

nem
bizo­

nyos. Egy makói távirat szerint Justii 
Gyula úgy nyilatkozott, hogy megsza­
kít minden társadalmi érintkezést a 
Evjérváry-kabinet tagjaival. Igaz-e ez 
a nyilatkozat, nem igaz-e, nem tud­
óik. De t általában nem volna meg­
lepő', ha Justii Gyula csakugyan ezt 
mondta voina, mert a főváros elő­
kelő, 1 rangadó köreiben tudomá­
sunk szerint valóban 
indult

mozgaiom
meg arre

tárta. S mégis a 'máiy voll, aki en­
gedett. 11a tehát most Dudára jön 
temetni a király s ha majd a temetés 
alatt az egész nemzettel együtt érez, 
jusson eszébe ez és ne temesse el a 
nemzet reményeit. Ne tegye a király 
ezt, nehogy e nemzet, midőn le fogja 
törülni a kö nveket, melyeket egy 
habsburgi főherczeg halála sajtolt ki 
szivéből, ezekkel a könyökkel együtt 
sok egyebet ki ne törüljön olt. S 
mit ér különben is a nemzet remé­
nyeit eltemetni, ha az alkotmányt 
nem lehet hasonló sorsban részesíteni ? 
A nemzet reményeit igenis el lehet 
temetni, anélkül, hogv azok valaha

hogy a daru­
ban t-miniszterek, az abszolutizmus 
szolgai boy rőt tol lassúnak.

Ez csak természetes. Bármennyire 
hangoztatja is Fejérváry mindenütt, 
ahol valamelyes alkalma kínálkozik, 
hogy u ilyen-olyan alkotmányos szél­
iemben akarja vezetni a kormányzati 
ügyeket, hitelt senkisem ád az ü sze- 
hdhangu kijelentéseinek. Avagy nem 
elég gyanus-e, hogy a darabant-kor- 
mánybun, amely állítólag egy koali- 
cziús kabinet részére akarja előkészí­
teni a talajt, csaknem csupa olyan 
ember lesz, aki Tisza Istvánnak notó- 
rius hive. l'ó/'J.s László. György Endre, 
Kristóily József mar Tisza Kálmánnak 
is csatlósai voltak. Lukács György a 
mostani pénzügyminiszternek az uno- 
kaücscse, Kováésevics egyik leginti­
mebb barátja Khuen-Hédervárynak. 
Hát ki bíznék bennük és ki hinné el, 
hogv Tiszának ezek a szernél vés ba­

rátai a koalicziós kormány számára 
akarják előkészíteni a talajt?

Egész nyilvánvaló, hogy Tiszát föl­
mentik ugyan, de a rendszerét fönn 
akarják tartani továbbra is, remé­
nyében annak, hogy talán az őszig 
sikerül valami csalafintaság. És 
az ellenzék tehát nem tehet mást. 
mint hogy épp olyan kímélet­
lenül harczoljon Fej ér várjak el! n. 
mint a hogy tette Tiszával szemben.

Az uj miniszterek egyébként hol­
nap mennek Becsbe és a kinevezé­
süket Tisza fülmentésével egyidejűleg 
a hivatalos lap pénteken fogja kö­
zölni.

Péntek ... a babonás emberek sze­
rint szerencsétlen nap. Ki; 1 lesz sze­
rencsétlen ? A miniszterekre, vagy a 
nemzetre ? Mi a nemzet erejében 
ifi zunk.

Az uj kabinet a királynál.
Ma már bizonyos dolog, hegy az uj her­

mái ;v igy fog mcga'ai; v.ini:
Elnök:
Hertzági : or. M£jc-rvrry “T 2
Király személye körül 
Kereskedelem: Ycröis Lár=:ó
Bel ügy: Kristcff/ Jczscf
Földművelés: György 3airs
Közoktatás : Lukács C-^örgy
Honvédelem: Bihar Fstancr.
Morvát ügyek: Eovácsav cslstv. n

Hire járt ma, hogy gióf li 'leken húr.: 
Márk vállalja a pénzügyi túrénál, de ez a 
hir nem bizonyul valónak.

Fejérváry, aki ma jelen volt a főrend - 
ház ülésén, délután hosszasan tanácskozón 
Andrássy-uti lakásán a leendő kain:; t Lm­
jaival. Hir szerint holnap az uj min: . t 
rek elmennek Becsbe. Velük együtt no-ay 
Tisza is, akiről hire járt, hogy már tegnap 
Budapestre érkezett, de a ki csak holnap 
jön meg és aki mindjárt folytatja is útját 
Becs felé.

A Feiérváry-kabinet tagjai az esküt mák 
vasárnap fogják letenni, mint ahogy hírül 
adja ezt a következő félhivatalos je'cn:

Mint a Magyar Távirati Iroda értesd., 
az uj kormány eskütétele ő felségének 
Budapesten való tartózkodása alkal­
ma val vasárnap a budai királyi várban 
log végbemenni.
A kabinet bemutatkozása is ha'aszta-t 

szenved. Erről félhivatalosan a kővetkezőket 
mondják:

A Magyar Távirati Iroda -elönti : 
Az uj kabinetnek a képviselőházban v:V > 
bemutatkozása, amely hétfőre volt kilátásba

Az Egyetértés tarezaia

Kupecz-nép.
— Az Egyetértés eredeti tárezéja. —

Irta: Zöldi Márton.

A vidéki vasúti állomásnál este hat óra 
tájt nagy sokadalom volt. Vagy negyven 
kupeez állt, ült, járt a perronon. A leg­
többje jó húsban lévő. gömbölyű képii em­
ber volt. Csaknem valamennyinek gondtalan 
mosoly ült az arezán.

Vásárról jöttek s igyekeztek hazafelé. Még 
legalább egy órát kellett várniok a nagyon 
is vegyes s abszolúte viezinális vasútra.

Tréfálkoztak, nevetgéltek s amennyire 
módjukban állott, ingerkedtek egymással.

— Az a telién, mondotta egy imresa- 
"bajszu kupeez, kinek szemöldökéből bajusz 
is kitellett volna, amit te vettél, Kóbi, déd­
anyja annak a bornyunak. amelyiket elad­
tam. Rokonságba keveredtünk.

Kóbi nem tiltakozott a rokonság ellen, de 
megjegyezte:

— Legalább nem foghatják rám, amit 
rólad beszélnek, hogy tinúhust árulok.

Ebből könnyű kitalálni, hogy a két em­
ber mészáros. Arébb lókupeczek, baromfi- 
kereskedők állottak. Kérdezik egymást, 
hogy milyen vásár volt ? Panaszkodnak, de 
nem komolyan.

Az egyik lókupecz dicsekedve beszéli el, 
hogy egy alattomos képű paraszt atyafi be 
akarta csapni.

—• Megkérdeztem tőle, hogy ösmer-e ? 
-Aszondta, hogy nem. No látja, mondottam 
neki, az a baj, hogy nem ösmer, különben 
tudhatná, hogy az elhunyt római pápának
rokona voltam. Attól kaptam jósképpen egy

kis csalhatatlanságot. Engem lehat nem le­
het becsapni.

A körülállók nagyot nevetnek. Valaki meg­
kérdezi :

— Hát arra mit mondott az atyafi ?
— Azt mondta, hogy nem hitte volna, 

mert ö meg mert volna esküdni, hogy zsidó 
vagyok . . .

Ezen még nagyobbat nevetnek, mert 
mindenki tudja, hogy a lókupecz csakugyan 
zsidó.

Alkonyodni kezdett, de a viczinálisnak se 
hire, SQ hamva. Néhány an türelmetlenkedni 
kezdtek. Az egyik megjegyzi:

— Ha ki nem találták volna azt az os­
toba vasutat, már régen otthon lennék . . .

Egy kis kanászgyerek, alig tizenöteszten­
dős, jött át a rétről a síneken. Gömbölyű 
képét erősen leperzselte a" nyári nap. Okos, 
szelíd fiúnak látszik, de valami bántó szo­
morúság ül az arezán.

Egy üreg mézeskalácsosnak köszön.
— Jó estét Mihály bácsi!
A mézeskalácsos felkel s odalép a fiúhoz. 

Megsimogatja az arczát.
— Nini, a Pista, hát hogy vagy ?
— Köszönöm, csak úgy. ..
— Mit csinálsz erre?
— Kanász vagyok az urasági ispánnál.
— Ugj ? Na lám, lám.
Vagy tizen körülállják őket. A mézos- 

kalúcsos felvilágosításokkal szolgál.
— A szegény Kristóf! fia.
— ügy ? — hangzik köröskörül.
A Kristóf! név komoly megilletödést mu­

tat a kupeczek ábrázatán. Nem ok nélkül. 
Egy családi tragédiának az árnyéka fűződik 
hozzá. Kristóf! még tavaly velük kupeczke- 
dett a vásárokon. Derék, jókedvű embernek 
üsmertók. A télen elemésztette magát. Nem

tudta elviselni, hogy felesége, kivel tizenkét 
esztendőt töltött, megszökött tőle.

A megcsalt fér,et eltemették, az asszony­
nak meg se hire, se hamva. A történetet 
mindenki tudja s a kupeczek, kik néhány 
garasért egymás torkához kapkodnak, most 
egy mélyebb emberbaráti érzésben egyesül­
nek.

Szánakozva nézik a kis kanászfiut. Sorra 
mcg.-'imogatják arczát, haját. Az egyik ku­
peez kifejezést ad a tömeg hangulatának.

— Mégis e-alc disznósug, hogy ezt a de­
rék fiút kimásznak adták.

— Biz az disznó-ág, mondják egyszerre 
négyen-öten.

A harcsa bajszu mészáros nagy lelkesen 
kijelenti:

— Én akár ma magamhoz veszem s em­
bert csinálok belőle.

E szavakra egyszerre nagy vetélkedés üt 
ki. A lókupecz rátartósan jegyzi meg :

— Nálam még jobb lenne, úgy sincs 
gyermekein. Az apja pedig ju barátom volt.

— Nekem is, mondja a mészáros, húsz esz­
tendeig jártam vele vásárokra.

— Nohát én is elvállalom, mondja egy 
vendéglős, sőt ha jó firtatom, talán atyámfia 
is az anyja részéről.

— Arról ne beszéljünk, vág szavába egy 
hórihorgas baromfikereskedő. Különben ón 
is elvállalom szívesen. A házain ép az is­
kola mellett van. Kijáratom vele az összes 
iskolákat.

Oda fordul a gyerekhez:
— Hogy is hinak, fiam.
— Kristófi Pistának.
— Volna-e kedved hozzám jönni ?
— Nem tudom . . .
A kis fiú zavartan nézett körül ... A 

dolog nagyon szokatlan volt előtte. Meg­

érezte, hogy itt csupa jóindulat környékezi. 
Mióta keserves árvaságra jutott, ilyet nem 
tapasztalt. A gyámja, egy részeges szitakötő, 
nem bántotta ugyan, de nem is dégelgette. 
És ü olyan szükségét érezte a jó szónak, a 
barátságos arcznak. Most csupa olyat látott 
maga körül. Szeretett volna sírni, de nem 
mert, mert akkor megkérdezték volna tőle, 
hogy miért sir s ü nem tudott volna számot 
adni.

Készült elmenni, de nem eresztették. Az 
egyik kupeez maga mellé ültette a padra s 
egy nagy mézeskalácsos szivet adott neki:

— Nesze, fiam, vásárfia.
A fim csak nagy unszolásra merte elfo­

gadni.
A többi kupeez is oda adta neki mindazt, 

a mit vásárijának vett. Néhány perez múlva 
tele volt mézeskalácscsal, pereczczel, pogá­
csával . ..

A kupeczek szélesen kezdték tárgyalni a 
Kristófi esetet. Elbeszélték, hogy milyen de­
rék ember volt. Csupa jókedv. Igaz, hogy 
ivott néha, deliát van-e ember hiba nélkül.

Az egyik kupeeznek eszébe jutott, hogy 
halála előtt néhány nappal beszélt vele. 
Éppen őszi vásár után volt. Együtt utaztunk 
haza, akkor már az asszony túl volt Ungon- 
Berken . . .

A kupeczek erős erkölcsi felháborodásuk­
nak adtak kifejezést.

— Gonosz teremtés volt . . .
— A régi világban az ilyet megégették.
Aztán találgatni kezdték.
— Bizonyos, hogy volt szeretője.
— Persze, hogy volt, jegyezte meg a hó­

rihorgas baromiikereskedö.
A fiú alig értette szavukat, de kis szive 

kínos szorongást érzett Annyit mégis tudott, 
hogy édes anyjáról beszélnek. Bánta, hogy

erre jött, hogy köszönt a mézeskalácsosnak. 
Szerette volna eldobni a sok vásárfiát s el­
szaladni messze, messze . . .

A kupeczek nagyon belemelegcdtck a 
megszökött asszony szapulásába. Észre se 
vették, hogy a gyermek hallja szavukat.

A harcsa bajszai ilyeténképp adott kifeje­
zést nemes indignálódásának :

— Nem kívánnám, hogy azzal az asszony­
nyal találkozzam, mert Mari ucscse, nem 
tudom, mit lennék . ..

E közben egy sovány, fekete öregasszony 
érkezeit a perronra, özvegy Kercsztesiné. 
Meglátszott, hogy bizonyos tekintélynek ör­
vend a kupecek elült. Mindegyik megbillen­
tette a kalapját. A kupeczeknek ez a spon­
tán udvariassága abból eredt, hogy Keresz­
tesiné, ki tojással kereskedett nagyban, csi­
nos vagyont szerzett. Látszott, hogy nem 
közönséges energia fölött rendelkezik.

Egy ideig ü is hallgatta a kupeczek er­
kölcsi kirohanását a megszökött asszony 
fölött. A tenyeréből tölcsért formált, hogy 
jobban odafigyelhessen.

Vagy tíz perezig hallgatódzott, aztán meg­
szólalt éles, metsző hangon:

— Kiről krákognak kigyelmeíek ?
— Arról a Kristófmőröl.
— Aztán mit tudnak róla ?
— Azt, amit mindenki tud, hogy komi z 

asszony volt.

A fekete asszony felkelt és csípőre tette 
a kezét. A szeméből nagyon barátságtalan 
indulat sugárzott.

— Komiszak ám kigyelmetck — mon­
dotta szentenc-ziózus, szilárd hangon — ko­
misz a nyelvük, de meg a szivük is. Álljon 
ide elébem valaki kigyclmetek közé, mondja 
a szemembe, hogy mi rosszat tud arról a 
szerencsétlen asszonyról?
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véve, alkalmasint csak szerdán fog 
megtörténni.
Á Bad. Tud. jelenti: Báró Fejérváry

szemben való állásfoglalása s az erre irányuló 
illetékes nyilatkozatok, amelyek a párt egész jet 
vőjére és fennállására nézve döntő és elhatározó

Géza, értesülésünk szerint, holnap reggel hatásuak lesznek' A Párt ta^ai meSlehetős iz«a
tottsággal, sőt idegességgel várják ezt az elhatá
rozó tanácskozást, mert a jelen helyzetben nem
csak a pártnak, mint politikai taktikai egésznek
de az egyes képviselők egyéni helyzetének sorsá'
ról lesz szó.

A zivataros idő miatt a vezérférfiak közül

Bécsbe utazik. Nem tudni, vájjon gróf Tisza 
István miniszterelnök is Bécsbe utazik-e 
holnap.

Fejérváry tervei.
A Keues Wiener Tagblatt Fejérváry ter­

veiről a következőket Írja: Az újonnan ki­
nevezett miniszterek ünnepélyes eskütétele 
pénteken lesz. a hivatalos lap pedig 
szombaton közli a miniszterváltozást. Az 
u i igazságügy miniszter, Lányi, le fogja tenni 
képviselői mandátumát, úgy hogy, az uj mi­
niszterek egyike sem lesz képviselő.

Lányi úgy, mint Vörös kereskedelmi mi­
niszter, György földmivelési miniszter és 
Krisiul'íy belügyminiszter be fogiák jelenteni 
kilépésüket a szabadelvű pártból. Kristúffy 
ugy ismeretes, mint gróf Tisza egyik legin­
timebb barátja s ezért kinevezéséhez a sza­
badelvű pártban sokféle megjegyzést fűznek. 
Eredetileg, mint jól informált körökben be­
szelik, belügyminiszternek Lukács György 
főispán, a magyar közigazgatási ügy alapos 
ismerője volt kiszemelve s most magukat 
a beavatott köröket is meglepi némileg, 
hogy belőle vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter lesz.

A Fejérváry-kabinet a parlament elé az-

csak kevesen jöttek el ma este a pártkörbe, sem 
Apponyi, sem Kossuth nem voltak jelen, így 
csak Polónyi Géza tartotta szóval a párttagokat, 
ámbátor újat a Fcjérváry-kabinet dolgát illetőleg 
ő sem igen mondhatott. Általában azt hiszik, 
hogy a kormány kinevezése péntek vagy s?om 
hat előtt nem történik meg, már csak azért sem, 
mert Tisza is csak holnap megy fel Becsbe Lu- 
csukihallgatásra.

Ami a kormánynak a képviselőházban való 
fogadtatását illeti, előrelátható, hogy a mérsékelt 
álláspont lesz a győztes és a kabinet feje el fogja 
mondhatni a kormány nyilatkozatát. A koalicziú 
egyik vezértagja erre nézve következőleg nyilat­
kozott:

— Az ingerültség egyesek részéről várható 
kifakadásait megfázni vagy erőszakkal vissza­
fojtani természetesen nem lehet és igy a kabinet 
tagjai csakhamar tisztában lesznek \ele:mi róluk 
a Ház vélekedése. De azért meg fogjuk hallgatni 

deklarácziót és nyomban felelünk rá a
a kijelentéssel fog lépni, hogy neki | bizalmatlansági javaslattal. Erőszakra nem­

csak hogy nem gondolunk, de mindenki­
nek kötelessége befolyását érvényesíteni az iránt, 
hogy a higgadtság és komolyság teréről le ne

zai
nincs más missziója, mint a békét létre­
hozni a korona és a nemzet között s addig 
is elintézni a legsürgősebb állami szükség­
leteket. Ha ez nem sikerülne neki, az or­
szággyűlést elnapolnák. Kényszersorozás 
nem következnék l e, de felhívást intéznek 
a hadköteles fiatalsághoz, hogy önként 
jelentkezzenek a katonai szolgálatra. 
Számítanak arra, hogy ezen a módon leg­
alább 40—50 százaléka jelentkeznék a had- 
köteleseknek sorozásra- Az adók erőszakos 
behajtását sem tervezik. Azt hiszik, hogy 
égj* ideig ebben az irányban is boldogulni 
lógnál: kényszerítő eszközök használata nél­
kül. Az indirekt adók he fognak folyni úgy, 
mint eddig s az egyenes adók legnagyobb 
részben szintén. Egyebek közt utalunk arra, 
hogy az egyenes aduk egy jó részét gaz­
dasági és pénzintézetek fizetik, a melyek a 
dolog természete szerint nem maradhatnak 
el a fizetéssel. Azonfelül az apellálás a tár­
sadalom józanságára, különösen a rendezett 
anyagi viszonyok között élőkre, nem marad­
hat hatás nélkül.

Az uj kabinet köreiben a jövendő poli­
tikai pártalakulást illetőleg úgy vélekednek, 
hogy nem lesz nehéz a szabadelvű pártot 
szétrobbantani s azután esetleg uj név 
alatt a disszidensek csoportjával és az 
egyéb 07-es pártokkal egyesítve, uj 67-es 
többséget alakítani. Hogy ez sikerülni log-e, 
vájjon ki mondhatná meg ma még? 
Csak az a bizonyos, hogy a szabadelvű 
partnak, amely ma teljesen alkotmányos 
alapon áll, jókora része lesz a sikerben vagy 
a kudarezban.

A pártkörökből.
A Po!. Ért jelenti: Az u;, ideiglenes Fvjérváry- 

kermánv kinevezés nek póz tiv hírére a vidékén 
tartózkodó képviselők most már mind a fővárosba 
érke-n k. Már a mai nap folyamán nagy szám­
mal érkeztek meg a vidékről. Politikai körökben 
i agy érdeklődéssel néznek a következő napok 
eiébe és nagy érdeklődéssel várják a pártoknak a 
I cjérvárv-minisztériummal szemben való áliás- 
foglaiáaát előkészítő pártértekezleteket.

Ezek közt is a legérdekesebb lesz — a balol- 
dali váriok á láspontja úgy is körülbelül ismere­
tes lévén — a szabadelvű párt értekezlete és 
azon a pártnak a Fejérváry-minisztérmmmal

bénái sem felelt. Néhányau a váliukat 
vonogatták.

— No ugye, hogy elnémultak, mint a ha­
rang nagypénteken.

A harcsabaj uszu igyekezett valahogy 
megmenteni a lerütársaság becsületét, mo­
tyogva jegyezte meg:

— Hát az csak bizonyos, hogy ott hagyta 
az urát, hogy megszökött.

Keresztesiné rárivalt:
— Az se igaz, hazugság, ostoba hazug­

ság. Az ura zavarta el. Már akkor negyed­
szer. Én tudom, mert háromszor én hoztam 
vissza az ura házához, de negyedszer ma­
gam is azt mondtam neki: „hadd el, ne 
törődj azzal a czudarral, majd megsegít az 
Isten! Hallották ? Ez az igaz, nem a mit 
kigyelmetek motyognak ész és tisztesség 
nélkül. Szégyelhetik magukat 1

Ebben a pillanatban robogott be a vi- 
czinális rekedt fütyüléssel. A kupoczek kap­
tak az alkalmon. Egy-kettőre mind eltűnt 
a kocsiban.

A perronon csak a gazdag tojáskeres- 
ked mé és a szegény kanászfiu maradt.

— Hát csakugyan te vagy a kis Pistike ? 
kezdte Keresztesiné, megfogva a kis fiiu 
kezét.

— Igen.
— Na jó, hát elmegyek a gazdádhoz, s 

elkérlek.
— Tudod, minek ?
— Nem tudom. v
— Semmi másnak, minthogy elvigyelek 

az anyádhoz, az édes anyádhoz. Milyen 
öröme lesz szegénynek.

A szikár, fekete asszony szemébe köny 
jelent meg, a kis fiú odaszaladt hozzá és 
kötényébe rejtette az arczát. Érezte, hogy 
ez az igazi . . .

Etikáról lam%skozKafiá'k. Több, mint ezer 
ember volt jelen és dr. Baxa, Kalina és 
Klofac képviselők beszédeit zajos tetszéssel 
kísérték.

Dr. Baxa kijelentette, hogy a parlament­
ben a cseh obstrukeziónak újra föl kel 
élednie, mert „a németek érdekében terve­
zetek készülnek.“ Klofac képviselő és dr, 
Sobotka königssaali ügyvéd, akik nemrég 
Budapesten voltak, elmondották a magyar 
ellenzék néhány tagjával folytatott beszél­
getésüket. A velük kötött egyezség a követ­
kező mondatban foglalható össze :

„Ha a csehek segítségére lesznek a ma 
gyaroknak a teljes közjogi függetlenségre 
való törekvésükben, az esetben Magyaror­
szág is segítené a cseheket, hogy elérjék a 
közjogi függetlenséget.“

Az értekezlet a magyar követelések jo­
gosságát elismerő határozati javaslatot fo 
gadott el.

A magyar vezényszó.
Egy reggeli lap bécsi értesítést közöl, 

mely szerint Becsben azzal az eszmével 
: oidalkoznak, hogy a magyar huszárezre­
dekbe próbaképpen behozzák a magyar 
vezényszót. A Á/—g ezt a hirt megerősíti 
és kiegészíti, ügy értesül ugyanis, hogy a 
íuszárezredelcben a német vezényszó mel- 
ett a honvédségtől vett magyar vezény­

szóra már most tanítják a legénységet, sőt 
1 gyakorlatok alkalmával az egyes osztagok 
ezető tiszteitől (századparancsnokok) néme­

tül kiadott vezényszót az alosztagok pa­
rancsnokai (szakaszparancsnokolc) a magyar e4.\,-dii 
ezényszó alakjában adják tovább.

Ez az értesülés azt bizonyítja, hogy bár­
mennyire is próbálkoznak Becsben minden­
féle kísérletekkel elnyomni a magyar nem­
zeti mozgalmat, de számolnak azzal is, 
íogy az elnyomás nem sikerül, a mikor is 
eljesiteni kell a nemzet kívánalmait. Csak 

nemzet szívós kitartásán múlik, hogy 
odafent a jég megtörjék ; és annyi bizo­
nyos, hogy ez a jégtörés sokkal hamarabb, 
alán mar eddig is bekövetkezett volna, ha 
lem volnának még mindig olyan magyarok, 

vik a bécsi ellentállást magatartásukkal 
nem támogatnák és annak segédkezet nem 
nyújtanának.

lépjünk; nekünk mindvégig az az erősségünk, 
hogy az alkotmányos utón vagyunk és mara­
dunk — bármennyire provokálnak is bennün­
ket, hogy ez ulról lelérjünk.

A szabadelvű pátikörben a miniszterek közül 
csak Hieronymi és Tallian voltak jelen, az uj 
miniszterek közül pedig Vörös Lősz ó, kit ige ■ 
szívélyesen üdvözöltek. Általában megerősítették 
a hirt, hogy az uj kormány eskületétele vasár­
nap a budai királyi váriakban fog megtörténni.
Ami a szabadelvű párt állásfoglalását il éti, a be­
avatottak azt állítják, hogy pozitív határozat még 
nincs. A végrehajtó bizottság majd csak a kor 
mány megtörtént kinevezéss után fog e tárgyban 
tanácskozni és álláspontja kétségtelenül az lesz, 
hogy kisebbségi kormányt nem támogat.

Justh és Fejérváryók.

Justh Gyula, a képviseloház elnöke, teg­
nap Makón időzött.

Egy makói távirat szerint tegnap reg­
gel Andor elnöki tanácsos báró Fejérváry 
nevében telefonhoz hivatta Justh Gyula kép­
viselőházi elnököt és közölte vele, hogy 
báró Fejérváry az országgyűlés összehívása 
dolgában expresszlevelet küldött neki.

Justh Gyű a állítólag kijelentette, hogy 
huszonnégy órán túl minden társadalmi 
érintkezést meg fog szakítani az ujkor- 
mányny&l.

Azt hiszszük, a Ház érdemes elnöke ezzel 
az elhatározással nem fog egyedül ma­
radni.

Csehek és magyarok.
Prágából az ifjucsehck érdekes határo­

zatáról érkezik hir.
Az ifjucseh pártok, a radikális közjogi 

pártok, a cseh nemzeti szocziálisták és a 
radikális haladók tegnap estére nyilvános 
népgy ülést hívtak egybe a Norodni
Dom nagytermébe, hogy az ifjucseh po- községek elöljáróságaitól, h

Budapest, junius 14.
A köbölkút! választás. A köbölkuti választó- 

kerületben — mint onnan jelentik — a központi 
választmány a választási folyó hó 20-ára lüzle 
ki. S/.emere Miklós több c lenzéki képviselő kí­
séretében folyó hó 17-én, s/ombaton reggel 
utazik Köbülkutra s onnan kezdi mag köiu ját 
a kerületben.

A hevesi felirat. M skolc-zról lávirják: Bor­
sod vármegye mai közgyűlésén Hevesrnegye fe1- 
iratának tárgyalása kapcsán T-urnay Gyula alispán 
indítványára hazafias tartalmú feliratul fogadott 
el, amelyben a vármegye óhajának ad kifejezési, 
hogy a politikai válság a parlamentén zmus alap- 
elveinek és ezeréves alkotmányunk szellemében a 
parlamentáris kormány k nevezésével nj érjen mi­
előbbi megoldást. Ezután Bizony Ákos orsz. kép­
viselő indítványára névszerinti szavazásban 94 
szavazattal 21 ellenében elhatározta a közgvü és, 
hogy a törvényhozás állal meg nem szavazott adók 
behajtásit és a meg nem ajánlott ujonezok tény­
leges kiállítását a megye meg fogj i tagadni, a 
netalán k.bocsá’andó törvényellenes kormányren­
deletekkel szemben. Megköveteli a vármegye ösz- 
szes tisztviselő.tői és a vármegyébe keb b-zett

így a kormánynak

[netalán kibocsátandó törvényellenes rendeletéit, 
ha azok akár közvetlenül, akár a főispán utján 
hozzájuk intéztetnének, az alkotmány iránt far 
tozó hűségük és letett esküjük érielmében végre 
nem hajt ák. Utasítja az alispánt, hogy a hozzá 
netalán intézendő törvényellenes kormányrendé 
leteket végrehajtásuk előtt a bizottsági közgyűlés 
elé terjeszsze, kijelenti a vármegye, hogy a ne 
talán kibocsátandó törvényellenes törvényrendeie 
lekkel szemben törvényes jogaival teljes mérték 
ben élni fog s az országgyülésileg meg nem sza 
vázolt adók tényleges behajtását és a meg nem 
ajánlott ujonezok tényleges kiállítását meg fogja 
tagadni. A közgyűlés végül elhatározta, hogy e 
határozatot hozzájárulás végett az összes m: 
gyéknek megküldi.

József föherczeg halála.
Az országos gyász József föherczeg ha­

lála iölött impozáns módon nyilatkozik. A 
főváros külső képe is megváltozott. Gyász­
lobogók lengenek minden középületen s 
legtöbb magánépületen is. A kirakatok alap­
színe is fekete s majdnem valamennyinek 
kellő közepén ott díszeleg gyászkeretbe fog­
laltan az elhunyt föherczeg arczképe. A 
közintézetek, egyesületek rendben kifejezik 
fájdalmukat a megrendítő haláleset fölött. 
Mindenfelé, ahol csak magyarok vannak, a 
ío! magyar szó hangzik, országszerte, vá­

rosokban, falvakban, községekben, tanyán, 
jusztán megnyilvánul a nagy gyász és fáj­
dalom annak az elhunytén, aki úgyszólván 

való volt a királyi családban, ki 
magát magyarnak vallotta, hirdette s a ki 
valóban testestöl-Ielkcstöl magyar is volt.

Azonközben, hogy nagy halottja fölött a 
magyar nemzet gyászol, Fiú méhen a Gui- 
zeppe villában koszorúk özöne halmozódik 
öl. Virágerdő árasztja el annak a ravatalát, 
aki egész életében oly rajongóan szerette a 
virágokat. Még ma, vagy holnap reggel he­
lyezik ravatalra a holttestet a villa kápolná­
éban. Holnap okvetlenül Budapestre szál- 
itják a holttestet, de most még József fő-
íerczcg hült teteme a halottas házban fek­

szik.
Az eddigi diszpozicziók szerint, amelyek 

nem véglegesek, mert József föherczeg vég- 
cndeletét nem bontották fül, a temetés 

nem vasárnap, hanem hétfőn lesz.

A király a temetésen.
Tegnap még az volt a dispoziczió, hogy 

a király 18-án reggel 6 órakor indul Mécs­
ből József föherczeg temetésére és KJ órakor 
érkezik Budapestre, ahonnan az esti G órakor 
induló külön vonattal utazott volna vissza. 
Később szó volt, hogy 19-én reggel indul, 
amint azonban illetékes forrásból jelenti a 
„Föl. Ért.“, a király a legutóbbi diszpozi­
cziók szerint 18-án reggel 7 órakor indul 
Bécsiről, 11 órakor érkezik Budapestre és 
este 7 órakor visszautazik Bécsbe.

A királyi csalad a ravatalnál.

Fiúméból jelenti egy táviratunk, hogy a 
föherczeg holtteste még mindig a Villa 
Giuseppe szalonjában fekszik kiterítve s 
csak holnap viszik át a villa kápolnájába, a 
iiol díszes ravatalra helyezik. Ma megérke­
zett atyja ravatalához József Ágost föher­
czeg is. A föherczeg — mint már közöltük 
— akit Kistapolcsányban ért atyja halálá­
nak hire, a szomorú távirat vétele után ne-

A munkácsi nász.
— TÖHTÉSELMI REGÉNY HA KO VI RÉSZBEN. 

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ 19.

Átkozottul kivolt fáradva s olyan bágyadt 
volt a lelke. Hátha nem is fogadja, szíve­
sen a büszke Teleki Anna ? Bátortalanság 
fogta el. Még visszafordulhat.

Ep szólni akart Thökőlynek, mikor hir­
telen hárfa hangja csendült meg. Ids a hárfa 
lágy hangja karcsú nőt varázsolt eléje, Te­
leki Annát- Mintha láthatatlan erő húzná, 
kábultan ment előre.

*

A három férfiú között a beszélgetés hangja 
mind izgatottakb lett. A fejedelmet szokott 
hevessége elragadta s Teleki nehogy úgy 
lássék, mintha Thökőlynek fogná pártját, 
szintén éles megjegyzéseket tett.

— Kegyelmed titkos megbízottakat tart, 
mondta Apafy szemrehányó hangon Thö- 
kölynek, alkudozik a német császárral, Er­
dély s a kegyelmed legnagyobb ellenségé­
vel, hátunk mögött tárgyal a fényes portá­
val, egész a francziákig nyúlik összekötte­
tése, immár ott vagyunk, hogy fejedelmi 
személyünk háttérbe szorult egészen. Ke­
gyelmed elfelejti, hogy alattvalónk s a tő­
lünk kapott megbízást minden pillanatban 
visszavehetjük.

— Ne feledje kegyalmed, szólt Teleki, 
hogy a bujdosók választott vezére én va-

szokása szerint hamar
s már épen békítőn

megbánta

támadásra nem volt elkészülve. Mást várt 
e tanácskozástól, melyre oly elővigyázatta! 
hívta meg Teleki. Azt hitte, hogy most si­
kerülni fog a fejedelem gyanúját eloszlatni s 
ebben számított a Teleki pártolására annál 
inkább is, mert lányának jegyese volt. Gon­
dolta, hogy ezen titkos tanácskozásról úgy 
fog elmenni, mint a bujdosók teljes hata­
lommal felruházott vezére. Csalódott. Ez a 
csalódás elfogta lelkét s egy ideigjmegbé- 
nitva tartotta eszét.

A fejedelmet meglepte a Thököly hall- 
atása, kérdő tekintetet vetett a kanczel- 

érra. Hallgattak mind a hárman. A feje­

delem „ _____ _____ o
akart

szólni, mikor Teleki törte meg a csendet.
— Ne feledje, kegyelmed, mennyi jóval 

tartozik Erdélynek. Számkivetve mindené­
ből, itt menedéket talált.

Thökölyt mintha kígyó csípte volna meg, 
szinte önfeledten ugrott föl. Eszébe jutott 
keserves sorsa s az, hogy mennyi méltat­
lanságot kellett elszenvednie az oltalmat 
adó Erdélytől. Szép anyai örökségét meg­
nyirbálták s a kést torkán tartva vette el 
a fejedelem tőle Husztot.

Most a fejedelemasszonyé. Eszébe jutott 
nagybátyjának Fetrőczinek elfogása, kitől 
ép akkor fosztották meg, mikor a legna­
gyobb szüksége lett volna tanácsára, segít­
ségére. Izzó harag öntötte el arczát.

— Jól mondja kegyelmed, sokkal tar­
tozom Erdélynek, mondta indulatosan, de 
nem felejtem, hogy mostoha keze gyakran 
nehezedett árva fejemre- Ám legyen, szólt 
kissé csillapodva, legyen feledve minden 
sérelem, ha az ügy, mely nem pusztán az 
enyém, úgy kívánja.

— Kegyelmed igazi mostoha gyerek

mondta: Értsen meg kegy dined, hiszen 
éjien az ügyet veszélyezteti a kegyelmed 
türelmetlensege. — Á kanczellár ravaszul 
mosolygott és halkan mondta: ismerjük 
minden jpraktikáját, azt is tudjuk, hogy 
kémeket tart még a fejedelem körül is. Útt 
vau Urban Márton — — — —

— Thököly már fel volt izgatva, haragja 
úrrá lett lelke fölött s az ész kormányát 
elvesztette.

— Kegyelmed talán ugv akar velem is 
tenni, mmt elbánnál, szakította félbe a 
kanczellárt indulatosan Thököly. Ej) ide- 
jövet szemtanúja voltam elfogásának. De 
óvakodjék ettől kanczellánus uram, s no 
téveszsze szem elül, hogy a bujdosók nem 
a kegyelmed, se a Wesselényi Tál vezér- 
ségét kívánják, hanem az enyémet. A buj­
dosók ügye nem mármarosi főispánság- 
melyben halálig tutorkodhat, immár ki, 
nőttem isten kegyelméből a gyámság alól, 
nem félek a szenvedésektől. Legyen, me­
gyek, elbujdosok s leszek inkább földön­
futó bujdosó lm ennmel. Jo szerencse for­
dul» — hiszek e jó szerencsében. Érzem, 
felvet még s az én csillagom fordítja meg

1 jével, Auguszta főherezegasszonynyal azon­
nal automobilra ült és már délután négy 
órakor Budapestre érkezett. Innen az esti 
gyorsvonattal Fiúméba utazott, ahová ma 
reggel 7 óra 10 perczkor érkezett meg. A 
pályaudvarról a főherczegi pár a villa 
Giuseppebe hajtatott, ahol már várták 
őket. József Ágost föherczeg a szomorú 
üdvözlés után rögtön a halottas szo­
bába ment, ahol meglátva atyjának holt­
testét, fájdalmas zokogásban tört ki és rö­
vid imát mondott az elhunyt lelki üdvé­
ért. Nyolcz órakor a főherczegi család csen­
des misét hallgatott a villa kápolnájában, 
melyet Maurov\cs Antal zengi püspök mon­
dott. Féltizkor Kukanich János fiumei plé­
bános újabb misét mondott a kápolnában, a 
melyen a főherczegi családon kívül Szirmay 
Sarolta grófnő udvarhölgy, Klotild fuher- 
czegnő társalkodónője és dr. Kiselj&k vet­
tek részt.

Fűimében a mai nap folyamán már teljes 
lett a gyász képe. A középületeken, de a 
magánházak nagy részén is fekete lobogók 
lengenek, azon az útvonalon pedig, a me­
lyen a iöherczcget a vasúthoz szállítják, az 
utczai lámpákat fekete fátyollal vonták be. 
Az üzletek kirakataiban József íőnerczeg 
gyászkeretes arczképeit helyezték el, melyek 
mellett gyászfátyollal bevont lámpákat gyúj­
tottak meg.

Ma déielöt 10 órakor a Roventa-yachlon 
Lusszinböl Fiumébe érkezett Károly István 
föherczeg, a ki a királyt fogja ott kópvise ni, 
s mint ilyen bizonyos önálló intézkedéseket 
is tesz.

A ravatal.
A holttestet honvéd huszár-tábornoki ruhába 

üllözlelték és a villa nagy szalonjában lettül: 
ideiglenesen ravatalra, melyet leányai a megbol­
dogult föherczeg kedvencz virágaival hintettek 
tele. A holttestet ma este záiták koporsóba s 
holnap he yezik ravatalra a villa kápolnájában. A 
kápolnát nehéz, fekete drap rákkal vonták b •, 
virágokkal és délszaki növényekkel díszítették föl, 
melyeket a föherczeg életében ann ir t szeretet . 
az oltáron és a r vatal mellé pedig száz és száz 
gyertyát helyezlek el. A közönséget nem bocsát­
ják be a ravatalhoz, a magasrangu hivatalnokok 
pedig csak előzőt s bejelentés mellett juthatnak 
be oda. Ez az intézkedés azért történ1, mert a 
hosszas betegség a főherczeget annyira megvi­
selte, hogy a teste teljesen összeszáradt és a vo­
násai is elváltoztak. Az orvos szavai szerint a 
föherczeg annyira lesoványodott a betegsége alatt, 
hogy csak csont és bőr maradt meg, a karja 
olyan vékony lett, mintha egy kis gyermek karja 
volna. Legfőképpen azért, mert gyermekei Kiöli d 
.Mária föherczegnő és László fuller zeg nincsenek 
bebalzsamozva, a beba’z-amozást József fő.er- 
czegnél is mellőzni fogják.

A gyász.
Tegnap este kilencz óráig több mint 90 távira' 

érkezett a fö’herczegi családhoz. Ezek k ízt vo t 
a király részvétlávirata is, melyre Klotild íőlier- 
czegasszony a következő távirattal válaszolt:

»Mélyen lesújtva, a magam és leányaim nevé­
ben köszönöm felségednek kegyes részvétét a mi 
borzasztó és rettenetes fájdalmunkban. <

Ma délelőtt is még százával jöttek a rés :vét- 
láviratok nem csupán Magyarorszá.ivl, d- a kül­
földről is. Az éjjel 101 távirat es 12 koszorú 
érkezett.

Justh Gyula rcazvéttávirata.

Makóról táviratozzak nekünk: Ju-th Gyű a, 
képviselőház elnöke, a következő táviratot 

ntézte József Ágost főherczcghez: „József 
\gost magy. kir. föherczeg ur ö fenségének 
Judapeslen, kir. várpalota. József föherczeg 

ö fenségének, Magyarország nagy fiának 
elhunyta felett érzett őszinte fájdalmamnak 
és mély részvétemnek hódoló tisztelettel 
tdok a fenséges magyar királyi föhcTCze.i 
család előtt kifejezést. A hazánkat ért ineg- 
mérhctlcn csapás gyászba borította az eg- . z 
magyar nemzetet. Adion az Isten fenség! éh­
nek erőt, hogy nagy fájdalmukban találják

kígyót melengettünk keblünkön, ‘ szólt,nem, c?ak a m&sik haza, hanem Erdély

ak szinte megdöbben- 
- v t is. Arczát tenyerébe

elszabadult. Józan állapotában ez a ránéz hajtotta s gondolatokba süljed ve hallgatott,
szokta jelezni, hogy kész aláírni a halálos A fejedelem gondolkozva nézett előre,

_ ítéletet. Teleki épen ennyire nem akarta ...ki szm'Ó szemét mereven nyugtatta az
gyek a fejedelem őnagysága jóváhagyásából, vinni a fejedelmet, egy újabb halálos ítélet 'l,un- ^ lePel lehullt, belátott "fenekéig a

Thököly halgatott. Erre a szenvedélyes még a Thököly-ellenes urak között se szült Thököly leikébe. Már nem volt semmire
volna jó vért. Ha el akarja vesziteni, van 1 kiváncsi. Látta, hogy nem gyönge ifjúval 
arra elég titkos mód. Előbb meg akarta j uanemhatározott férfival van ’ ' 
tudni, mi lakik Thökölyben. Szívesen szi ’
tóttá a vitatkozást, mert jól tudta, hogy 
az indulat a lélek elfedett gondolatainak 
legőszintébb árulója. Nagy emberismerő s 
ravasz politikus létére biztosan számított 
arra, hogy indulatában Thököly meg fog 
felejtkezni a kellő óvatosságról, a terveit 
takaró lepel leesik s beláthat lelke mélyére. 
Csillapítóan szólt közbe.

— Vezessük vissza nagyságos uram e 
hálátlan gjrérmékét kebelünkre, mondta a 
fejedelem felé fordulva, aztán Thökőlynek

dolga.
ának ravaszul szőtt kálóitT kész 

rarddal is szétvágni. Érezte, hogy hatalma 
ez ifjú merészségén megtörik, sejditette 
hogy nem közönséges lélekkel került 
szembe. A kardot Thököly kihúzta, kész 
a bajvivásra. A mély eszü kanczellár egy 
pillanat alatt átlátta a helyzetet, támadni 
most nem tartotta tanácsosnak, inkább, ha 
látszólag is, a békés megegj-ezést vélte 
tanácsosnak.

(Folytatása köretkeuk.)

meg a vigaszt a 
telében.“

magyar nemzet szere-

A Bi«a!d«nsek Körének részvéte.

A Dissidensek Körének elnöksége ma el­
határozta, hogy József kir. her ::eg ravata­
lára koszorút helyez, mélynél: nagy nemzeti 
szinü szalagján a következő felírás van: 
„József kir. hcrczcg dicső emlékének hódo­
lata és hazafiul kegyelete jeléül a Dissi­
densek Köre.“

A főváros részvéte.
A főváros törvény hálósé gának holnap délelőtt 

az uj városházán rendkívüli közgyűl ése lesz a 
haláleset dolgában. A közgyűlésen Markus Jó­
zsef főpolgármester megteszi az előterjesztést, 
hogy a főváros miképp vegyen részt a nemzet 
gyászában. Az előterjesztésben indítványozza a 
főpolgármester, hogy a főváros intézzen részvét­
feliratot a királyhoz, az elhunyt föherczeg özve­
gyéhez, Klotild főherczegasszonyhoz és József 
Ágost főherczephez. A temetésen való részvétel 
dolgában a főpolgármester javaso’ja, hozy a tör­
vényhatóság hivatalosan vegyen részt a temeté­
sen s a széke .'főváros nevében koszorút tegyen a 
ravatalra. Az elhunyt föherczeg emlékének meu- 
örökitéséröl a közgyűlés más alkalommal liah roz.

A rendkívüli köz gyű és után a tanács tart 
ülést, amelyen a gyászszertartáson való képvise­
letet állapítják meg; a főváros polgárságához 
felhívást intéznek a gyászpompa külsőséginek 
méltó kifejezése végett s végül a közgyűlés állal 
megállapított ha ározatok végrehajtásáról gondos­
kodnak.

A főrendiház részvéte.

A főrendiház ma déli tizenkét óra nlán rövid, 
néhány perezig tartó ülést tartott, hogy a föher­
czeg halála fölött részvétének kifejezést adjon*
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Csütörtök, junius 15
-L EGYETÉRTÉS

Igen kevesen jelentek meg az ülésen, mindössze 
talán tizenöten voltak az iiésteremben. A főpapok 
abszentáltáí magukat. De ott voltak báró Fejér 
váry Géza és Lobkovitz hcrczeg, valamint gróf 
Szapáry László, a ki a vesztegetési ügy óta ma 
jelent meg először a főrendiházban.

Az ülést negyedegy órakor nyitotta meg gróf 
Csáky Albin elnök a következő beszéddel:

— Méltóságos főrendek! Egy oly gyász- 
hir bejelentése végett kértem a méltóságos 
főrendeket ma ide, mely minden igaz ma­
gyar ember kebelének lenekéig hatott. Jó­
zsef császári és királyi föberczeg ü fensége 
hosszú és szenvedésteljes kórság után teg­
nap reggel hat óra huszonöt perczkor adta 
vissza lelkét az örökkévalónak. Mi pedig 
a legmélyebben meghatva állunk a ravatal 
körül, a mely annyi fenséges, fenkölt ka­
tonai és polgári erényt, annyi nemes emberi 
érzelmet és annyi igaz magyar hazaszere­
tetei zár magában. Sírba szállott vele fen­
séges hazánk egyik legtündöklőbb disze, 
tágas környezetének egyik legkiválóbb jó­
tevője és magyar hazánk egyik legkipróbál- 
tabb, egyik legjobb barátja. Dicső emléke 
a mi keblünkben éltünk fogytáig fog honolni 
és kétségkívül szent örökségként át fog 
származtatni a késő utódokra is. Javaslom, 
hogy nagy fájdalmunk csekély jeléül a vég 
gyászszertartásban a méltóságos főrendek 
testületileg jelenjenek meg, hogy e háznak 
elnöke a főrendiház nevében díszes koszorút 
tegyen a ravatalra és hogy bánatos családja 
jelenlegi fejéhez, József Ágost királyi her- 
czeg ö fenségéhez részvétiratot intézzen. 
(Helyeslés.) Mindezekről táviratilag értesít­
jük még ma József Ágost királyi hcrczeget, 
tetézve ezen intézkedésünket azzal, hogy 
a mai ülésnek semmi egyéb tárgya nem le­
het. (Helyeslés.) Ha méllóztatnak ezekhez 
hozzájárulni, akkor ezt határozatképpen ki­
mondhatom. (Helyeslés.)

A jegyzőkönyv hitelesítésével az alig né­
hány perczig tartó ülés véget ért.

A hivatalos lap gyásza.

A hivatalos lap mai száma hosszabb 
czikkben emlékezik meg József íöherezegröl 
s végül ezeket mondja:

„E veszteség és e fájdalom — a legma­
gasabb Családtagok után — elsősorban a 
magyar nemzeté, amely, átérezve annak egész 
súlyát, vigasztalanul bár, de a Mindenható 
bölcs végzésében való megnyugvással fo­
hászkodik az Egek 1. rához: fogadja a meg­
boldogult József királyi herezeg nemes lelket 
örö.x kegyeibe éppen úgy, mint a hogy U 
szerette nemzetét és mint a hogy e nemzet 
híven és szeretetteljes kegyelettel fogja meg­
őrizni az ö áldott emlékezetet.-

A reformátusok konventjénok részvéte.

.-I reformátusok konventje mai ülésén Banffv 
Dezső báró főgondnok indítványára jegyzőkönyvi­
leg fejezte ki részvété: József főuerczeg elhunyta 
fölött.

— Kekünk — úgymond Bánffy Dezső báró 
a kik joggal nevezzük magunkat igazi 

magyar nemzeti egyháznak, íájdalommaftelt 
érzéssel kell megemlékeznünk az uralkodó­
hoz imént elhunyt tagjáról, József fő h erez ég­
ről, a ki minden izében magyar volt; min­
dig együtt érzett nemzetünkkel és egy nyel­
ven beszélt velünk. Indítványozom, hogy 
elhunytán érzett őszinte fájdalmunk érzelmei 
a mai éléi jegyzőkönyvébe vétessenek. (He­
lyeslés )

A temetés.

József Ágost füherczeg ma délelőtt táv­
iratot küldött a budai várba és tudatta az 
udvarnagyi hivatallal, hogy a temetés e hó 
10-én hétfőn délután 4 órakor lesz Buda­
pesten. A föherczeg még ma este vissza­
utazik I iáméból, hogy személyesen tegye 
meg az intézkedéseket a temetésre vonat­
kozólag. A temetést illetőleg a ki rá Ív tói nem 
érkezett még semmiféle intézkedés és innen 
van az, hogy a iőherczeg még mindig a 
villa nagy szalonjában fekszik és csak hol­
nap fogják a kápolnában ravatalra helyezni.

A Búd. Tud. jelenti : József iőherczeg htilt 
tetemének ünnepélyes beszerelése hétfőn történik 
meg a budai királyi várlak Szení-Iatván kápol­
nájában ; helysiüke miatt ez alkalommal csak 
igen csekély része lehet jelen tzoknak, akike1 
különben az elhunyt föherczeg emléke iiáidj 
nagyrabecsülés arra késztetne, hogy az annyira 
köztiszteletben és közszeretetben álló főherczeg- 
nek ez alkalomból az utolsó hódolatot meg­
adják.

Hivatalosan erről a következő értesítést teszik 
közzé:

»Mivol abban a templomban, amelyben a meg- 
diesőült József főherczegnek hült tetemét Le­
szerelik, csak kevés a hely, a meghívott képvi­
seleteken kívül küldöttségek, stb. csak korlátolt 
számban bocsáthatók a templomba vagy a vár 
belső térségére.

királyhoz viszik, aki sajátkezüleg fogja azt 
felbontani. A temetésre vonatkozó intézke­
dések éppen azért késnek, mert azt hiszik, 
hogy a végrendeletben bizonyos kívánságo­
kat feiez ki a föherczeg a temetésre vonat­
kozólag. Valószínűnek tartják, hogy a fö­
herczeg a budai Szent István kápolnában 
levő föherczegi sírboltot jelölte meg, ahová 
temessék.

Ä gyász Alcsuihon.
József föherczeg elhunyténak hire kedden, déli 

12 órakor érkezeit Alcsuthra.
A féive várt gyászhir a megboldogult főhetczeg 

állandó hü környezetét földig sújtotta. Legott 
megkondult a lélekharang, utána a többi s azután 
a föherczeg tékán hivatalának vezetője, Hepp 
udvari fogalmazó maga köré gyűjtötte az alkal­
mazottakat és katonás rövidséggel, de zokogással 
küzdve tudatta vei ük a gyászliirt, hozzátéve, 
hogy most már csak két szent kötelesség maradt 
rájuk, elsiralni a halódat és örök emlékezetet 
szentelni a jó kenyéradónak. Majd felszólította 
őket, hogy kisérjék ót a kápolnába, hogy a meg­
boldogult lelkűid reért imát mondjanak. A tem­
plomban Pintér udvari káplán mondott mi-ét, 
amely után Hepp udvari fogalmazó indítványára 
elhatározlák az alkalmazottak, hogy a távolban 
elhunyt fenséges uruknak szereteti!!; je'éül al- 
csuthi földet küldenek az országos hirü szép 
park részeiből ahol a megboldogult különösen 
szereiéit tartózkodni. És most lüdelien fővel 
megindult a menet a gyermekkertbe, majd a 
íély utca, onnan a koszorúk helyire, az István- 

nalom ama részeire, ahol a megboldogult utolsó 
időben előszeretettel id ziitt s ahoi a másfél év 
előtt Istenhez tért Kiotüd íőherczegnu utolsó 
napjaiban tartózkodni szokott, —- a barlanghoz — 
és mind e helyeken egy-egy göröngy földet gyűj­
töttek. A künyekkel áztatott tűidet azután goi.dós 
szeretettel becsomagolták és Szirmay grófnő 
udvarhölgy czirnére küldték levél kíséretében, a 
melyet a megdicsöiiit föherczeg alcsuthi hü em­
berei valamennyien aláírtak. Elhatározták azt is, 
fogy a megboldc-gu t !■ opovsejúnak valamelyik 
elrejtett sarkára leteszik utolsó üdvözletüket: egy 
cserfakoszorut szalag és felirat nélkül a meg- 
dicsőiüt fenséges ur fed’ encz cserfáinak leve­
leiből.

tői és herczegnőtől; fehér szalagon : A mon 
bien aime ills Klementine; fehér-zöldön: 
Dem lieben Bruder Philipp; továbbá a 
fiumei dalos-egyesület, a Huniéi magyar 
kör: A legmagyarabb királyi herczegnek — 
a fiumei magyar kör, a wörrishofeni Kneip- 
egyesület, báró Roszner Ervin, a fiumei 
kormányzóság, a Giuseppe villa kertészei, 
gróf Zichy Ágost stb.

Az általános gyász.
Fiume, jun. 14. A tűzoltó-egyesület tegnap 

esti értekezletén elhatározta, hogy tagiai a József 
föherczeg elhalálozása feletti gyász jeléül hat 
hétig fekete karszallagot fognak viselni. Ma estére 
várják Löwenstein czeremóniamestert, a kivel a 
temetés részleteit fogják magállapitani. Egyelőre 
még nem bizonyos, hogy a holttestet mikor 
szállítják Budapestre. Ma délelőtt érkezett a 
Rovenca-yachton Károly István föherczeg, a ki a 
király képviseletében a fiumei temetési szertartás 
végűig itt marad. A lezárt koporsót holnap fogják 
a kápolnában ravatalra helyezni. A temetés iránt 
József Ágost föherczeg valószínűleg majd Buda­
pesten fog intézkedni. Részvétíáviratok igen nagy 
számban érkeznek. A villába mádéiig 12 koszo­
rút vittek fel. Koszorút fognak a ravatalra he­
lyezni : az itteni királyi kormányzóság, a Giuseppe­
villa kertészei, gróf Zichy Ágost stb.

Arad, jun. 14. Arad város mai közgyűlésén 
Hibán Iván föisjján a napirend előtt kegvele- 
tes szavakban emlékezeti meg József föherczeg 
haláláról, lngilványára kimondották, houy fáj­
dalmukat jegyzőkönyvileg kifejezik, a fenséges 
családhoz részvéttáviratot intéznek, a főuerczeg 
ravatalára koszorút helyeznek, a gyászszertartá­
son kü düllségileg képviseltetik magukat és a 
tiyasz jeléül a közgyűlést a temetés utáni napra 
halasztották.

íácTircn, jun. 14. József föherczeg halá ának 
cti :v a ki ■•/.épületekre és számos mvgfiiiépületra

A vármegye nevében 
város részéről ped g 

po’gármester rés v■ :tó*.iratot 
intéztek József Ágost töm rc'egln-z. A soproni 
f-.dsö cv. ( gyházr.H-íi\e mai közgyűlésében dr. Lag- 
Ivr Alfréd világi felügye-ö méltó szavakban eml­
ékezett meg az elhuny I lőherczegről, a kinek 

emléket a k«' zgyfVé* mely gyászának kifejezésé­
vel jegyzőkönyvbe iktatta.

Segesvár, jun. 1-t. József főlieic/eg halá'a al­
kalmából itt m no n középületre kitűzték a gyász­
lobogókat.

U Zg. u
ii u

gyász lobogókat tü lek ki. 
Baán Endre alispán, a 
Töep.er Ká'mún

nőmet csaßnari udvar gyasza.

Azok a küldöttségek, amelyek a gyászünnepély seg.es, 8yáb,z?10 csa!álJ,h,uz’, k,.;t iietl szolgálati
r 1 gyászt rendel a működő tagokra nezve és aezen aktusán részt óhajtanak venni, lelhivatnak, 

hogy mielőbb jelentkezzenek a királyi váriakban 
lovag Loebenslein udvari tanácsosnál, mire a 
résztvevők száma meg fog állapíttatni.

Minden résztvevő belépőjegyet kap a tem­
plomba, illetőleg a vár belső térségébe.«

József föherczeg holttestét a déli vasút pálya­
udvaráról teljes csendben szál ítják a királyi 
váriakba.

8 elhunyt föherczeg végrendelete.
A budapesti főudvarmesteri hivatal részé, 

ről dr. Szegedy Maszák Aladár kormányta­
nácsos, a külügy-, az uralkodóház minisz­
tériumának két tisztviselőjével ma reggel 
Fiúméba érkezett, ahol a délelőtt folyamán 
megjelentek József Ágost föherczeg előtt 
és átvették tőle József föherczeg végren­
deletét. A küldöttek még ma elutaztak 
Fiúméból és a végrendeletet egyenesen a

Berlinből jelenti egv táviratunk, hogy a 
Staatsanzciger jelentése szerint a császári 
udvar a megboldogult József föherezegért 
-I-éig terjedő nyolca napos gyászt rendéi el.

Testiretek reszt-éta.
A híd*pesti p(A\k\imk;.\ egyesület, melynek 

a föherczeg föv.unióké volt, tegnap este előze.es 
értekezletet tartott, amelyen a vezető főorvosok 
vettek részt i.röss Gyiva tanár elnöklete alatt. 
Gróf (\pponvi Albert Etn-rhardról még tegnap 
r»szvcilávirutot intézett Kiotüd füiierczegasszony- 
hoz s egyben tudatta az e nökséggel, hogy ni: 
vagy holnap Bndape-tie érkezik s akkor meg­
tartják a temetés módozataira vonatkozó értekez­
letet. A tegnapi ülésen mái kimondták, hogy a 
ravatalra koszorút helyeznek s a temetésen az 
egyesület nagyobb 1 ükiüti-léggel képvi-elteli 
magát.

A székesfővárosi hivatásos tűzoltóság tiszti­
kara a központi őrség épületére kitűzte a gyász- 
lobogót s elhatároz a, hogy a koporsóra a főváros 
szintivel ei átolt ko-zorul helyez, melynek felirata 
a következő: > A budapesti széke.-fövaio.-i tűzoltó­
ság tisztikara József királyi fenségnek.«

Az országos iiizoltó-szövetség elnöksége a 
gyász módozatainak megbeszélése végeit holnap, 
Csii'öitökön délután rendkívüli ülést tart.

A budapesti önkéntes tüzoUótcstülct ma 
este b órakor tartja ülését a Kun-utcza 2. sz. a. 
levő helyiségében, hogy a gyászban való részvé­
tel módozatai fölött határozz n.

A honvéd menedék húz parancsnoksága a 
halálhír vételekor nyornbm kitüMte a menedék- 
ház ormára a gyászlobogót. Délután a ieszvéic-1 
tárgyában tanácskozás lesz.

József föherczeg holttestének hazaszállítása 
dolgában még végleges intézkedés nem történt; 
arról hivatalos értesítés sem az udvarnagyi hiva­
talhoz, sem pedig az entreprise-intézet budapesti 
igazguzgaló.-ígához, melynek emberei a holttestet 
a herczegi villában ma reggel ravatalra helyezték 
es annak hazaszállilását eszközlik, nem érkezett. A 
Szent Istvan-templomban holnap vagy holnapután 
állítják fel a ravatalt, ahova a koporsót nvomban 
Budapestre érkezte után szállítják és hol a be­
szüntetés történik.

A btidopesi önkéntes mentő-egyesület vá­
lasztmánya ma délután 5 órakor ülést tartott 
lovag Fali; Zsigmond udvari tanácsos elnöklete 
alatt. A választmányi ülésen resztvettek többek 
között: Fuchs Lajos, dr. Magyarevics Mladen, 
Szczerbovszky Szaniszló, Ur. Csatáry Lajos, Maa- 
sanek Rezső, dr. Kovácli Aladár kir. tanácsos 
igazgató, stb., stb. Gróf Karátsonvi Jene, az 
egyesület elnöke táviratban je'ezte a szertartá­
son való megjelenését. — Az ülés folyamán 
határozatba ment, hogy a Mentő-Egyesület grúi 
Karálsonyi Jenő v. b. t. tanácsos vezetése alatt 
küldöttség'leg vesz részt a temetésen, koszorút 
helyez a koporsóra, részvétfeliratot intéz a lén­

két

met összeült. Gautsch nrnisderelnök betegsége 
via először jelent meg a Házban. Az ülés elején 
gróf Vetter elnök a következőket mondja:

«iisz'elt Ház! O császári és királyi fensége 
lóvs-f föh-rcz'-g ur. :-. kinek állapota már hóna­
pok óta komoly aggodalmakra adott okot, 111-án 
eihunyu (Az egész Ház föláll.) Magas uralkodó­
hazunkat ez a haláleset a legmélyebb gyászba 
borit,a és a császári házzal az egész lakossá*.'

vaslatot pártolják. Antal Gábor óhajtaná azonban, 
hogy az előadói tervezetről az egyházkerületek a 
zsinati határozat előtt még egyszer nyilatkoz­
zanak.

Széli Kálmán Antal Gábor javaslatát helyte­
leníti, javasolja azonban, hogy az előadói jelen­
téssel, mielőtt az a zsinat elé benyujlátnék, a 
közalapi végrehajtó-bizottság is foglalkozzék.

BaJrsaj- Sándor a mathematikai és statisztikai 
tudomány elméleteitől félti a fölállítandó nyug­
díjintézet gyakorlati életképességét. Az özvegy és 
árvák gyámintézetének fölállításával sajnos ta­
pasztalatokat szerzett máraz egyház.

Darányi Ignác-z hátráltatni nem akarja az 
ügyet s elismeréssel van az előkészítés munkála­
tai iránt, de szükségesnek látja a lelkiismeretes 
megfontolást. Az állami nyugdíjintézet felállításá­
nál is megesett, hogy a számadási alapba be­
csúszol t hiba utólag csalódásokat okozoit. Kéri 
azokat, akik a du'oggal foglalkoznak, legyenek 
erre tekintettel.

Hegedűs Sándor bizonyítgatja, hogy az özvegy 
és gyámintézet alapításánál éppen ott történt 
hiba. hogy a tervezők a im-temetikai alapot el­
rúgtál; maguktól. Széli Kálmánnal egyetértve 
helyesli, hogy az előadói tervezetet a zsinat előtt 
még a közalapi bizottság revideálja.

Nagy Dezső kívánná, hogy a konvent a 
maga határozatának a szankcziójával lássa el az 
el .adói lerveze!et, mielőtt az a zsinat elé terjesz­
tetnék.

fejes István bármily tisztelettel viseltetik az 
előadó személye iráni, nem tartja elégségesnek, 
hogy az ő egyéni véleménye jusson mint tői vény- 
javaslat a zsinat elé.

A konvent elfogadta az előadói javaslatot 
azzal a pótlással, hogy az előadó ujjáalkolandó 
tervezetét egy összeülendő kon ven ti ülés elé 
Utasdja.

Pctn Elek előterjeszti a gyámintézeti végre­
hajtó bizottság jelentését. Ennek kapcsán az 1902., 
1903., 1904. évi bátraiéi.okról szóló jelentést a 
konvent tudomásul veszi. Előadónak a fáradsá.os 
munkásságáéit a Ion vent köszönetét fejezi ki.

A tanácskozást holnap folytatják.

Protestáns szövetségek kon ferr.ncziáj 
A protestáns keresztyen szövetségek július hó 
9-tő! 12-ig kcnfercr.cz át tartanai; Berlinben. A 
konferenevián magyar küldöttek is részt vesznek 
a kirínék ünnepeiyes elbocsátása v i ó 29-én dél- 
lilán í> órakor ie.-z a skót m eszi:* hold-ulczai 
templomának udvarán, i.oi i Betliánia-egyiet 
szer elit-vendégséget nn.de/. Jep\ek e vendég­
ségre 1 koronáért kapna ők a református le.kései 
hivatalban. A kii dőllek Berlinben ju ms 9-én 
magyar istanlLzlelolet rendeznek, a melyen íIsű­
ríts István fog prédiká ni, 12-én pedig előadáso­
kat tartanak Magyarországról és a magyar evan­
géliumi viszonyokról.

I,Aké.azbei’itatás. A Budapest—Józsefvárosi 
ev. retormálus leik ezi adásra megválasz olt dr, 
Szabó Aladár beiktatási ünnepélye jur ius IS. 
nap án d. e. 10 órakor lesz a Kálvin-téri tem­
plomban. A beiktató beszédet Mády Lajos espe- 

gyászolja a nagy halott veszte-égét, ki m ines i rt.'s la,"lla- Az istentisztelet után lél 1 órakor a 
emberbaráti érzelmével mindenkinek szivét m g- 
nycrle magának. Hegy kellöiv-pen bizonyítsuk azt 
az őszinte rokonérzést, a ni.ly.ytl a k. uvisalölmz 
viseltetik szeretett ura’kodó-cs.-.Lu]unkkal szem­
ben, kérem önöket, nagyon t. uraim, engcdiék 
meg, hogy a t. Ház benső és in',do „Italie.-t rész­
vétét keilvkvpen kifejezhessr-m a magas írón 
lépcsőjénél es az elhunyt súlyon megpróbáltatás­
nak kitett özvegyénél, Kiöli d föherczegisizony 
ő császári és királyi fenségénél.»

Prágából jelenük: A várovi tanács elhatá­
roz a rendkivüii ülésében, hogy József kir. hur­
ezeg elhunyta alkalmából az uralkodóházhoz 
lés: ív evő fű iratot intéz.

líagyvárr.d, jun. 1-1. A József fö: erezeg n- vét 
vise o nagyváradi 37. gyalogezredtől a lem lésre 
báró Karg ezredes vezeiésével tiszti küldöttség 
megy. A küldöttség koszorút helyez a ravatalra.

József főnére ej temetésére Somogy-vármegyé­
ből Ta:lián Gyula főr.-pan vezeiésével küldöttség 
rr.eiy. A nyilvános épü'eteken gyászzás,: ók hir­
detik József föherczeg vili uavlát.

fekete lobogó ez idő alatt az egyesületi ház hom­
lokzatán marad. A választmány fölkéri a tago­
kat, hogy a gyászszertartást megelező.'eg a mentő­
palotában rnásféíór.ival jelentkezzenek.

A »Kíüfilt/ szerctetliáz-cgyesiilct« igazgató­
sága József föherczeg halála alkalmából a fö­
herczegi családhoz Faimer Kálmán titkár által 
szöv'egezett meleghangú részvétiratot küldött.

A koszorúk.
Számtalan koszorút küldtek eddig már Jó­

zsef föherczeg ravatalára Fiúméba. A kor­
mány óriás pálma- és babérkoszorújának ez 
a fölirata: József császári és királyi föher­
czeg ö fenségének — a magyar királyi kor­
mány. Koszorút küldöttek továbbá: Szápáry 
Györgyné grófné, gróf Szápáry László, 
Fiume városa ezzel a fölirattal: A szere­
tett herczegnek — Fiume város hatósága, 
fehér moáré szalagon: A fenséges jóságos 
főparancsnoknak — báró Fejérváry ; vörös­
fehér szalagon: A toszkánai nagyherczeg-

A református konvent.
A kerületi közgj ülések után ma a konvent is 

megkezdte rendes tavaszi ülésszakát a Lada pest 
református gimnázium iilésl<*rmébcn. A mai ü é 
si n közalapi és nyugdijiatézeli ügyek kerii lek 
napirendre.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:
A konvent megalakítása után Kcncsx-v Béla 

a közalapi végrehajtó-bizottság évi jelentését 
ler,esztelte elő. Eszerint a kivetett kőzalzpi 
járulékok összege mintegy 52 ezer K, melynek 
2U százaléka, mintegy Ili ezer K behajthaiian. 
Legtöbb hátraléka van a tiszántúli ev. ref. egy­
házkerületnek (27nő százaléka), le.kisebb a t szan- 
innenmek (lél szuzaltk).

Hosszabb vita támadt az erdélyi egyházkerület 
járulékának hah zer koronával való leszállítása 
ügyében. A kérdéshez Fejes István, dr Bartók 
György, György Endre és dr Bak. a Lajos szóltak 
hozzá.

Ezután helyben hagyták a közalap! számadáso­
kat. kiutalták a segélyeket.

hcncssey Li.ila előterjeszti a lelkészi nyugdíj 
és gyámintézet tervezeten I szóló jelenté-t. Az 
összes egyházkerületek Leküldték jelentéseiket. A 
dútiaméi.cki kerület az egyházmegyéket kívánja 
meghallgatni határozathozatala eiött. A liszánin- 
neni egyházkerület részletezés nélkül, elvi nyilat­
kozatok I-al elégedik meg, annak kimondására szo­
rítkozván, hogy óhajtja, hogy a nyugdíjintézet ne 
rokkantsági nyugdíjintézet legyen. Az erdélyi egy­
házkerület a tervezet alapelveit elfogadja, egyes 
§-okhoz módosítást ajánl. A dunántúli és tiszán­
túli egyházkerületek más elvi alapokon egeszen 
uj szei vezetet javasolnak az eredeti tervezettel 
szemben. A dunántúli kerület javasolja, hogy 70 
évnél idősebb tagok a nyugdíjintézettől állandó 
nyugdijat húzzanak. A lelkészt fizetések megal­
apítása vétessék revízió ala s a nyugdijintézeíi 
járulekokat ennek az uj számításnak az alapján 
rójjál; ki. A tiszántúli egyházkerület nem csak a 
hetvenéves kor, de negyven éves lel­
készi szolgálat esetére is meg kívánja 
adni a nyugdíjjogosultságot. A konvent 
első alkalommal egy rokkantsági nyudijintézet 
számára ejtette meg a szakértői számításokat. 
Amennyiben még e számítások mellett felvilágo­
sításokra van szükség, javasolja, hatalmazza föl 
az előadót arra, hogy a szakértőkkel érintkezve, 
tőlük a szükséges felvilágosításokat beszerezhesse. 
Javasolja, utasítsa előadót a konvent, hogy a 
tiszántúli és dunántúli ev. ref. egyházkerületek 
tervezeteinek figyelembevételével 40 évi szolgá­
latot, illetve 70 éves életkort véve a nyugdíjjo­
gosultság alapjáu1, dolgozza át a törvényjavaslatot 
s teijeszsze azt a zsinat elé.

Hegedűs Sándor, Antal Gábor az előadói ja-

Mungi-.ria« síúlioda n igyterméíieu közebéd lesz. 
Az cl'b ii résztvenni kívánók ebédjegyeket (0 ko­
rúnál pént'-ken délig a Kálv.n-tér; egyházi ii odú­
ban válthatnak.

A fcóMoiéö nehézségei.
Keni megy tellát oly simán és oly küny- 

nyeden a héketárgyalás, mint a hogy azt 
első sorban maguk az oroszok reméltr-k. Az 
oroszok őszintesége a japánok előtt na. von 
is hitelét vesztette, ne csodálkozzunk telnit 
azon, ha a japánok távolról sem zengenek 
hiinnu-xokat a békekötés esetleges hekövet-
;ezie miatt. Japán módfelett óvatos, előre­
látó s pozitív nyilatkozatot mindaddig nem 
tesz, a m:g érdekeit kellően biztosítva nem 
latja. A héketargyakisük elé különben nem 
is oly váratlanul, akadályok gördültek. A 
Czarszkoje-Szeióban megtartott haditaná­
cson ugyanis dönteni nem tudtak. Szavaz­
tak a háború mellett, ellene is és a mikor 
a votum Minerváé-vei kellett volna kiruk­
kolni a ez árnak, hát a czár — nem szava­
zott. A mi ugyan nem az ö bölcsességének 
volt a bizonyítéka, hanem a legpregnánsabb 
jc-llemgyötig e s é g n e 1;.

Legújabb híreinket egyébként itt adjuk:

A tanácstalan haditanács.

Pótervár, jun. 14.
A Carszkoje-Szelóban legutóbb tartott 

haditanácson a következők szavaztak a há­
ború lolytaiásúra: Nikolajevics nagyliei - 
czeg lovassági főfelügyelő »Szaharov had­
ügyminiszter és Grijipenberg tábornok. A 
háború ellen szavaztak : Vladimir, Alexe- 
jev és MihnloVica Sándor nagyhercz.egek 
es A ve lón tengerészeti miniszter. A czár a 
tanácskozás folyamán nem nyilatkoztatta 
ki nézetét.

Frankfurt, jun. 14.
A béke kérdéséről igen karakterisztikus dolgot 

jelentenek a Frankfurter Ztg.-nak Pétervárról. E 
szerint két hires akadémikus, a kinek nevét egy­
előre nem mondják meg, kihallgatásra jc'entkezett 
a czárnál, hogy kifejtse előtte azokat az okoka'» 
a melyek miatt nem lehet folytatni a háborút. A 
czár nagyon rossz kedvű volt és nem engedte 
meg, hogy a tudósok Lefejezzék előadásukat, ha­
nem beszédük közben véget vetett a kihallgatás­
nak.

Magdeburg, jun. 14.

A Magdeburger Ztg.-nak jelentik Tokióból 
hivatalos forrásból : A japánok mindaddig 
nem egyeznek bele a fegyverszünetbe, a 
mig az oroszok legalább a főbb pontokban 
nem fogadják el a japán feltételeket.

Az orosz külü■» yminieztórium közlése.
Pótervár, jun. 14.

A külügyminisztérium közli a követke­
zőket .

Az Egyesült-Államok elnöke a köztársa­
ságnak pétervári nagykövetét megbízta, hogy 
kérjen magánkihallgatást a végből, hogy 
közvefetlenül kifejezze az Egyesült-Államok­
nak Oroszország iránt való változatlan ba­

rátságát és Roosevelt elnöknek azt a sze­
mélyes kívánságát, hogy az eítész világ ér­
dekében lehetőség szerint hozzá akar járulni 
alikeJetázsiai háború megszüntetéséhez. Uta- 
sijglßt kapott a nagykövet annak kijelenté­
sére is, hogy az elnök egyidejűleg a japán 
kormánynál is megtelte ugyanezt a lépést. 
A czár kegyeskedett az Egyesült-Államok 
nagykövetét fogadni és az elnök kezdemé­
nyezését, amely különben az Oroszország­
gal barátságos hatalmaknak is megnyerte 
tetszéséi, magáévá tenni. Rooseveit elnök 
rövidesen meggyőződött arról, hogy Japán- 
ország is el akarja fogadni azt az ajánlatát, 
hogy a köztársaság képviselői . Pétervártt és 
Tokióban a czári és a japán császári kor­
mányhoz e dologban hivatalos közlést juttassa­
nak, amelyet azután Washingtonban tettek 
közzé. Felelve e közlésre,a külügyminiszter 
legfelsőbb parancsra jegyzék utján értesí­
tette az amerikai nagykövetet, hogy a czár 
szívesen fogadja az cinüktöl kifejezett érzel­
meket, azokban az Oroszország és az Egye­
sült-Államok között levő hagyományos ba­
rátság bizonyítékát látja, valamint belátását 
annak az értéknek, amelyet Roosevelt teljes 
összhangzásban a czár fölfogásával, annak 
az általános megnyugvásnak tulajdonit, a 
mely oly fontos az egész emberiség javára 
és haladására. Ami az orosz és japán meg­
hatalmazottak esetleges összejövetelét illeti, 
akiknek föladata volna megvizsgálni, hogy a 
két hatalomnak mely pontig volna lehetséges 
a békeföltételeket kidolgozni, a czári kor­
mánynak az ilyen kísérlet ellen nincs kifo­
gása, ha Japánország ebbeli kívánságát 
kifejezte.

„A japár flotta elv kitűnő.“

London, jun. 14.
A Daily Telegraph tudósítója u elláto­

gatta Rc/.desz t venszki tengem:: evőt a 
szászéból tengerész-kórházban. Rozdeszt- 
venszki japán kimonot visel s feje he van 
kötözve. Arról panaszkodott, hogy bakába 
még mindig nagyon fáj, de fejsebe már 
örvendetesen gyógyul. A tengernagy reméli, 
hogy egészsége nemsokára terjesen helyre 
fog állni. A nagy tengeri ütközetne csak 
ezt mondta Rozdesztvenszki:

— A japán flotta oly kitűnő. . . Nem 
volt lehetséges !

jl-vi

23 Arány a Rciohsrítaiibaa. A mai ü á ért 
— mint bécsi tudósítónk j denti — a beér­
kezett irományuk letol vasa / utáni a minisz­
terek teleltek egyes inter; cin vziók/s. majd 
pedig tárgyalás alá vették a kongi 
latot első olvasásában.

Az első szónok gróf Sternberg volt, aki a 
java-dal mellett szólva, a ka'ohi.a* psp-ac és 
egyház jelentőségéről beszél cs azt i:.vá .», hogy 
a Lilkóazeknek épp úgy. mint a többi .. am-nva- 
íalnokiiak, tisztcs-eges ti uti-.t biztosii-r.nak. Köz­
ben teljesen eltér a tárgytól és a ur r.ir.vt 
ta madja bizonyos szűz. • ,. ck v:,j .öitutes
miatt. Beszédét azzai a követ-lé.--;d v»/ -/te. hogv 
a papok az államluvataliiokokkai egyforma fi/.elést 
kapjanak.

f'ozzi (olasz) a kongru. ű-lerneié-vt kívánja, a 
mire íokepp--n Iszlriáhau v..n nagy sz g, uh 
a papok mostani javu-.'ahiiazásukbói jóformán 
meg sem tudnak é ni.

Scheicher képviselő rámutat arra az iz- A - 
ságra. ameiyet a javaslat a szegény papság s - 
raiban kelteti. A katolikus papság o'<-'- • • ; -i
van és mindenfelől becsméHé-m-k vau I- ... A 
szocziáldemokraták azt kívánják, h j/y az <• . -i /. 
maga fizesse papjait. Akkor szólónak azt 1; 4! 
követelnie, hegy adják v.ssza az tg.h.'z a'-, - mit 
e'vetlek tőle.

Schumayer kéjiviselu gróf St- rnb,: g és 
Scheiclnrt képviselőkkel vitatkozik. Bes*é-: - köz­
ben hevesen összevesznek a szocz-á.d mwkraták 
Sternbergge'.

Sebumayer óvja gróf SterrJiergut, hogy ne
kiáltva 
hitének

minőén gazem-

kezdjen ki a szocziáldemokraták kai, azt 
feléje, hogy ö sem rangjabélieknek, sem 
nem büszkesége.

Sternberg: Elensöge vagyok 
bérnél;!

Se bumayer: A szosziálista 
Sternberg már régen a buönduk 
volna!

Sternberg-: Fegvházba való! 
felé): Csavargó!

Pernerstorfer: Maga meg e 
mázó.

(irössl közbekiált: Ezt nem szabad tűrni' 
vele a ficzkóval!

A szocziáldemokraták: Áruló, rongj.es, 1 o- 
misz fráter!

Sternberg erre távozik, mire Seb ti may r foly­
tatja beszédét és kifejti, bog 
állást, hogy a kultuszalapot visszaadj

gy

(Pernerstorfer

piszkos rága’-

Ki

ju, iiogy örömmel foglal a 
attól

a pereztő! fogva az egyháznak ma.an: !: 1.. " 
papjai eltartásáról gondoskodnia.

Vei tor gróf a Ház méltóságának érdekében 
azon sajnálkozik, hogy Schum»yer beszéde köz­
ben több képviselő oly szavakra ragadtál la ma­
gát, amelyek a tanácskozás méltóságút csorbítják. 
A vallásügyi miniszter bizottsághoz akarja uta’- 
tatm a javaslatot és hangsúlyozza, hogy az ös­
szes szólók megegyeznek a kormánynyal abban, 
hogy a kispapság anyagi helyzete javításra szo­
rul, ami állami hozzájárulás nélkül lehetetlen. A 
kormány addig elment, ameddig az állam pénz­
ügyei azt megengedték. Erre a tárgyalást meg­
szakítják.

Az ülés vége előtt Schönerer azt mondja, 
hogy nem akarja, hogy kvótaküldöttséget 
válaszszanak addig, amig ezt Magvarorszáir- 
ban össze nem állították. Kívánja erre vo­
natkozó indítványának elintézését és a



EGYETÉRTÉS
Derschatta-bizcttság elnökéhez fordult; haj­
landó-e a Derschatta-féle bizottságot azon 
nal összehívni és rábírni, hogy állást fog­
laljon a kvotaküldöttség választásának kér­
désében, hogy az ügy sürgős utón minél 
előbb tárgyalásra kerüljön a Házban. Ideje 
már, hogy a bizottság ezzel a választásban 
foglalkozzék, mert igazolhatatlan gyöngeség 
volna Magyarországgal szemben, ha akkor 
választanának, amikor a magyar országgyű­
lés kvóta-küldöttségét még meg nem vá­
lasztotta és amidőn a mostani magyar par­
lamenti többség mértékadó körei azzal 
fenyegetőznek, hogy Magyarország a közös 
költségek kiadására szükséges fedezethez 
hozzá nem járul.

A jövö ülés holnap délelőtt 11 órakor.
*

Delyannisz halála. A pánhellenizmust nagy 
veszteség érte Delyannisz Theodorosz mi­
niszterelnök és belügyminiszter váratlan ha­
lálával. Delyannisz áldozatul esett egy me­
rénylőnek, még pedig — hir ezerint — 
olyan indokbói, a mely lehet igaz is, nem 
is. A gyilkos ugyanis, a kit hitvesgyilkos­
ság miatt tizennyolez évi börtönre ítéltek, 
professzionátus játékos volt és mert Delyan­
nisz bezáratta a hazard játékklubokat, a 
gyilkos személyes bőszeiből ölte meg Delyan- 
uiszt. Más verzió szerint a gyilkos anarkista 
volt. Egy harmadik hirforrás pláne úgy tün­
teti fel a gyilkost, a krétai elégedetlenkedő 
görög lakosság megbízottját, aki Delyanniszt 
azért ölte meg, mert Delyannisz nem támo­
gatta elég hathatósan a krétaiak mozgalmát. 
Delyannisz hetvenkilencz éves volt. Csaknem 
hatvan évig állott diplomácziai és politikai 
szolgálatban. 1843-ban p. belügyminisztérium 
szolgálatába lépett, 1862-ben képviselő lett. 
Számos Ízben követ volt Parisban és rend­
kívüli meghatalmazottja Görögországnak a 
nerlini konferenczián. Kilencz esetben volt 
külügy-, pénzügy és kultuszminiszter,1885-ben 
lett miniszterelnök, de nemsokára vissza 
kellett lépnie, mert nem volt képes a görög 
nép közhangulatát féken tartani, a mely a 
Bulgáriával és Kelet-Ruméliával való egye­
sülést követelte. 1890-ben újból átvette a 
kormányelnökséget. Noha elvállalta a pénz­
ügyek vezetését is, rendet még sem tudott 
teremteni és 1892-ben lemondott. 1895-töl 
1897-ig újból ő került a kormány élére, de 
a török-görög háború szerencsétlen kimene­
tele ellene fordította a nép hangulatát. Mint­
hogy azonban a Teotokiss-kabinet képtelen 
volt a hozzáfűzött várakozásoknak megfe­
lelni, a múlt évben ismét a kormány éiére 
állott.

Az osztrák kvótabízottság. A Reiclisrath, 
mint Bécsböl jelentik, holnapután fogja 
megválasztani a kvóta-küldöttséget, a mely 
csak éppen hogy elvégzi a megalakulást, 
de az érdemleges tárgyalásokat a magyar 
országi politikai válságra való tekintette! csak 
akkor kezdi meg, ha a magyar törvényho 
zás is megválasztja a kvóta-küldöttséget.

Az most már bizonyos, hogy julius 1-én 
isflJFt ö felsége fogja eldönteni a kvótát.

*

A csehek obetrckozlóra készülnek
Bécsböl jelenti tudósítónk: A csehek ob- 
strukczióval fenyegetőznek a német keres­
kedelmi szerződés ellen, ha nem kapnak a 
kormánytól kötelező Ígéreteket nemzeti kö­
veteléseik teijesitésére s igy a német keres 
kedelmi szerződés sorsa a Reichsrathban 
legalább is kétséges- Lehet azonban, hogy a 
csehek nemzeti engedmények nélkül is áten­
gedik a kereskedelmi szerződést, mert külön 
ben veszélyeztetnék a csehországi tartomány- 
gyűlés ülésszakát.

*

A svéd-norvég elválás. A tegnapi svéd 
miniszteri tanács elhatározta, hogy ajunius 
20-áru összehívott országgyűlésnek az unió 
törvényes föloszlatását fogja ajánlani. A mi­
nisztertanácsban a hadügyminiszter is a fel­
oszlatásra szavazott s igy a trónörökös ve­
zetése alatt álló háborús-párt vereséget szen­
vedett. Különben, mint Krisztiániából távira­
tozzak, Uszkár király manifesztuma élénk 
vitatkozás tárgya. Általánosan csodálják a 
manifesztum akadémiai tónusát. Azt hiszik, 
hogy a király eljárása politikai tekintetben 
teljesen hasztalan. A vezető-körök úgy vé­
lekednek, hogy a király levele gyakorlatilag 
és közjogi tekintetben nem változtatja meg 
a megtörtént dolgokat. Norvégia egyhangú 
határozata mindenesetre megdönthetetlen. A 
dinasztia és a svéd kormány ellenséges vi­
selkedése csak végzetes nehézségeket és ve­
szedelmeket idézhetne föl mind a két skan- 
dináv-birodalomban és minden kísérlet, hogy 
e: js/,akot alkalmazzanak Norvégia ellen, vagy 
hogy ezt az államot diplomácziai tekintetben 
izolálják, fejetlen és rövidlátó politika volna. 
A külföld barátságos viselkedése mindenkit 
i ellemesen érint.

ÚJDONSÁGOK.
Ti zts'ettsl kérjük vidéki előfizetőin­

ké", hojjy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadáBt ne szenvedjen.

Nyáron az egész iürdöidő alatt 
előfizetőink kívánságára a lapot 
bárhová utánuk küldjük, még ak­
kor is, ha többször változtatnak 
tartózkodási helyet.

— Kohl püspök bérmauton. Dr. Kohl Me- 
dárd püspök Barger Márk pápai kamarással kí­
séretében most végzi bérmakörutját Nyitrame- 
gyében. Eddigelé 6000 ifjút és leányt részesített 
a bérmálás szentségében. Sasvárott, Holicson és 
Szakulczán ünnepélyesen fogadták a főpapot. 
Mindenhová bandérium és a kerületi papság ki­
sérte a püspököt. A legdíszesebb volt a fogadta­
tás Szakolczán, ahol a püspök nevenapját ünne­
pelte. A város fényes ováczióban részesilette a

főpapot, akinél tisztelegtek a városi tanács, az 
egyházi hatóságok és a különféle iskolák ve­
zetői.

— Gróf Széchenyi Imre betegsége. Gróf 
Széchenyi Imre — mint értesülünk — nikotin- 
mérgezésben péntek óta súlyos betegen fekszik 
Eötvös-ulczai palotájában. Orvosai Korányi tanár 
és Lumniczer József főorvos többször fölkeresik 
naponta. A mai nap folyamán a mágnások sorá­
ból többen személyesen és telefonon érdeklődtek 
a beleg hogy léte iránt. A délután folyamán 
beteg állapotában javulás állott be.

— Udvari tanácsosa ág és érdemkereszt. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
dr. Moravcsik Ernő Emil budapesti tudomány- 
egyetemi nyilvános rendes tanárnak az orvosi 
tudomány és szakoktatás körül szerzett érdemeiért, 
valamint a közigazgatás és különösen a védőerő, 
nevezetesen pedig a honvédség érdekében teli 
sikeres és önzetlen szolgálatai elismeréséül a 
magyar királyi udvari tanácsosi czimet adomá­
nyozta. — Ugyancsak a hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király Lederer Ferencz pénzügy­
miniszteri irodatisztnek, saját kérelmére történt 
nyugulmazása alkalmából, sok évi buzgó szolgá­
lata elismeréséül az arany érdemkereszlet ado­
mányozta.

— A zab. Minden perzsák ura nemsokára 
ismét Európában fog a kipihenni az uralko­
dás fáradalmait. E pihenés közben tudvale­
vőleg, a sáli hőven bánik a rendiclekkel 
meg a pénzzel. A rendjelt, rendszerint, 
rögtön átadja a boldog kitüntetettnek — a 
pénzt azonban nem mindjárt juttatja annak, 
akinek dukál. Süt megtörtént az is, hoity a 
fizetség! kötelezettségeiről egyáltalában meg­
feledkezett. Ez annál kellemetlenebb az 
európai hitelezőkre nézve, mert a saht nem 
lehet fizetésre kötelezni. így járt többek 
között egy franczia építész is, aki az utolsó 
párisi kiállításra a perzsa kiállítási épületet 
épilette. Amikor annak idején a költségvetést 
benyújtották a sulinak, az építész 
fényes szalagos kitüntetést kapott, a munka 
sok pedig ezüstérmet. De ezek nem tudtak 
mihez kezdeni a perzsa kegy ilyetén meg­
nyilatkozásával s inkább készpénzt követel­
tek; s mert hogy a pénz kellett nekik, be­
perelték a műépítészt. A műépítész a maga 
igazát keresendő viszont engedélyt kért 
arra, hogy lefoglalhassa a sah ulipodgvászát, 
ha majd az idén eljön Contréxeviliebe. A 
bíróság azonban ezt nem engedte meg'. A 
sah költekezési kedve elé némileg gálát 
emel a pétervári udvar. A pétervári udvar 
ugyanis, a perzsa sah átutazása alkalmára 
utasította a vasutigazgatóságokat, hogy a 
perzsa uralkodót, valamint kíséretét és szol- 
gaszeinélyzatét olyan állomásokon, amelyeket 
a különvonat déitájban érint, reggelivel fo­
gadják, azokon az állomásokon pedig, ahová 
délután hat óra tájban ér a suli, ebéddel 
várják. A reggeli hat személyre készítendő 
négy fogással és egy-egy teríték ára öt rubel 
legyen, az ebéd 6t fogás, hat személyre, 
egyenként hét rubel költséggel. A hatvan 
tagú kiséret reggelije három fogásos lesz, 
terítékenként négy rubel áru, az ebéd négy 
fogás és egy személyre öt rubel jut. Ilyen 
módon talán takarékosságra lehet szorítani 
a nagy urat, a ki különben csak a mások 
pénzéből olyan bőkezű.

Lembcrgbul táviratozzák: A perzsa saht azo­
kon az állomásokon, ahol a 17 kocsiból álló 
udvari különvanat megálotl, katonai diszszel 
fogadták. Lembergben a helyőrség sorfalat állott 
a központi pályaudvartól a belvárosban fekvő 
G-eorge-szálIudáig, ahol a sáli lakik. Este 7 óra 
felé a sah a mellé diszszolgálatra kirendelt urak 
kíséretében megérkezett. A pályaudvaron Los gróf 
helylarlóiági aleinök a hatóságok fejeivel és 
Fiedler táborszernagy, hadtestparancsnok fogadtak 
a vendégeket.

— Eljegyzés. Földes Győző dunaharaszti 
földkirlokos eljegyezte Endrey Etelka kisasz- 
szonyt, Endrey Aladár bájos szép leányát Mis- 
kolczról.

eljegyezte 
Pannikái, 

agrár taka-

Aúgy Sándor debreczeni birtokos 
és nemsokára oltárhoz vezeti Kaniíz 
Kan.ti. Dezsőnek, a »Hevesmegyei 
rékpénztár« igazgatójának leányát.

— A pénznek igenis van illata! Tudomá­
nyos. kulturális czélokra hagytak millimosoli: millió­
kat; a tudományos és kulturális intézetek azonban 
nem fogadták el a horribilis summákat — nem 
fogadták el azzal az indokolással, hogy a milliomo­
sok pénzének illata van. Rockefeller amerikai pclro- 
leumkirály volt az első, a kinek a pénzéről ezt a 
lesújtó Ítéletet mondotta. A pctroleumnirály ugyanis 
nagy alapítványt tett a bostoni egyetem javára.

— Rablóit milliók nem kellenek 1 — utasította 
vissza a pénzt az egyetem tanácsa.

Carnegie a missisipi-i egyetemnek akart ajándé­
kozni huszonöt millió dollárt.

— Olyan pénz — igy hangzott a válasz — olyan 
pénz, a melyhez szegény munkások ezreinek véres 
verejtéke tapad, nem kell nekünk.

, . . Csudálatos, hogy éppen Amerikában van a 
pénznek illata. A vén Európában már nem respek­
tálják ezt az előítélete1.

— Magyar fiú a »közös < hadseregben.
Épen időszerű mostanában följegyezni azo­
kat az eseteket, a melyek bizonyítékul szol­
gálnak ahhoz, miképen bánnak a magyar 
fiukkal a közös hadseregben. Fenyő Arnold 
egyévi önkéntes esete ilyen eset. Fenyő 
Arnold, a ki a trieszti kilenezvonhatodik 
gyalogezrednél szolgait, agyonlőtte magát. 
Feljebbvalóinak üldözése adta kezébe a 
fegyvert. Budapesten lakó édes anyjának 
megírta, hogy micsoda szenvedéseket kellett 
eltűrnie. Többek között ezt Írja: Lövőgya­
korlaton volt a század Basovizzán, (Trieszt­
től két órányira fekvő helyiség). A kapitány 
kiadta a parancsot, hogy a gyülekezés dél­
után háromnegyed egykor lesz. Azután a 
katonák oiszéledtek. Fenyő is elment, hogy 
ebédjét elköltse. Időközben azonban a ka­
pitány mást gondolt és negyed egyre álla­
pította meg a gyülekezés idejét. Mivel Fe­
nyőt, a ki külön étkezett, erről nem értesí­
tették, az először megállapított időben jelent

meg, a miért a kapitány rapportra vitte és 8 
napi kaszárnyaáristomra ítélte. Időközben na­
pos káplár volt. A folyosót, amelyet előzőleg fel­
mostak, a kapitány még nedvesen találta, ter­
mészetesen azért az ügyeletes káplárt, aki 
nem volt más, mint Fenyő, rapportra ren­
delte. Gyakorlatoztak. Pihenő volt vezé­
nyelve és a század háta mögött lévő sza- 
Sszvezető megszólította. Ö erre hátrafor­
dult, hogy feleljen. Időközben azonban a 
hadnagy „Habt Acht“-ot vezényelt és mert 

a Fenyő nem elég gyorsan fordult vissza a 
szakaszvezetőtől, ismét rapportra vitték, hol 
hat napi „egyest“ róttak rá. Ilyenfajta bün­
tetésekkel keserítették el annyira az önkén­
test, hogy halálban keresett menedéket. A 
végzetes tett után egy pillanatra visszanyert 
öntudatánál csak arra kérte a körülölte ál­
lókat, hogy édesatyjával a dolgot ne tudas­
sák. A százados azonban rideg szavakban 
megtelegrafálta az atyának, hogy a fia 
agyonlőtte magát . . .

— Megszökött szerb szerkesztők. Szer­
biában ugv látszik, igen rossz idők járnak az el­
lenzéki lapszerkesztőkre. Egymás man szökdös- 
nek et Budapestről a poliiikai zaklatás és üldö­
zés elől, a melyn k olt állandóan ki vannak téve. 
Csak nem rég közollü , fogy két szerkesztő éj­
nek idején volt kénytelen elhagyni Belgrádol, 
most meg Pavlovics Milán és Davidovics Gavru 
az »Oppoziczia« czimü lap szerkesztői voltak kény­
telenek politikai okok miatt menekülni. A két 
szerkesztő egyelőre Zimonyban telepedett le.

— A norvég forradalom. Mindenki tudta 
a norvégekről, hogy nem valami tüzes, szen­
vedélyes emberek. De hogy a forradalmukat 
is ilyen „hidegen“ csinálják meg, ez igazán 
meglepte még azokat is, akik már tapostak 
norvég földet. A norvégek forradalma talán 
még bennünket is inkább kihozott sodrunk­
ból, mint a — norvégeket. Erre enged kö­
vetkeztetni egv magyar menyecske levele, a 
melyet barátnőjéhez irt. A menyecske épp 
Norvégiában volt nászulon, amikor kiütött 
a forradalom.

Elképzelheted az örömömet — írja — amikor 
a Grand Hotel terraszára kiülve, hirtelen egy 
rikkancs jelen.k meg az ajtóban és ünnepélyes 
hangon jelenti:

— A storting határozata egyhangú ...
Az emberek egymás után szedik el a lap- 

példányokat. A mellettem lévő aszlalnn az egyik 
ur odaszól a másikhoz, még pedig német nyel­
ven :

— Ez a forr Malom.
Már a vonaton magyarázta nekem egy szőke 

norvég ur, hogy miről van tulajdonképpen szó 
es igy megértettem. Aki egyszer látott egy nor­
végot reggelizni, a harminezkét különböző tar­
talmú tálból melodikusán szedve ki, a helyes 
egymásután figyelembevételével, a sok hal-, 
bus- s lojásélk t, az bizonyosra velieli, hogy — 
a storting szavazása pontos vala. Most már jöhet 
a király s dróton vagy dróltalanul küldött táv­
iratban, tintás vagy géppel másolt levélben, vagy 
akár nyomtatásban tiltakozhat ellene. A szabá­
lyok betartvák, mehet bucsuzkodni. Norvégia 
szabad. Norvégia leszakgatja az uniós zászlókat 
s önálló allam lesz. Megkértem az uracskámaí, 
hogy gyerünk a barrikádokra.

A szőke norvég ur mosolygott.
— Barrikádok? De hiszen a szabályokat be­

tartottuk? Mindenki helyesli a határozatot? 
Tudta előre hónapok óla mindenki, hogy igy 
lesz. Egy párt az ország. Mindenki megértene, 
hogy itt a veszély s a svédek túlzott követelé­
seivel szemben csak egy a teendő: összetartani 
és szavazni. Nem, itt nem talál barrikádokal. De 
ha úgy tetszik, azért mehetünk.

Mentünk. A Johannes-gadén alig volt ember. A 
rikkancsok házrói-házra jártak a lapokkal és ad­
ták be a boltokba a segédeknek, a kik némi 
érdeklődéssel znegforgatlák a lapot és vitték be 
az irodába. Valóban, barrikádok helyett még 
ulczai csoportosulást se láttam. Kellemes, széf* 
tavaszi este volt, s mentem a parlament leié, 
hogy aztán Ibsen háza előtt sétáljak el. Az üreg 
nr ott ült az abiaba előtt s nézte a járókelőket. 
Vájjon rr.it gondolhat ? Eszembe jutott, irogy 
milyen nagy szabadságrajongó volt fiatal korá­
ban. Másnap jelentette is a szőke norvég ur, 
hogy Ibsen a hir hallatára felkiáltott:

— Csakhogy végre szabad lesz hazám!
Ezt vártam tőle. Az öreg ur most is fiatal 

julirevoluczionisla. Hej, ha a többi norvég is 
olyan volna, nem unatkoztam volna a norvég 
forradalom napján Krisztiánjában . . .«

— Halálraítélt zsidó munkások. Varsóból 
táviratozzák: A haditörvényszék 46 zsidó 
munkást, a kiket az utolsó zavargások ide­
jén tartóztattak le, halálra Ítélt. Az elítélte­
ket az erődben agyon fogják lőni. Még 420 
zsidó munkás van fogságban s ezek is vár­
ják elitóltetésüket.

— Üstökösnek látszó meteor. Debreczen- 
ben pünkösd vasárnapján este félkilencz órakor 
csudás fényű meteort látlak. A fénycsik, mit a 
meteor maga után vont, hirtelen megállt és tel­
jes tizenkét perczig maradt az égen. A meteor 
mint egy tüzes golyó kevés sziporkái szórva, ki­
futott a fénycsikból s leesett, vagy eltűnt, de 
maga a esik, amelynek látszólagos hossza lehe­
tett vagy két méter, olt maradt eleinte oly szi­
lárd mozdulatlanságban, hogy egy üstökös be­
nyomását tette a nézőkre. Pár másodpercz alatt 
kígyózó vonallá alakult s lassankint valóságos 
kérdőjel lett belőle. Dunagárdonyban is látták, 
ahonnan a következőket irja tudósitónk: A tüne­
mény 11-én este fél kilenc; órakor tűnt fel nyu­
gat felől és háromnegyed 9 órakor már eltűnt. 
Tiszta, világos és üstökös alakú volt és negyed­
órái káprázatos tündöklés után megszűnt.

— Orosz katonák hősiessége. Varsóból 
sürgönyzik: Boresk-Litcvszk városba vasár­
nap délben kétezer tartalékos érkezett, a 
kiket a mozgósítás alkalmából a tizenkilen-

czedik hadtesttel a hareztérre akartak kül­
deni. A tartalékosok azzal kezdték meg 
tevékenységüket, hogy megtámadták a zsidó 
lakosságot, amely teljesen nyugodtan visel­
kedett és kifosztották a lakásokat meg az 
üzleteket. A rendőrség nem avatkozott bele 
a zavargásba. Amikor később több zsidó vé­
dekezni kezdett a tartalékosok támadásai 
ellen, egy rendőrbiztos sortűzet adatott 
a tartalékosokkal. A lövéseknek szörnyű 
hatása volt. Kilencz ember meghalt, tizenöt 
súlyosan, harmincz pedig könnyebben meg­
sérült. Egy súlyosan megsebesült fiatal zsi­
dót, akit a kórházba vittek, útközben úgy 
megbotoztak, hogy a betegszállító kocsin 
meghalt, A zavargás a késő éjjeli órákig 
tartott. Ha Mandzsúriában verekednének ily 
vitézül az oroszok . . .

— Megszökött kereskedő. A budapesti bí­
róság elfogató parancsul adott ki Kővári (Knöp- 
felmncher) János füszerkereskedő ellen, aki teg­
napelőtt megszökött a fővárosból. Kővári csak 
néhány hét előtt nyitott a Váczi-körut 58. számú 
házában íüszerüzloíet. Hitelbe tömérdek árut 
vásárolt össze s amikor már sok mindent sike­
rült összeharácsolnia, akkor potom áron eladta 
az egész üzletet és tegnapelőtt megszökött. A 
kijátszott hitelezők közü hat nagykereskedő most 
följelentést tett a csaló fűszeres ellen, aki több 
mint háromezer koronával megkárosította őket. 
A rendőrség nyomozza a megszökött szélhámost.

Véren bűntény. Nagyváradhoz közel a 
Wolff-féle erdőben egy vedresbányai oláh asszony 
együtt mulatott a sáloros czigányokkal, kik közöli 
olt volt Bula Jeremiás nagyváradi honvéd is. Az 
asszony mulatság közben lerészegedett s a czigá- 
nyok kifosztották. Dula Jeremiás azonban nem 
volt megelégedve az eredménynyel, s mikor az 
asszony késő es!e hazafelé düllöngölf, ulána 
ment s abban a reményben, hogy még van pénze 
az asszonynak, puszta kézzel megfojtotta. A holt­
testet hétfőn reggel talállak meg egy árokban, a 
hova Buta elrejtette. A gyanú azonnal a cz;gá- 
nyokra irányút, a kik csakhamar bevallották, 
hogy az oláh asszonyt Bula ölte meg. A czigány 
honvédet letartóztatták.

— Hó bántsd a magyart! Nagy fölháboro- 
dást keltett az amerikai magyarok körében 
1. H. Osbornnak Passaici város tanácsosá­
nak egy a magyarokra nézve sértő nyilat­
kozata. A magyarok elhatározták, hogy elég­
tételt kérnek. Mikor a tanácsos ennek neszét 
vette, fölhívást bocsátott ki, a melyben arra 
kéri a magyarokat, gyűljenek össze és ö 
majd bebizonyítja, hogy az — mintha ö a 
magyarok ellensége lenne — rágalom. A 
gyűlést csakugyan meg is tartották es ezen 
Osborn társaságában több magasrangu 
passaici tisztviselő is megjelent. A gyűlés 
azonban nem hozta meg Osborn részére a 
kívánt eredményt, mert bár a gyűlésen kö­
rülbelül ugyanazakot mondotta, mint felhí­
vásában es sírva panaszkodott, hogy öt 
ellenségei félrevezették, az egybegyűltek 
nem elégedtek meg a nyilatkozattal, hanem 
ez ügyben újabb gyűlést hívtak egybe, hol 
a legteljesebb és legtökéletesebb elégtétel- 
szerzés módozatairól tanácskoztak. Szóval, 
Osborn ur a maga kárán fogja megtanulni 
ezt a közmondást: „ne bántsd a magyart!“

— Beteg öreg honvédek. A honvédmenedék- 
liáz lakói közti sokan betegen feküsznek a hon- 
védhelvőrségi kórházban. A 145 öreg közül 15-en 
súlyosan betegek. A legutóbb elhalt öt aggharezos 
helyét e hó IG-án töltik be.

— A házasság közvetítő numizmatikai tár­
saság. Mikor a spanyol kis király Londonban mu­
latott, egy sereg deputácziút is fogadott. Többek kö­
zött a numizmatikai társaság küldöttsége is eléje 
járult. A küldöttség szónoka hatalmas dikeziót vá­
gó t ki, a melynek a vége azonban semmiféle ösz- 
szefüggésben nincsen a numizmatikával. Azt kívánta 
a társaság nevében, vajba a kis király minél előbb 
ráadná a fejét a házasságra. Annyi szép angol h.-r- 
czegnő van, bogy könnyen meglelheti a fárját . . .

— Remól|ük — telezte be a szónok — hogy az 
angol numizmatikai társaság forró óhajtása nem­
sokára teljesülni fog és tagjai körében nemsokára 
egy spanyol királynőt fog üdvözölhetni.

Alfonso nem jött zavarba és a fölajánlott angol 
herczegnöket így ütötte ei:

— Figyelmeztetem az urakat, hogy már van egy 
spanyol Királyné. Mihelyt haza megyek, megmondom 
az édes anyámnak, hogy az urak nagyon szeretnék, 
ha belépne a numizmatikai társaságba. Alkalmasint 
eleget fog tenni ennek a kérésnek . ..

A küldöttség tagjai — mit tehettek volna egyebet ? 
— mosolyogtak a szellemes válaszon.

— Rabbiválasztás a fővárosban. L hónap 
26-án délután, háromnegyed 7 órakor a do- 
hány-utezai izraelita templomban, mint a Pesti 
Izraelita Hitközség Titkári Hivatala jelenti, dr. 
Kecskeméti Lipút nagyváradi rabbi tart próba 
szónoklatot.

— Gyilkos merénylet ogy egyetemi tanár 
ellen. Manolesku bukaresti egyetemi tanár 
ellen, a kórteremben előadás közben egy 
Doniéi nevű orvosszigorló gyilkossági me­
rényletet kísérelt meg, mely azonban nem 
sikerült. A tanár, ki több mint busz orvos­
tanhallgató által körülvéve, javában magya- 
rázgatta az egyes eseteket, hirtelen észre­
vette, hogy egy íiatal ember forgópisztolyt 
irányit feléje, csakhamar el is dördült a lö­
vés, mely szerencsére nem talált. A betegek 
és a hallgatók közrefogták a merénylőt, a 
mikor az épen a második lövésre készült. A 
vallatásnál a merénylő beismerte, hogy azért 
háborodott fel a tanár ellen, mert más szi­
gorlókat, kik kevésbe készültek el mint ő, 
de protekeziójuk volt, képesített, őt pedi^ 
megbuktatta.

— A zsombolyai Kossuth-szobor.Zsombolyán
ma kezdték meg a Kossuth-szobor felállításának 
előmunkálatait. A hazafias polgárság azonban 
ünneppé tette a munka napját. A munkálatok 
megkezdésére díszes közönség gyűlt egybe. Vár- 
nay Imre, a szobor-bizottság elnöke következő 
szavak kíséretében tette meg az első kapavágást.

A hazafiái kegyelet nevében Kossuth Lajos 
hervadhatlan érdemei emlékéül szolgáló szobor
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felállítására feszem ezen első kapavágást, kérve 
a magyarok Istenét, hogy századok hosszú során 
át védje a magyar állameszme megalkotójának 
itt felállítandó intő emlékoszlopát.

A második kapavágást Várnay Imréné, a harma­
dikat Bertalan Gyula szoborbizottsági titkár, utána 
a je'enlevő lelkes közönség nagy sora fejezte ki 
Kossuth Lajos iránti lelkes iiáláját, A szobor le­
leplezése e hónap 29-ón lesz.

- Akt a király elé megy. A san-sebas-
tiani franczia konzul az érkező spanyol király 
elé akart menni, a ki a városkán keresztül 
utazott. A mikor a kocsira ült, még semmi 
baja sem volt, csak némi idegességet lehe­
tett észlelni rajta, a mit mindenki érthető­
nek vélt, tekintettel arra, hogy fejedelmi ur 
elé megy. Mikor azonban a kocsi kiérkezett 
a pályaudvarra s az inas leugrott a bakról, 
hogy gazdájának segítségére legyen a le­
szállásnál, megdöbbenve látta, hogy a kon­
zul sápadtan, mozdulatlanul fekszik a kocsi 
párnáin. Az inas gyorsan orvost kerített és 
a vasúti személyzet segítségével dörzsölni 
és élesztgetni kezdte gazdáját, de minden 
fáradtság hiábavaló volt, az élettelen testbe 
nem tért vissza az élet. A konzult útközben 
szivszélhüdés érte és meghalt.

— Király elé készült — mondotta a nép 
— és igazán király elé jutott ... A világ 
királya elé.

— Megtalált iskolásleány. Néhány nappal 
ezelőtt megírtuk, hogy a székelvudvarhelyi állami 
polgári leányiskola egyik növendéke: Schwartz 
Hedvig, múlt hó 26-ikán délelőtt kilencz óra 
újban, szünet alatt az iskolából eltűnt. Most, 

mint Székelyudvarhelyről Írják, az eltűnt iskolás- 
eanyl, az aggódó szülők végtelen nagy örömére, 

megtalálták.
A kis leány ugyanis lelkére nehezedő bánat 

és keserűséggel eltelve, mikor az iskolából eltá­
vozott, a városi csererdőnek tartott. Azon, vala­
mint a közüli «Szarkakö» nevű szik ás hegyen 
átment és lekerült egy az erdők által körülvett 
kis községbe. Innen községről-közscgm haladt. 
Útközben eladogatta kalapját és nélkülözhető 
ruhadarabjai!. így jutóit el Hornuród-Recsenyéd 
községbe, hol már nem volt mit eladnia és egy 
tekintélyes birtokosnőiiöz beszegődöü cselédlány­
nak. De nem tokáig maradhatott olt, mert a 
birtokosnő olvasván a hírlapokból a po Ili ári isko- 
lásleány eltűnését, figyelmessé lett a felfogadott 
«teljesen árva eányra». Kiderülvén a valóság: 
ért es' tette a szckelyudvarho'yi rendőrség úján a 
bánatos szü őket, kik üröminél vitték haza már 
e.veszettnek vélt leányukat.

— Katonai ország-I. Író munkálatok. A
közös hadügyminiszter részéről kiküldött katona­
tisztek a nyáron a 4., 5. és 12. hadtestek terü­
letén, orazág-leiró munkálatok f*>1 jesi' se czéljából 
szemioutazásokat tesznek. A honvédelemügyi 
miniszter érlesiti most a székesfővárost és az 
összes többi törvényhaló ■ a-okát, hogy ezeket a 
tiszteket nyílt rendelelekkel látta el. Fölkéri a 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy a tiszteket 
a nyílt rendeletben foglalt szolgáltatásokban vo­
nakodás nélkül részesítse s a föladatuk teljesíté­
sében lehetőleg támogassa.

— Tanulótársak találkozása. Gombocz 
Zoltán az Eötvös-kollégium tanára felkéri iskola- 
társait, akik 1895-ben a soproni evangélikus 
hezeumban érettségit tettek, hogy tudassák vele 
czimüket. Gombocz. Zoltán lakása Budapest VI. 
Hunyadi-tér 11. szám alatt van. Hasonló felhívást 
intéz dr. Olcliváry László dubrecz ni ügyvéd az 
1895-ik évhun Debreczenben végzett tanuló- 
társaihoz.

— TJtonálIók, tolvajok és botörök. A fűvá­
ros küzb:ztorisági állapo kra szon.oiu fényt Vetnek 
azok a vakmerő utonálláso!:, tolvaj ások c-; betö­
rések, amelyek az utóbbi időben i-mét nagyon 
sűrűn ismétlődnek. A rendőri krómka ma a kö­
vetkező ilyen bűnesetekről számul be: Tegnap 
este vakmerő rablótámadás történt a Próféta- 
uíczában. Büchler Zsigmond operaházi zenész 
felesége hazafelé tarlóit, a mikor hirtelen elébe 
ugrott egy suhanez, kikapta kezéből táskáját, az­
tán lulásnak eredt. Az asszony sikoltozására azon­
ban többen figyelmessé lettek, elfogták a suhanezot, 
a ki! a rendőr bekísért a főív pitány-ágra. Olt ki- 
deiült, hogy a rabló Csóka Béli tiz«-nhét éves 
munkátalan csapos. — Lopás miatt tartóztatta le 
a rendőrség Ambroch Mátyás napszámost. Am- 
broch tegnap a Szarvas-téren ellopta M iver Andor 
épi esi munkavezető kocsiját, a melybe két ló 
volt fogva. Mayer, a ki egy közeli kávéházban 
ült, véletlenül észrevette, hogy valaki lorielen 
felül kocsijára s elha tat, mir- nyomban kisteleit 
s bérkocsiba ülve, ü dözőbe vette a to vaj:, liosz- 
szas bajsza után el is fogta és bekis-rtstte a 
rendőrségre. Ott a tolvaj napszámos azzal véde­
kezel!, hogy ő csak meg akarta tréfálni Mayert. 
Védekezését természetesen nem fogadták el s így 
a tolvaj fogságI.a kerü t. — Tegnap a Városliget­
ben a Barokkaldi-félu czirku-z mellett rajtakapták 
Weisz Dtjzső villanyszerelőt, a mint egy hivatal­
nok óráját akarla kilopni. WT-szt, a ki már több­
ször volt büntetve lopás miatt, l-'artózlattá — 
Elfogták Preisveg György és Greif Jaltai) rovott 
múltú n ipszámo-okal is, a kik a minap éjnek 
idején a Lajos-utczábaii megtámadlak egy embert 
és elvették a pénzel.

— A Rajeczfúrdö igazgatósába állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint au usz us 
21-től szeptember 30-ig a lakbér knél 50 szá­
zalék, az 1 koronás 1. osztályú lükórfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

= Polgár Sándor o'vosi müsz’r-, kötszer 
és sérvkötőgyára, mely 40 év óta fenné! . a 
legjobb hírnévnek örvendő ezég, ahol mind-n e 
szakmába vágó czikkek nemcsak a legju’ányo- 
sabb áron, hanem a legtökélet-sebben el­
készítve kaphatók. Prospektussal vagy felvilágo­
sítással szívesen szolgál Polgár Sándor orvosi 
müszergyáros, Budapesl, VII., Erzsébet-körut 50. 
szám.

= Tejoróme a legjobb lejbői készült, nagy 
táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden ká­
véházban, tejcsarnokban és füszerkere-kedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

" Sxegény szülőknek, árvák gyámjainak, 
kik 14—17 éves fiúgyermekeiket gazdaságokban, 
kertészetekben, állami füldmüvesiskulákban föld­
művelőkké vagy kertészekké szeletnek ingyen 
kiképeztetni, felhívjuk figyelmét a Magyar izr. 
kézmü és földmivelésügyt egylelre (VIII.. Dam- 
janich-utcza 48)
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Csütörtök, junius !B. EGYETÉRTÉS 5
GYÁSZROVAT.

Fánya Gusztáv máv. íőraktárnokot ma he­
lyezték örök nyugalomra. A temetésen megjelent 
dr. Mezay Lajos főfelügyelő', Kaufmann Samu 
felügyelő, a nyugati szertár tiszti-, altiszti- és 
szolgaszeméiyzete Kankovszky Károly szertárfő­
nök vezetése alatt, valamint az elhunytnak szá­
mos rokona és tisztelője. A ravatalnál Haypál 
Benő ev. ref. lelkész mondott költői lendületű 
imát, utána a kartársak nevében Waldner József 
tartott magas szárnyalásu megható búcsúztatót. 
A gyászszertartást a máv. »Testvériség« dalegy­
letének »Mért oly borús* czimü gyászdala fe­
jezte be.

BEénáros János czeglédi evangélikus tanító 
e hónap 12-én 54 éves korában, hosszú szenve­
dés után elhalt Czegléden. A czeglédi evangélikus 
egyház a gyászeset alkalmából külön gyászjelen­
tést adott ki.

MULATSÁGOK.
— A Budapesti Posta- és Távlrdatisztvi- 

aelök Ének- és Zeneegysaülete a Budapesti 
Posta- és Távirda Alkalmazottak Betegsegélyző 
Egyesülete javára e hó 17-én, szombaton a Kő­
bányai régi sörház helyiségeiben hangverseny­
nyel egybekötött nyári mulatságot rendez. A 2 
koronás belépő-jegyek, a meghívó előmutatása 
mellett, kaphatók Zipser és König urak zenemű- 
kereskedésében (Andrássy-ut 4.) a budapesti 
kir. posta- és távirdahivataloknál és az egyesület 
titkárságánál (Főposta-palota). Éjjeli közlekedésről 
gondoskodva van. A sikeresnek ígérkező mulat­
ságot, mely délután 4 órakor kezdődik, kedve­
zőtlen időben is megtartják.

— A Nőtiszt viselők Országos Egyesülő­
iének vigalmi bizottsága a julius 2-ára tervezett 
kirándulásra egy hajót bérel ki. A kirándulók 
szórakoztatására zenekarról, mulattató előadásról 
és több meglepetésről gondoskodik a rendezőség, 
a mely e hó 20-áig fogadja el a tagok előjegy­
zését. Részt csak olyan tagok vehetnek, a kik 
ideiglenesen elő voltak jegyezve.

EGYESÜLETEK•
— A leányok pályaválasztása. A Feminis­

ták Egyenlete e hó 16-án, pénteken, délután 6 
órakor, a Közgazdasági Társaság termében (IV., 
Ferencziek-tere 4.) nyilvános értekezletet tart, a 
melyen útbaigazítással szolgál a leányok pálya­
választása dolgában. Kevésbbé túlzsúfolt, tisztes­
séges megélhetést biztositó pályákra kívánja fel­
hívni a nagyközönség figyelmét. Ezért az egyesület 
tagjain kívül szívesen látja a pályaválasztás előtt 
álló leányokat, azoknak szülőit, az érdeklődő 
szakköröket és a nagyközönséget. Az egyes 
pályákra vonatkozó ismertetést eddig megígérték: 
Ágotái Lajos, a székesfővárosi iparníjziskola 
igazgatója, Ferenczy Ida, a gazdasági iskola 
igazgatója, Dörfler Janka, az állami iparrtjziskola 
tanítónője, Wilhelm Szidónia, a Kőtisztviselők 
Egyesületének titkára, Gál Benőné, Kcmmer Elix, 
Pikier Blanka.

— A Budapesti Tanítótestület igazgató- 
tanácsa junius lö-én, csütörtökön, délután 6 óra­
kor, a Központi Városháza tanácsi üléstermében 
(városház-utezai rész, I. era. 91—93. sz.) gyűlést 
tart. A napirenden szerepelnek: Előtérje-z és az 
egyhuzamban való tanítás kérdésében. Jelentés a 
kitűzött pátyakérdés tárgyában. Előterjesztés a 
fővárosi tanítók lakbér-ügyének szabályozása tár­
gyában. A X. kerületi kápo Inaién elemi iskola 
tantestület »Emlékirata« a drágasági pótlók tár­
gyában.

— A Budapesti szegénysorán tüdőbete­
gek szanatórium-egyesülete csütörtökön déli 
12 órakor tartja hetedik évi rendes közgyűlését 
az Eső Magyar Általános Biztosit" Társaság palo­
tájának tanácstermében, Korányi Frigyes elnök­
lése mellett.

— A balatoni szövetség választmánya
Ealatonföldváron a klub-helyiségben junius 25-én 
délután 3 órakor ülést tart, melynek tárgyai: 
Felirat a belügyminiszterhez a balatonmelléki 
fürdőkben kötelező bejelentés megtétele iránt. 
Balatonparti vasút kiépítésének sürgetése. Intéz­
kedés a halatonföldvári nagy nyári bál m.?gt r- 
lásának határidejéről. Gőzhajó-kirándulások idő­
pontjának m> gáliapitása az egyes fürdőtelepek 
részéről. Annabálok napjának megállapítása lürdő- 
helyenkint. A Balaton vízállásának tárgyalása.

SZÍNHÁZ ÉS_ IRODALOM.
— A »Kedves bácsi* bemutatója. A Ma" 

gyár Színház kapuzárás előtt még újdonsággal 
kedveskedik közönségének. Nyárias bem taló, nvá- 
rias közönség, nyárias hangulat. A derék Broad hurst 
G. A. egyenesen júniusi újdonságnak irta a > Kedves 
bác-i»-!, hogy a nyári zápor által felfrissült 
közönséget megnöveltesse. Lyonkor senki se tud 
haragudni, különösen ha a nvolcz óra után 
kezdő lő darab már liz előtt véget ér és mi még 
egyet sétálhatunk az üde nyáréji levegő 
ben. Abban az amerikai városkában, a hol Goodly 
Jones tanár odik, bizonyosan szintén az agymükü- 
d st megzavaró hőség dühönghetett, hogy az 
egész haznépe Thompson vigéczet egy ausztráliai 
püspöknek, a harminezév óta nem látott An- 
tomusz bácsinak, ezt pedig egy megugrott
őrültnek nézhette. No de nem történt baj. 
A félreértéseket szépen kimagyaráztak és a 
publikumnak sem ártott meg a nagy neve­
tés. Boross az igazi, Újvári az áipüspököt ját­
szotta jókedvűen, utóbbi Szentgyőrgyi Lenkével 
bravúrosan énekelt, tánczolt és fütyült egy duet­
tet, Iványi a tanár szerepében mula ságosan ije- 
dezeit, Tollagi egy igazi őrültet adott meggyőzően, 
Kornál Berta és Ráskai Emil a a mostoha körülmé- 
nyek közt csak egyéni kedvességüket érvényesíthet­
ték, Szikiamé pompás karrikaturát csinált magából, 
Bee-skin4, B. Szabó, Giréth, Erdei is még kisebb 
szerepeikben jók voltak és külön ki kell eme ni 
Ta ban Annát, a ki nehány szónyi mondókéjáva 
és eredeti maszkjával zajos derültséget tudóit 
kelteni. A jövő szezónöan több és nagyobb sze­
repeket kérünk e szép jövőjű : Hal leánynak.

— A Népszínház bérlete. A népszínházi 
bizottság a ma délután tartott ülésén tárgyalta a 
Népszínház bérletének Vidor Pál igazgatóval 
való meghosszabbításának a kérdését. A bizott­
ság ma nem fejezte be a tárgyalást s határoza­
tot közeléb1) fog hozni.

— Vendégszereplések. A Nemzeti Színházban 
ma az aradi színház egyik tehetséges tagja, Mar- 
kovics Margit mutatkozott be a fővárosi közön­
ségnek. »A vörös talár« Yanette szerepében lépett 
löi s mindjárt az első jelenetben bizonyítékát

adta művészi hivatotlságának. Fölfogásában rea­
litás nyilvánult, melyet diszkrét módon s mégis 
sok evővel juttatott kifejezésre. A szenvedély 
interpretálásában is művészi tudásról tett bizony­
ságot. Jelenelröl-jelenelre fokozódott játékénak 
hatása s minden tekintetben méltónak bizonyult 
arra, hogy az ország első színpadán egy jelenté­
keny szerepet eljátszhasson. Holnap Herczeg Fe- 
rencz színmüve, »A dolovai nábob lánya« 
kerül színre a Nemzeti Színházban. Ezen előadá­
son két vendégjáték lesz. Czikó Irén, Jób Vilma, 
Vándory Gusztáv, a miskolezi színház tagja, Bi- 
litzky kadét szerepét jálszsza. Az »Egyenlö'ség« 
holnaputáni előadásán K. Kápolnay Juliska a po­
zsonyi színház tagja (Lady Mary) Nagy Gyula, a 
kassai színház tagja (Lord Loam) és Vándory 
Gusztáv, a miskolezi színház tagja (Emészt) fog­
nak fellépni, (t.)

— Chopin színpadon. Égy párisi színház 
érdekes művészi gourmandise-zel készül meg­
lepni a franczia löváros művészi kísérletek iránt 
mindig fogékony érdeklődését. Két ismert szín­
padi iró: Orefice zeneszer/ő és Orvieto, a 
»VEponse mystique« költője, színpadra vide 
Chopin zenéjét és gyönyörűen változatos életéi, 
úgyszólván valósítani óhajtván a nagy zeneköltö 
fátyolszerüen finom vízióit. A szövegíró bő anya­
got tálá t verseinek keretéül Chopin életrajzának 
eseményekben gazdag adataiban, melyekből egy 
küzdelmekkel viharos szerelmekkel teljes, mű­
vészi izgalmait gyönyörűen megé t élet rapszo- 
dikus fejezetei kelnek drámai anyagul kínálkozó 
életre. Ez az élet csupa finom lelki kompliká- 
cziókból szövődött, telve dicsőséggel és fájdalom­
mal, exlaiikus víziókkal, a honszerelem és a 
»passion de la femme* izgalmával, művészi gyö­
nyörökkel, végül a legérdekesebb halál melan­
kólia ával . . . Chopin zenéjének zenekarra alkal­
mazása is már régi kérdése a zenei köröknek és 
vágya a Chopin — imád óknak. Orvieto szöve­
gének élére George San 1 következő so­
rait iralta: »El fog érkezni az idő, 
hogy zenekarra fogják hangszerelni Cho­
pin zenéjét, még pedig zongoraszólam sőréimé 
nélkül. Amikor az egész világ teljes tudatára log 
ébredni annak, hogy ez az óriási zseninek nagy- 
sá.a a legnagyobb mesterek nagyságához médián 
fogható, egyénisége eredetibb a Bachénál, 
hatalmasabb erejű a Beethovenénél, drá­
maibb a Wébeiénél . . . .< Ezt irla 
Chopinről a légin imebb adatokkal rendelkező 
Chopin-inlerprelátor, kedveséről az asszony, aki­
nek glorifiká ó lelkesedésében ugyanakkor irta 
ez.t, mikor Chopint »la joie de ma vie«-nek ne­
vezte — csak a könnyen mámoros francziák 
keresnek egyebet, mint szubjektív érdekességet. 
A francziák, akiknek egy érdekes kísérlet apro- 
pos-ja, némi heves nemzeti kisajátító törekvéssel 
vegyesen, elegendő arra, bogy Chopint Beethoven­
nel vonják párhuzamba . . .

— A s7.ínéBze#ryenüietböl. Az. országos szi- 
nészegvesület felvételi bizo'tsaga e hó 20-án dél­
után tartja ülését, a mely hivatva lesz elbírálni a 
beérkezett kérvényeket, úgy a pyakorlatosokét, 
mint az u; ielentKezőkét. Ez utóbbiak részéről 
eddig 200 kérvény érkezett be a központba. — 
A fölvételi vizsgálatok e hó 26-án és 27-én dél­
előtt s délután lesznek. — Ebben a hónapban 
még egy rendkívüli tanácsülés lesz, a melyen az 
uj sz.olgá ati szabályrendeletet fogják tárgyalni. — 
Juhus és augusztus havában az egyesületben 
szünet lesz s a legközelebbi tanácsülést szeptem­
ber 12-én, kedden tartják meg.

— A gyermek és az Iskola. A vizsgál a szün­
idő boldog napiai követik. A komoly iskolaköny­
vet a vidám, a szórakoztató o yasmány váltja 
fel. Ki ne gondolna ilyenkor Az Én Újságomra, 
Pósa bácsi derűs gyermekujságjára? Ilyenkor 
valósággal elözönli a magyar gyermekvilágot: 
ahol járunk, abol kelünk, mindenült Az Én Újsá­
gomat találjuk. A hűvös szobából, az árnyas fa 
alul, a lúgos zöld levelei közül a gyermek 
csengő hangja és kaczagása halók. Az Én Uj á- 
gom mesél, regél a gyermekeknek az Óperenciás 
tengerentúliak birodalmáról, történelmi esemé­
nyekről, aranykalászos rónáról, Magyarország 
tünderszép földjéről: vig és mulatságos dolgokat. 
Az Én Újságom aranyhid, am> ly elvezet a szün­
időtől az iskoláig. Megszeretteti a gyermekvilág­
gal a belük birodalmát, derű és mosoly kísére­
tében beléoltja az i-meretek utáni vágyat, az 
olvasás szereidét. Így jut el játszva a gyermek 
a mese világából az iskola padjaihoz, hogy fej- 
leszsze ott azt a sok szépet és neme-et amit Az 
Én Újságom belep ántult a leikébe. A Én Újsá­
gom előfizetési ára negyedévre 2 korona. A/, uj 
negyed ugyancsak julius 1-én kezdődik, de aki 
most rende I meg a lapot, már a júniusi számo­
kat megkapja díjtalanul. Kiadóhivatala Budapes­
ten van, az Andrássv-nt 10. szama alatt.

— A Kosnuth-mauzoloum. A kerep-si sir- 
kerthen épülő Kossuth-mauzóleum belsejének 
müvé*zi diszkesével a székesfőváros tanácsa Kö ­
bér Dezső tanár festőmiivé zt bízta meg. A mii- 
vész teljesen e készült a díszítési munkaiatok 
terveivel, amelyeket tegnap megtekintett Kossuth 
Ferencz, a szövetkezett ellenzék elnöke is, aki 
gróf Zichy Jenő társaságában látogatott el Köt­
bér Dezsőnek az epreskerti mesteriskolában lévő 
műtermébe.

— Liodern konyha Ma Kovác-ics Mátyás. 
Ez a könyv kizárói g csupán finom és Ízléses 
ételek leírását tartalmazza, de azért az utasítá­
sok szerint a kezdő főzök is könnyen és biztosan 
elkészülteinek mindent. Tekintettel van továbbá a 
gurmand igényeire is. Ara diszkötésben 5 korona. 
A ki előre küldi be ezt az összeget, annak bér­
mentve küldi meg a könyvet Singer és Wolfner 
kiadóhivatala Andrássy-ut 10.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az építési szabályzat revíziója. A ke­

rületi elöljárók tegnap értekezletet tartottak, me­
lyen főleg az építési szabályzat hiányaival foglal­
koztak, amelyek miatt sokszor ugyanazt a sza­
kaszt különféleképp is lehet magyarázni. A kerü­
leti elöljárók értekezlete kijelentette, hogy a 
szabályok tisztázását a jogbizottság az egységes 
e járás végett szükségesnek tartja és ebből a 
ezélból a közmunkák tanácsához fölterjesztést 
intéz, de azért a módosított szabályok életbelép­
tetése dolgában a szükséges intézkedéseket meg­
teszi.

— A bérkocsis lpartársnlat kérelme. Ma
délelőtt közös kérvényt terjesztett be Halmos 
Janos polgármesterhez a budapesti bérkocsis- 
ipartársu'a! és a budapesti állatiartók szövetke­
zete, a melyben reiimutntva arra, hogy a főváros 
kocsiutjainak aszfaltburkolata, kü'önösen októ- 
iiertől tavasz végéig, csuszamlósságánál fogva a 
lovakra nézve veszedelmes, kérik, rendelné el a 
hatóság, hogy — úgy, amint az a külföld nagyobb

városaiban lörlénik — a koes utat az őszi és téli 
időben murvával hintsék be. A polgármester, aki 
a kérvényt átvette, megígérte, hogy ez ügyben 
intézkedni fog.

— A Kis Zugló csatornázása. A tanács 
elrendelte a Kis Zuglóban szükségesnek mutat­
kozó csatorna-építő munkálatok végrehajtását. 
Mivel azonban a környék lakossága kérelmezte 
a munkáknak azonnal való végrehajtását, a ta­
nács, különösen a közegészségi érdekekre való 
tekintettel, ma kiadta az utasítást, arra nézve, 
hogy a munkálatokat azonnal kezdjék meg.

— Tomplom a tisztviselőtelepen. A Szent- 
István-fil]ér-egyesület ma délelőtt küldöltségileg 
tisztelgett Halmos János polgármesternél, Csáky 
Gyula gróf elnök s Ilindy Kálmán és Földváry 
Imre fővárosi bizottsági tagok vezetése mellett s 
azt a kérelmet terjesztették elő, hogy támogatná 
azt az óhajtásukat, hogy a székesfőváros ható­
sága engedien át telket a tisztviselőtelep terüle­
tér., az egyesület részéről tervezett r. kath. tem­
plom ezé jára s anyagi segélylyel is támogassa. 
A polgármester igen szívesen fogadta a küldőtt- 
sé.'et s kijelentette, hogy a kérelmet tőle teihe- 
lőieg pártolni fogja.

— UJ építkezések. A magánépitési bizottság, 
a tegnap délután tartott üléséből, a következő 
épilő-engedélyeket adta ki: Polgár Károknak VIII. 
kerület, Nepszinház-utcza 5915 helyrajziszámu 
háromemeletes házra. — Zotter Józsefnek, 11 
kerület, Zárda-utcza 3735. helyrajziszámu három­
emeletes házra. — Slrobentz testvéreknek, IX. 
kerület, Gyep-uleza 8770. helyrajziszámu egy­
emeletes táiházra. — Mitikus Dávidnak, III. ke­
rület, Tirnár-utcza 1477. helyrajziszámu földszin­
tes házra. — Réti Zsigmondné, II. kerület, Zárda- 
utcza 6177. helyrajziszámu földszintes nyara'óra. 
— Braszdil Ferencznek, X. kerület, Bolgár-utcza 
7982. helyrajziszámu toldaléképületre. — Az II;- 
laki tég a- és mészégető részvénytársaságnak, 111. 
kerület, Béc.-i-ut 1676. helyrajziszáma munkás­
lakóházra.

— Közlekedési ügyek. Ma délután ülést 
t rtott a székesfőváros közlekedésügyi bizottsága, 
Rózsavölgyi Gyula alpo gármester e nöklés * mel­
lett; előadó Antal Gyula tanácsjegyző volt. Ez 
alkalommal tudomásul vette a bizottság a szé­
li- sf város kiküldött képviselőinek a jelentését, 
az Erzsébeti.-.Ivára tervezett közúti vasútra vo­
natkozó engedélyező tárgyaláson létrejött meg­
állapodásokról. Javasolja a bizottság, hoey a 
közgyűlés járuljon hozzá ezekhez a megállapo­
dásokhoz s intézzen feliratot a kereskedői mügyi 
miniszterhez, kérve, jelenten • ki, hogy mncs el­
lenző észrevétele. Az E ső magyar vendégfogadó- 
részvénytársaság az iránt folyamodod, hogy a 
Mária Vaiéria-utczában levő bérkocsi állomást 
íávolitlatna el a főváros hatósága, mert ez hát­
rányosan befolyásul|a a fogadó idegen forgalmai. 
A hatóság megtartatta a helyszíni e járást s e: nek 
az alapján a bizottság azt javasolja, hogy a bér­
kocsik nagyobb részét helyezzék át a Betöíi-tér 
irányában a görög templom felé, úgy, hogy a 
Mária Vaiéria-utczában mindig csak egy-két bér­
kocsi álljon állandóan s aztán a sorrend szerint 
vonu jón elő a többi. A bizottság kimondotta, 
hogy ez a rendezés csak úgy történhetik meg, 
ha a vendégfogadó részvénytársaság fizeti az uj 
állomás aszfaltozásának a költségét.

TÖRVÉNY SZÉK.
— A miniszterelnök sajtópöre. A pozsonyi 

esküdtbiróság mára tűzte ki annak a sajtópernek 
a főtárgyalását, melyet a budapesti ügyészség 
indított Weltner Jakab, a fővárosi szocziáldemo- 
krata párt titkára és Schwartz Gábor, a budapesti 
szabók szakegyesületének elnöke ellen, amiért 
Tisza Istvánt kormányra|ulá-akor a gyülekezési 
és az egyesülési joggal szemben tanúsított maga­
tartása, azután az ecsedi láp és a megbukott 
Iparbank tönkrejulása miatt támadták. A budapesti 
büntetőtörvényszék érdekeltsége miatt a Kúria az 
ügyet a pozsonyi esküdtszék elé delegálta, ahol 
Sporzon törvényszék; biróelnöklése mellett ma kezd­
ték meg a főtárgyalást. A személyesen megjelent 
vádlottakat dr Bródy Ernő és dr. Gál Jenő buda­
pesti ügyvédek védték, akik a tárgyalás megnyi­
tása után előterjesztették, hogy a főtárgyalást 
kitűző végzést csak 8 nappal ezelőtt kapták meg 
s nem volt fizikai idejük és módjuk hozzá, hogy 
a széleskörű bizonyító anyag egész tömegét be­
szerezhessék a főtárgyalásra. Miután pedig igen 
fontos közérdek az, hogy ehhe.i az ügyben a 
legteljesebb bizonyítás mellett az igazság kide­
rüljön, kérik a főtárgyaié* elhalasztását. A bíró­
ság helyt adott a védik kérelmének és a tárgya­
lást a jövő ülésszakra halasztotta eh

— Két sajtópör. Tamássy József hírlapíró a 
»Közélet* czimü hetilapban egy ezikket közölt, 
amelyben a többi között ezt irta:

»A hata inas ezézár most is diadallal legel­
tette vértől megittasodott szemét a bitófákon 
e-ü,'gö hazafiak teste n. És még hihet valaki 
igazságos Istenben? Istenben, akinek nevében 
a keresztényeket fenevadakkal lépetté szét 
Néró? . . . akinek nevében egy nemzet leg­
jobbjait akasztotta, lövette, száműzte és bür- 
tönöztette egy vérszomjas ifjú imperator. Nőm, 
abban az l-ténben, ki mindezekhez erőt, jogot 
és hatalmat adott, m m hihettünk.«
A czikkérl az ügyészség királysértés sajtóvét­

sége miatt pörbe fogta Tamássy Józsefet, de a 
kassai esküdtbiróság dr. Kadosa Marczell védelme 
után Tamássyt felmentette.

A Népszavában Rozs József iparos Ilosvay 
Gusztáv szinérváraljai főszolgabírói ól irta meg:

Veri el szeretnénk megírni czikkünkel, hogy 
lázadnának föl az elnyomott rabszolgák, hogy 
liláéi erejükkel zúznák porrá a hazugságokon 
épült gonoszok társadalmát. Ilosvay betiltott 
egy népgyülést s nem iktatta jegyzőkönyvbe a 
bejelentők fö ebbezését, egy bejelentőt pedig 
kétszáz korona pénzbüntetésre ítélt s azt föleb- 
hezési jogától megfosztotta. Ez nyilvános okirat- 
hamisitás s a törvény kijátszása.
Az ügyészség panaszára nyilvános rágalmazás­

éit s háromszoros izgatáséit állott ma törvényt 
Rozs József a budapesti esküdtbiróság előtt. Az 
ilélőtanácsban dr Do'eschall Alfr. d elnökölt, a 
vádhatóságot dr Hodászy ügyész képviselte, a 
védő dr Besnyő Béla volt. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy az igaz ezikket közérdekből irta. Az 
esküdlek marasztaló verdiktje a apján Rozs Józse­
fet ráea'mazás sajtóvetségeért 260 korona pénz- 
t üntetésre, nem fizetés esetén 12 napi fogházra 
ítélték.

— Dr Kalmár Antalt fölmentették. Néhány 
éve dr Kalmár Antal „Válasz Beksics Gusztáv köny­
vére“ czimü könyvében erősen megtámadta a 
király személyét, amiért az esküdtszék három 
havi államfogházrs és a kötet sérelme* ötvennégy 
'apját elkobozta. Dr Kalmár nemsokára uj ki­
adást rendezett könyvéből, amelynek előszavában

az elkobzott ötvennégy oldalt az ügyészi vádirat 
teljes közlésével pótolta, amely az inkriminált 
részeket szószerint közölte. Ezért azután az 
ügyészség újra pörbe fogta, de \ budapesti bün­
tetőtörvényszék Szepesey biró elnöklésével föl­
mentette, mert az 1848-iki sajtótörvény a bírósá­
goknál levő iratok liü közlését megengedi s igy 
a bűnösség meg nem állapítható.

— Megtámadott mandátumok. A nagybá­
nyai szabadelvű Bay Lajos megválasztása ellen 
beadott peliczió ügyében a Kúria több napi tár­
gyalás után elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat­
tal a debreczeni ítélőtáblát bízták meg arra 
nézve, hogy a megválasztott képviselő vesztege-, 
telt, a vesztegetésre pénzt adott s hogy azok, 
akiket a peticzió szerint megvásároltak, benn van­
nak-e a választók névjegyzékében. A Kúria má­
sodik választási tanácsa Vavrik Béla elnöklése 
alatt még a dr. Montbach Imre nagyiklódi sza­
badelvű képviselő ellen benyújtott peliczió ügyé­
ben is elrendelte a vizsgálatot. A bíróság csak 
azt az egy érvénytelenségi okot kívánja bizonyí­
tani, igaz-e, hogy Pataky Béla választási elnök 
délután a záróórát egy óra liz peresben állapí­
totta meg, a szavazást mégis liarmmcznyolcz 
perez múlva folytatta. A vizsgálatot a kolozsvári 
királyi tábla végzi.

— Az eszéki sztrájk miatt. Az eszéki 
törvényszék az általános sztrájk alkalmával letar­
tóztatott Mayer Mátyás hirdetési bérlőt ésKakston 
József asztalossegédet hat beli elzárásra Ítélte 
izgatás miatt. A tárgyalást holnap folytatni 
fogják.

— A budapesti ügyvédi kamara értekez­
lete. A budapesti ügyvédi kamarának ma este 
hat órakor, dr. Szivük Imre elnöklete alatt, érte­
kezlete volt. Az értekezleten tudomásul vették a 
titkári jelentést és azután meghallgatták dr. 
Teller Miksa ügyvéd előadását.

Dr. Pap József a kamara titkára a kaimra 
választmányának működéséről tett jelentésében 
kiemelte, hogy a kamara választmánya feliratot 
intézett a bírók és ügyvédek közötti viszony ren­
dezése ügyében, miután úgy a nagyközönségnek, 
min az ügyvédeknek igen sokat kell szenvedniük 
az alsóbb iuku bírák prepotencziája miatt. Fel­
hívtak a pénzű ynvniszter figyelmét is arra, 
hogv a pörtfugó ügyvedek meghatalmazásait a 
pénzügyi hatóságok meglelelezik. Felterjesztést 
intéztek továbbá az ipari munkák oltalmá­
ról szóló törvényjavaslat, a kerületi elöl­
járóságuk által kiállítandó b zonyitványoi: ügyében. 
A vá asztmány teljes ülésben több fontos hatá­
rozó ol hozott. így többek köz: kimondotta, hogy 
az eliia t ügyvédek részére kamarai,ag kir ndelt 
gondnoknak portai küldeményeket lehet kézbesí­
tem ; hogy a kamara j gyzékéből önkéntes lemon­
dás folytán törölt ügyvéd ellen lefolytatod fe­
gyelmi ügyben az ügyvédségtől va ó felfüggesz­
tést i imondó jogerős ítélet az 1874. év 34. t.-cz. 
104. §-ban előirt módon végrehajtható. A kamara 
fe terjesztése folytan kimondó la az igazságügy mi­
niszterrel egyetértőleg a kereskedelmi miniszter, 
hogy azok az ügyvédjelöltek, akik a magyar al- 
lamvasútnál, üzie,vezet'iségn, ! stb. szo'gála'ban 
állanak, az ügyvédjelöltséggel összeférhetet­
len állásban vannak, hacsak az igazga­
tó .-ág jogügyi osztályába nine enek beosztva. 
Minthogy ez év máreztusában az ügyvédi kama­
ránk: tisztujitás volt, az uj vala-ztmány munka- 
program műt dolgozott ki. Ezen munkaprogramm- 
ból kiemelte a titkár, hogy a kodiíikáczió előké- 
szité-e körében az ügyvédi rendtartássá', n katonai 
büntetőtörvény könyv revíziójával, a végrehajtási 
elj rás reformjával, a budapesti központi iárá-bi- 
ró-ág felállításának kérdésével és az ügyvédi 
kamarai közlőn nek, mint hivatalos lapnak a 
vidéki kamarákra leendő kiterjesztésének kérdé­
sével várni kell mindaddig, amíg a kinevezendő 
igazságügyi kormány ezen kérdésekben állást fog 
foglalni. A politikai helyzetre való tekintet nélkül 
azonban elhatározta a kamara, hogy továbbra is 
napirenden tartja az ügyvédi nyugdijkérdést, a 
po gári törvénykönyv kritikáját, a díi-izerződésnek, 
a kamarai illetmény progresszív alapon 
való kivetésének kérdését, továbbá fog­
lalkozni kíván a közjegyzők ügyvédi tény- 
k désének korlátolasával, az ügyvédi képviselet 
kiterjesztésével, az állami fiskalalusok eltörlésé­
vé , a szegénvvédelemnek helyesebb szabályozá­
sával, a vég' ehajtasi kérdésekben Ausztriával való 
viszonosság helyes szabályozásával a refer'1 rend­
szerrel és a kis követelések bírói érvényesítésével. 
Küzdeni kíván továbbra is a gondnokok és védők 
kirendelése körüli szabálytalanságokkal szemben, 
üldözni kívánja a zugirászatot, szükségesnek 
tartja, hogy a szabadalmi törvény revideáhassék 
és magyar bányatörvény alkottassák.

Ezután dr. 'Feller Miksa ügyvéd tartott előadást 
a szegények jogi védelmének szervezéséről, me­
lyet tetszéssel fogadtak.

SPORT.
— Nemzetközi sportkongresszus. Brüsz- 

s/elből jelentik, hogy a nemzetközi testnevelési 
és sporlkongresszust az idegen államok képvise­
lőinek jelenlétében tegnap nyitották meg. Az 
első ülés fénypontja Marcel Prévost előadása 
volt a testi kultúra fö ényéről, melyben a szelle­
mes iró azt fejtegette, hogy a szellem munkásai 
mit tanulhatnak a sportoktól s mit köszönhetnek 
nekik. Ma kezdte meg a kongresszus tanácsko­
zásait a három szakosztályban, melyek napirend­
jén Kemény Ferencz budapesti középiskolai 
igazgatónak több, a magyar lestnevelésügygyel 
kapcsolatos előadásával is találkozunk. Az olym- 
piai játékok bizottsága ülésén, az eddig nem 
képviselt Ausztria részére Solms-Biaunfels Sán­
dor lierczeget választották meg. Gróf Mercati 
jelentette, hogy az athéni nemzeti olympiai bi­
zottság 1906-ban rendezi versenyeit, amelyeknek 
támogatására kéri a bizottságot. Kemény Fe­
rencz ismételve figyelmébe ajánlotta a nemzetközi 
bizottságnak Budapestet, mint az olympiai ver­
senyek jövendő székhelyét. A felszólítást tudo­
másul vették és kimondták, hogy a komoly tár­
gyalások megkezdését erkölcsi és anyagi bizto­
sítéktól teszik függővé. A legközelebbi olympiai 
versenyeket 1908-ban Rómában tartják meg.

— Uazóverseny. A Balaton úszók egyesülete 
junius 21-én uszóversenyt rendez, amelyre máris 
40 nevezés érkezett és a szombati zárónapig 
valószínűleg még több fog érkezni. A főszám a 
220 yardos bajnokság lesz, amelyben Magyaror­
szág három legjobb úszója Halmay Zoltán," Kis* 
Géza és Hatos Henrik fog indulni. A 100 yardos 
gyorsuszásban Róna Zsigmond, Olasz Pál, Olasz

Andor, Pogány Pál, Fazekas Vilmos, Karkig 
Rezső, Hajós József, Rády Andor indul. A ver­
seny után vizipóló-mérkőzés lesz, amelyben a 
rendező egyesület bajnoki csapatával a Budai 
Torna- és Vivóegyesület és a Postatakarékpénz­
tári Tisztviselők Sportegyesületének csapata fog 
mérkőzni. A nevezések zárlata junius 17-én este 
üt órakor lesz.

— Kerékpárverseny. Az Edison kerékpár­
egyesület junius 18-án délután négy órakor a 
csömöri-uti pályán országos kerékpár- éa motor- 
versenyt rendez a következő számokkal: 1. Ün­
nep’ megnyitó-verseny. 2. Junior-verseny. 3. 
Főverseny. 4 Poinl-verseny 10., 15., 25 kilomé­
terre, szélfogó nélküli verseny motorvezetéssel. 5. 
Motorverseny. 6. Handikap. Nevezési zárlat csü­
törtökön, junius 15-én este. tiz óráig.

A közönség köréből.

valót Természetes
vasmentet

Lithion-forrás
kitűnő hatású

vese-, hólyag-, rheiimn-, és kÓsz vény bán tál máknál,
vizclcti nehézségeknél, ezukorbelégségeknél, a 

légző- és emésztési szex vek hurutéinál
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

leszek fagyai* és Latin régi
könyveket készpőn- l/fínvtf jelige alatt e lap kiadó-

zort. Ajánlatok jjiXUliyVcIV hivatalába kéretnek. 412
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Mig eddi » a régi bőrbetegségek, a legkülönbözőbb 
súlyos idegbajok (neurasthenlavitustáncz , a tápkor 
a női arezot eléktelenitö p ittanasok s a női nemi 
szervek folyásokkal kombinált hurutos megbrtege 
déréinek kezelésénél csekély értékű idegen vizesre 

vo lu .k utalva, addig újabban

aPffiílÁöi fiRSEH.*22h
olyan kincsünk van, mely minden eddigi arsensavas 
víznél (Ronccgno Lcvico) hatásosabb, könnyebben 
envszthelö s manapság már, minthozy Jese.öke óbb 
orvo I tekintélye nk felkarolják s a togyasztúk 
egész serege dicséri hatásait, hazánkban csaknem 

kizárólagos keresletnek örvend.
Eay poa’al da (7 pataezk) rarädi arson vastartalmú oyfiryvliet 
äa-yarorarig összes postaallcmisiira 5 korona 80 fillérért

hérmentoseu szállít a

Főraktár: Édeskuty L.es-
Kapható mlnöcn gyógytárban és megbízható fii3zerkere»kod;sben.

régi okmányukat és regi-égeket készpénzért.
Küiler fi. Budapest, ÜSlöi-ut 12 428

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Egy nagy szécczég csődje. Machaliezky 
Leo aussigi szén-nagykereskedő ellen,Akinek fize- 
tésképtelenségéről jmár megemlékeztünk, mint ne­
künk táviratozzék, elrendelték a csődöt. A csőd­
bejutott cz*'g passivait 1.200,000 koronára teszik- 
A csőd okául a csőd hameri bányájának csekély 
érlékét említik. Ezt a szénbányát, a melynek ér­
téke alig 300,000 korona, Machaliczki 1.200,000 
korvonával vette fel a lehárba. Machaliezky 
egyezkedni igyekezett hilelezőivel, de mivel senki 
sem akart érte garancziát vállalni, ö maga pedig 
50 százalékot sem volt képes biztosítani, a csőd 
elkerüllietetl -n volt.

* * Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségi eseteket 
leszi közhírré: Plecha'y Anna kereskedőnő Po- 
zsega; Sch esinger Mavro kereskedő Eszeg; Brück­
ner Testvérek vegyeskereskedő Nagyvárad, Gich- 
ner Testvérek (tulajdonos: Gichner Móricz) takaró­
éi mairacz-készitő Budapest, IV., Muzeum-körut 
27. szám.

** Csőd a fővárosban. Garai Frigyes buda­
pesti bejegyzett ezég (üzlete: IV. kar., Kigyó-ulcza 
4. sz.) ka ap, sapka és szücsáru kereskedő ellen, 
a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék cső­
döt nyitott. Csődb zlos: dr. Beck Károly kir. tör­
vényszéki albiró, tömeggondnok: dr. Lamberger 
József ügyvéd, tümeggondnok-helyeltes: dr. Rá h 
Endre ügyvéd. A követelések bejelentésére 1905. 
évi julius 18. napja, felszámolási tárgyalásra 1905. 
évi augusztus 17. napja, a csőd választmány meg­
választására 1905. évi augusztus 19. napja a ha­
táridő.

BIZTOSÍTÁS
)—( A Grech am biztosító társaság. A

Gresham életbiztosító társaság Takács Zeigmond 
urat, az Első Magyar Biztosító-Társaság volt fő­
tisztviselőjét nevezte ki magyarországi fiókjának 
igazgazgalójává, a ki állását e héten már el is 
foglalta.

Ez alkalmat a társaság fölhasználja a kővet­
kező nyilatkozat közzétételére:

Az utolsó időkben több támadást intéztek tár­
saságunk ellen. Ezek a támadások annyira ma­
gukon viselték a ezéizatos rendezés bélyegét, hogy 
ellenük védekezni fölöslegesnek és hiábavalónak 
látszott. A legtisztább védekezés sem használt 
volna, mert azokban a támadásokban a támadás 
volt a legfőbb czél. Nem is válaszoltunk tehát. 
De most — kapcsolatban a vezetésében beállott 
személyváltozással — kötelességünk a közönséget, 
a mi közönségünket az igazságról felvilágosítani. 
Kijelentjük tehát

1) bogy mint a hivatalosan közölt mérlegünk­
ből kitűnik, a társaság magyarországi dijtarlaléka 
24,460.225 korona és 72 fillért tesz ki, mely 
díjtartalékból 19,286.185 korona és 36 fillér 
értékpapírokban van elhelyezve s a Magyar Ál­
talános Hitelbanknál bárki megludhatja, hogy 
ezeknek az értékpapíroknak esedékes szelvényei 
ott a társaság által minden hónapban beváltainak; 
másfél millió koronát tesz ki a társaság teher­
mentes telek-tulajdona; ötöd fél millióra rúgnak a 
saját kötvényeinkre Magyarországon nyújtott köl- 
csőneink és másfél millióra a jelzálogilag bizto­
sított kölcsönök. A teljes díjtartalék absolut biz­
tonságú tehát s a kit érdekel, en-ől értesítést 
kérhet és kaphat akár a Magyar Általános Hitel­
banknál, akár a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál. Hogy ezt a díjtartalékot lársaságunk 
saját kezelésében tartja, azt mindenki természe­
temet fogja találni, mert törvényes rendelkezés 
hiányában egyetlen társaság sem helyezheti ál- 
lampénz'árba vagy bírói letétbe díjtartalékéit s 
mi csak az összes társaságok rendszerét követjük. 
Kijelentjük

2) hogy azt a körülményt, hogy társaságunk 
ingatlanát az utolsó időkben a legkülönbfleíbb 
czélokra akarták tőlünk megváltani, egyesek siet­
tek ugyan felhasználni annak az álhirnek terjese-



tésere, mintha mi üzletünkkel ki akarnánk vonulni
Magyarországból, de kijelentjük, hogy nekünk ki­
vonulni eszünk ágában sincs s a Ferencz József- 
tíren erősen épülő palotánkba már a jövő évben 
visszaköltözünk, mert mi ragaszkodunk a hely­
hez, ahol évtizedek óta dolgozunk, ahol minket a 
magyar közönség megszeretett és ahol mi mű­
ködésünkét tovább is a legnagyobb erelylyel és 
bungalómmal fogjuk folytatni. Kijelentjük

3) hogy a Greshamnek 1905. május 18-án 
Londonban tartott 56-ik rendes közgyűlése alkal­
mával hiteles számvizsgálók konstatálják, amint 
ez a hivatalos mérlegben is megtekinthető, hogy 
1904. évben 39,634.667 korona 79 fillér uj biz­
tosítási üzletek köttettek és az uj díjbevétel ezen 
üzletek után évi 1,797.281 korona S3 fillérrel 
szaporodott. Éppúgy szaporodott az utolsó évben 
a társaság vagyona 7,836.648 korona 73 fillérrel, 
ugv, hogy a társaság mai vagyonállapota a hite­
les és hivatalos bizonylatok alapjun 216,505.894 
korona 39 fillért tesz ki. Ezek a számok felelje­
nek helyettünk a támadásokban foglalt, légből 
kapott koholmányokra.

.Mindezt azoknak megnyugtatására, akiket a 
támadások esetleg nyugtalanilo'.tak, ez egyszer 
kötelesség szerint elmondottuk, de ezélzatossá- 
gukat eláruló támadásokra — tudatában a mi 
mindenkor kifogástalan eljárásunknak, melyre fél­
százados múltúnk hivatkozni feljogosít — mint 

úgy ezentúl sem fogunk válaszolni.

EGYETÉRTÉS Csütörtök, junius 15.

eddig,

KÖZLEKEDÉS.
() A Dunagőzhajózásl Társaság bevételei

ez évi május 1-tűl 31-ig 1,449.837 koronát tettek 
(1904-ben 1,567.364 K); a hajózás kezdetétől 
április végéig 2,730.848 koronát (1904-ben 
3.131.138 K), összes bevételek május végéig 
4,180.685 koronát (1904-ben 4,893.502 K) tettek.

() A mohács—pécsi vasat bevételei ez 
évi május 1-töl május 31-ig 115,720 IC.(1904-ben 
119,048 Kj, január 1-től április végéig 378.451 
K. (1904-ben 413.967 K); összesen 494,171 K 
(1904-ben 533.015 K.)

( ) Csorbától Fcgaskarekii-vaaut Részvény 
Társaság közzétette személyek, podgyász és áruk 
szállítására vonatkozó díjszabását. E szerint egy 
szerű menetjegyek ára Csorbáról—Csorbatóhoz 
2 korona 40 fillér, mig menettérti jegyek ára 3 
korona 50 fillér. Négy éven aluli gyermekek díj­
talanul szállíttatnak, mig 4—10 éves gyermekek 
fél árat fizetnek. Külön vonalok ára julius 1-től 
augusztus 31-éig 95 korona, julius 1-je előtt és 
augusztus 31-íke után 60 korona.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Uj állatbetegség. A felvidék állatállomá­

nyát egy idő óla különös betegség pusztítja 
Neve: osteo-malacia. Az uj betegség a múlt évi 
nagy szárazság sújtó következménye, amennyiben 
a silány só és a táplálóérléket nélkülöző takar­
mány a felvidék majdnem minden községében az 
eddig csak szórványosan előfordulni szokott 
csontlágyulást járványnyá növelte. A betegség 
eddig Szepes-, Sáros- és Árvamegyéban lépett fül 
és többnyire szegényebbsorsu emberek rosszul 
táplált szarvasmarhái között pusziit és nagy 
aggodalomra ad okot, mert végelszegényedéssel 
fenyegeti jobbára állattenyésztésből tengődő fel­
vidéki népünket. A földmivelési miniszter több 
szakértőt küldött ki a pusztító baj tanulmányozá 
sára, hogy a fenyegető csapást és a közelgő 
nyomort elháríthassa. Eddig ugyan a köz 
háziszereket próba.t a betegség gyógyítására, de 
vajmi csekély eredménynyel.

* Ornitológiái kongresszus. Az ornitológiái 
negyedik kongresszust most tartják Londonban. 
A magyar kormány megbízásából Hennán Olló 
vesz reszt a kongresszuson, a ki előadást tart. 
Még egy magyar író tart előadást, Igá i Szve- 
tozár, a ki a verebeknek a mezőgazdaságban 
hasznos vagy káros voltat fogja megvilágítani.

* Szőlő- ea pinczekezelési gép- éa eszköz- 
verseny rendezésének kérdésével legközelebb 
fog foglalkozni az Országos Magyar Szöiőgszdák 
Egyesülete, ily verseny már régebb idő óta nem 
volt, daczára annak, hogy újabb időben rendkí­
vüli sok gép és eszköz került forgalomba, melyek 
gyakorlati basznavehetőségeről a szőlősgazdák 
nagy többségének meggyőződni alkalma rnég nem 
volt.

* A gyümölcsfa behozatal eilc-r. A föld- 
mívetésügyi miniszter atra való tekintettel, hogy 
még mindig igen sok gyümölesfavadalanyt hoz­
nak be külföldről, holott azokat itthon is lehetne 
nevelni, utasította az állami faiskolákat, hogy ott, 
eho! elegendő terem, gyűjtsék össze a különböző 
vadgyümölcs iák magvait. Ezeket a magvakat 
szétosztják az egyes allami faiskolák közt gyü­
mölcs vadcsemeték nevelése czéljábúl.

* ZSezogazdaságl gépkiállítás. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület augusztus 25, 26. 
és 27. napjain a gödöllői korona-uradalomban 
szalma-és szénasajtolú gép, továbbá cséplőgé­
pekre szerelhető' ünelető-készülék bemutatót ren­
dez. A bemutatónak nem lesz semmiféle versenv- 
jellege, ezéija csakis az, hogy a gazdaküzönség 
minden ily fajta gépet működés közben tanul­
mányozhasson. A bemutatón részt vesz vala­
mennyi elsőrangú mezőgazdasági gépgyár. A be­
mutatón való részvételre julius 31-ig kell az 
0. AI. G. E. titkári hivatalnál jelentkezni.

IPARÜGYEK.
— A sütömühelyek megvizsgálása. A

belügyminiszter legutóbb a kereskedelmi minisz­
terrel egyetértőieg körrendeletét adott ki, amely­
ben utal arra, hogy értesülése szerint a 20 se­
gédmunkással dolgozó, vagy elemi erővel hajtőit 
sfitőmühelyeket az iparíelügyeiő ipari és köz­
egészség: szempontból egymaga ellenőrizni kép­
telen és éppen ezért az egészségügyi és ipari 
közegek együttes eljárását tartja kívánatosnak. 
Ezentúl tehát a nagyobb pékmühelyeket az ille­
tékes kerületi iparfelügyelő a tiszti orvossal együtt 
fogja megvizsgálni.

— A sör- és szilivizgvárcsők kartellje.
A budapesti korcsmárosok ipartársulata ma 
Springer József elnöklete alatt gyűlést tartott, 
melyen megbízták az " elnökséget, hogy tegyen 
lépeseket a sör- és szikvizgyárosok kartelljének 
megszüntetése végett.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Mikor e sorokat Írjuk, zuhog az eső oda­

kint, de esett már egész délelőtt is. Erre a 
kedvező iaőjárásra ma bágyadt volt az üz­
let, az irányzat ellanyhult s az összes ga~ 
bonatajok meggyengültek. A készárupiaczon 
a tulajdonosok élénken kínáltak s örömmel 
adtak is volna. A malmok azonban tartóz­
kodtak az üzlettől s kezdetben nem is vásá­
roltak. Később azonban, mikor a tulajdono 
sok egyes tételeket már 10—20 fillérrel ol­
csóbb áron kínáltak, a malmok vásároltak, 
így forgalomba került 10000 métermázsa 
búza. Rozs kedvetlen volt, nemkülönben 
zab is; mig a tengeri 5 fillérrel olcsóbb 
lett.

A határidőpiaczon Amerika kedvezőbb tu­
dósítása daczára a kuiisz leszorította az ára­
kat. A vetések állásáról ma — állitóla 
panaszok érkeztek a Tiszavidékrüí és Feiso- 
Magyarovszágból. Ezeknek a kedvezőtlen hi 
reknek azonban nem adtuk hitelt a benfen- 
tesek s igy — sajnos — nem tudták feltar­
tóztatni az irány elgyengülését s az árak- 
hanyatlását. Egyedül takarmányezikkek vol 
tak tartottak, melyeken nehezen adtak túl a 
tulajdonosok.

*
Hódmezővásárhelyről Ívják lapunknak a kő 

vetkezőket: Az itteni kisgazdák közül igen sokan 
az idén is rossz termésnek néznek elébe. A vá­
ros halárában levő aranyodi határrésznek mintegy 
14000 holdat kitevő buzavetése tönkrement az 
abnormis időjárás következtében. Nagy része van 
ebben a bajban a rossz gazdálkodási rendszer­
nek is. Nincs czélszerü vetésforgó, a földeket 
minduntalan búzával vetik be, azok ellenálló ké­
pessége napról-napra csökken, ehhez járult a 
nagy szárazság, úgy, liogv a fentemlitett terüle­
ten a búza képtelen a kalászát kihányni. A búza 
szárának hossza alig 20—30 czentiméter, magyar 
holdanként legfeljebb 2—3 métermázsa 
számítanak s ma már az eső sem segít

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban 

koronákban 
Konffiigűns nyersszesz 46.5G— 47.50 
Finoyiitolt szesz adózva 151.50—152.—

„ » adózatlan 52.50— 53.—
Elesztöszesz adózva 151.50—152.—

» adózatlanul 52.50— 58.—
Nyer^szesz cdózva 149.-----150.—
Denaturál tszesz 40.—=—40.50

Értéktőzsde.
A belpolitikai helyzetet, a Fejérváry-kabi­

liét megalakulása miatt állandóan kedvezől-

termé me 
a bajon.

Az üzlet folyamán a következő kötések 
történtek :

A kéazárupi&czoa a búza készséges kínálat 
és mérsékelt vélelkedv mellett ma .anylia irány­
zatú volt.

Rozs bágyadt; minőség szerint 13.75—14.— 
koronáig jegyzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzlettelen; helybeli paritásra
előforduló kereslet esetén 14.-----^14.50 korona
között adható el.

Zab csendes; helyben 13.20—14.30 koronáig 
fizetnek.

lenged 5 fillérrel olcsóbb; 15.65 — 15.75 koro­
náig prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 600 mm 80.5 kg 18.05 kori 

4C9 mm 81.5 kg 17.80 kor, 300 mm 81.5 kg 
17.45 kor, 700 mm S0.5 kg 17,50 kor, 150 mm 
80.5 kg 17.40 kor, 200 mm 80 kg 17.80 kor, 650 
mm 7U.S kg 17.75 kor kocsira, TOO mm 79.3 kg 
li.Gü kor, 100 mm 5 8.5 kg 17.84 kor mind búrom 
hónapra.

Martfűi: 1ö.j0 mm 83 kg 13,30 korona, búrom 
lióuupra.

Pestmegyevidéki: 550 mm 78.8 kg 17.40 kor, 
310 mm 7,.5 *g 17.20 korona, 100 mm 77.5 kg 
57.10 kor, 250 mm 70,2 kg 10.90 kor. mind három 
hónapra.

Bánsági: 2300 mm 80 kg 17.20 korona, há­
rom hónapra.

Bácskai. 2700 mm i6 kg 17,2J kor, három 
napra.

Rozs: 700 mm 13,80 korona, 1000 mm 1: 
kor. mind készpénzíizetus mellett paritusra.

Zab: 100 mm 18.80 korona, 100 mm 
kor, 100 mm 13 55 kor, 100 mm 13.30 kor, 
készpénzfizetés mellett, paritásra 

Tengeri: ICO mm 15.75 , or, 250 mm 
kor, 300 mm 15 50 kor, mind készpénzfizetés 
lett, paritásra.

Arak 100 kilogrammonkint korouaérlékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:

iiO-

13.70 
mind

15.70 
mel-

leníil ítélik meg és arra való tekintettel a
realizálási eladások ma még fokozottabb 
mértékben folytatódtak. Élénk üzlet mellett 
a vezető értékek jóval alacsonyabban je­
gyeztetnek. A bécsi tőzsdén azonban élén­
ken kerestek bécsi számlára' osztrák-magyar 
államvasuti részvényeket, mire nemcsak 
azok árfolyama emelkedett 4 koronával, ha­
nem az alapirányzat is lényegesen megszi­
lárdult. A kedvező diszpozicziú zárlatig ma­
radt érvényben és az árfolyamok behozták 
a délelőtti veszteséget, sőt még 2 koronával 
magasabban is jegyeztettek. A helyi értékek 
piaexán csendes volt az üzlet, a hangulat 
kissé gyengült. Budapesti közúti vasúti rész­
vények nagyobb kínálat mellett ,‘j koronát 
veszítettek, városi villamos vasúti és magyar 
jelzálogbank részvények 2—2 koronával 
szálltak alá. A sorompónál érdeklődés hiá­
nyában nem volt üzlet.

EIŐÍÖ23Ű9.
Az elctfzsde hely vásárlások mialt bágyadt volt. 

Köttettek : (JsztraK Uitelrészvóny 6G4.75—063.50, 
magyar hbelbank 782—784.75, magyar leszámító.ó 
és pénzváltóban!; —, magyar jelzálogliitelbank il. 
kib. —, osztrák-magyar áilamvasut 664.25—GG3.75, 
deli vasút —, rimamurányi vasmű 558.5U, Magyar 
korona járadék —, közúti vasút —, Városi villamos 
vasút 318.25.

11 óra. ló perczkor záródnak: Osztrák hitel-
781,-----781.50
4/ 8-----47 S.oü,

bank 542.—, Anglobank —.—, Rankcgyesiilet 
—.— osztrák-magyar államvasut 665.75 déli 
vasat 87.—, eibavölgyi vasút 443.—, alpesi bánya
530.75, rimamurányi vasmű 552 5U, prágai vas- 
müipar 2675, májusi járadék 100.50, magyar ko­
ronajáradék 97.75, török sorsjegy 143.—, német- 
márka 117.38, uirtenbergi —.—, gőzliajózási 
996., cseh kőszénbánya —.

Bács, jun. 14. (Magyar értékek zárlata. 
4 százalékos arany-járadék 117.85, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 168.60, Magyar hitelb.-részv. 780.—, 
M. lesz. és váltób. rszv. —, Rimamurányi 552.50. 
M" ezukoripar 18.55, Adria hajózási r.-t. —.—, 
Magy. koronajaradék 97.65, 4 százalékos magy. föld 
telieim. kötv. 97.9U M. ny. k, sorsjegy 220,75. 
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. bank 28 Só, 
M. jeizáiogkitelfiank 507.75.

Boos jun. 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100,50, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 104.40—105.— 4 Százalékos osztr. aranyjár-
119.75, Osztr. koronajáradék 100.45, 1360 sorsjegy
158.40 1864. sorsjegy 294.25, Osztr. hitelsorsjegy 
482.00, Osztr, hitel-iészv. 6c4.- , Angol-osztr.-bank 
—. —. Union-bank 5-11.50, Bécsi Bankverein 552.75. 
OS7.8. Länderbank 453.58, Osztr. magy. bank 1645 
Osztr, 'nagy. államv. 007.—, Déli vasút 87.—. Elbe- 
völgyi vasút 445.75 Duna-gőzha.-lárs. 995.— . Alpesi 
rászv., 530.58, Dohány-részv. 367.50 20 frankos
19.12 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240.30, Német bankváitók 117.36 Lipótkohú 533.—. 
Osztr. Lloyd 677, Török sorsjegyek. 142.76, fzhárd.

Az utútözsdén jegyeznek: ősz rák hitel 664.5Ö, 
magyar hitel 780.50, Anglobank 308.50, Bank­
egyesület 552.75, L’nionbank 542. —, Länderbank 
454.—, államvasut 667.25, déli vasul 87.25, 
eibavölgyi vasút 446.25, doliányrészvény 368.50, 
rimamurányi vasmű 553.—, alpesi bánya 531.25,

Szerbiai: nehéz pároukint 260 kilogrammon íelüli 
súlyban 144—145 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 fillérig. 
Kün. vil (páronkint 24U kilogrammig terjedd sulvi an) 
141-'142 fillérig.

Seriéslétszám : 1905. évi junius h í 12. napján 
volt készlet 29416 darab, 1905 ju-ius Ló 13. nap­
ján feluajtatott 640 darab, 1905. junis 13. napján 
elszállittatott 335. 1905" junius hó 14. napjára 
marad készletben 29701 daras. A hízott scrtésüzlet 
iránvzata : változatlan.

áradék 100.50, 
97.55, török sorsjegy 
117.36—117.40.

magyar koronajáradék 
143.25, német márka

rószv. 663 75—COL— magy hitelbank 
magyar leszámítoló- es pénzváltób.
—, magyar jelzáloghitelbank II. kb. 508.50—5UU.
osztrák-magyar államvasut 663.75-----664 , déli vas.
86—86.50 rimamurányi vasmű 553.60—554, magyar 
kuronujáradék 97.80—97.85, magyar aranyjáradúk
118.-----118.50, Közúti vasút 574.-----574.60, városi
villamos vasút 318—318.5U.

Béli íözade.
Külföldi vásárlások alapján javult délben a han­

gulat. Köttetek: Osztrák hitelrószvény 663.50— 
664.Zfi, magyar LileLatik 781.25 - 781.75, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 476.25, magyar jelzalo- 
gkitelbank II. kib. 505.50—509, osztrák-magyar ál- 
tani vasul 663 75—66b.50, déli vasút —, rimamárányi 
vasmű 553 50, magyar koronajáradék 97.8J —97.85, 
magyar arany járadék —, közúti vasút 574, városi 
villamos vasút 317—317.50.

llciyi értékekben köttetett: Egyesült iFővárosi Ta­
karékpénztár 22ÍO, Süclick vasgyár 338.

1 óra 30 perozkar záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 664.50—664.75, magy. hitelbank 731.50 — 782.—
magyar leszámítoló cs pénzváiteb. 478.-----478.50,
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 503.50-----509., osztr
m. államvasut 66G.-----666.50 déli vasút 86—86 50
rimamurányi vasmű 553---- 553.50 magy. kor.-jár.t-
dék 97.80 — 97.85, közúti vasút 573.50—574, városi 
villamos vasút 317-----317.50.

vtótözzde.
Az utótözsde szilárd volt. Köttettek: Osztrák hitel- 

részvény 664.50—665.25, Magyar hitelbank 782.50— 
Magyar leszámítoló és pénzváltóknak —,

Osztrák-magyar 
Rimamurányi 
Városi vilía-

Erkezett: Kiszállíttatott
Búza 28025 mm. 6227 mm
Róza 438 » 303 »
Árpa 696 »
Zab 802 » 6143 *
Tengeri 102 » 919 »
Repeze -- > -- >
Liszt 204 » 11083 »
Korpa -- > 2428 »

Magyar ívlzáloghitelbank 11. kib 
államvasut 666—667.50, Déli vasút - 
vasmű 553—553.ÖU, Közúti vasút — 
mos vasút —.

3 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 665.25—665 50 magyar hitelb. 782.50---- 783.
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 478.------- 479.,
magyar jelzáloghitcib. 11 kib. 509.-----510.. osztrák
magyar államv. 167.50—668.—, déli vasút 86—86.5U, 
rimamurányi vasmű 554.——554.50, magyar ko­
ron a járadék 97.80—97.85, magyai aranyjaradék 

.117.75.—118 közúti vasút 57>,—574.50, városi vil- 
) íamos vasul 31: — 31/ .aO.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Az általánosan kedvező időjárás az irányzatot itt 
ma még jobban eilanyhitotta A malmok tartóz­
kodtak a vásárlásoktól s nem voltak hajlandók 
nagyobb üzletekbe bocsátkozni. A tulajdonosuk 
szívesen adtak volna túl áruikon, azonban nem

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ;un. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
íarlatkor jegyezteti« 4.2 •,,-os papirjáradék 

—.— 4‘1,-us csztrák arany-járadék 1U2 1U. ősz r.
hitelrészvény 208,60, déli vasút 18.40 orosz bank­
jegyek 216.10,47, uj orosz kölcsön 86.50 Disconto 
Commandit 190.60, dynamit trust lfii.'/ö, hurpent 
21:1.90, 4.2’, ezüstjáradék 100.75 4 , magyar arany- 
járadéz 99.60. magyar koroaajáradó.i 97.80, osz­
trák-magyar államvasut 143.30, bécsi váltú&r 85.10 
olasz jarauók 103.50, ált. villamossági Edison

Laura-kohó 2d5.10

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

októberi búza 16.—, 16.88. 15 92 k. 
áprilisi bnza 16.44, 16.46. 16.40 k. 
októberi rozs 12.94, 12 92 U. 
októberi zab 11.1U, 11.66 k. 
júliusi tengeri 14 98, 14.92 k. 
májusi tengeri 11.10, 1106 k.

1 orakor záródnak :
Búza októberre.............................. 15.90------ k
búza áprilisra............................. 16.48--------.— „
Rozs októberre............................12.90------------ „
Zab októberre..............................11.06------- .— ,,
Tengeri 1905. májusra . . . . 14.92----- .—
Tengeri júliusra ...................... 1108--------— .,

Délutáni forgalom.
Délután változatlan volt az üzlet.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre.......................... 15.90—15 92 k
Búza áprilisra . . .. .................. 16.44—16.46 ,
Rozs októberre ..................... 12.94 — 12.96 ,
Zab októberre..............................11.08—11.10 „
Tengeri 1905. máj.-ra...............14.96—14.9' »
Tengeri júliusra . ................... 11.68—11.10 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csendes irányzattal változatlan 

olt az üzlet. Fizettek elsőrendű disznózsírért 140.— 
koronát 100 kilonkint.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 46.50— 
7.60 korona.
Helybeli és vidéki egyesült szeszgyárak résiéről 

finomított szesz adózva 151.50—152 koronán, adó­
zatlanul szállítva 52.50 koronán kelt el csgyban és 
2 koronával drágábban kicsinvben.

240.75, gelseukircheni 
sz Járd.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 14. 4.2’', papir-j.iradék
101.75, 4’, ol:-.L arany-járadék 101.95, 4'* , Magyar 
ar.tny-jaradék 99.70, Osztr. hitelint. részv. 208.70 
Osztrák-magyar államvasut 143.10, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehradi vasút —.—, Londoni- 
váltoár 204.82. Bécsi Bankverein 141.4'), Villamos- 
részvény 156.—, 3% in. arany kölcsön 83.—, 
4 2' 0 eztlst-járadék 101.40, Osztr. koronajaradék 
100.90, magyar koronajaradék 98.05 Osztr.-ma- 
•íyar bank 98.05, Déli vasút részvény 18,50 
hibavölgyi vasút —.—, Bécsi váitőár 85.15. Párisi 
váitőár 813.25, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 267.—, nyugodt.

Pa: is, jun. 14. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
10U.9U, francziajáradék 99,72 olasz járadék 106 60 
román kölcsön —.—. Görög kölcsön 269 50, Egyp- 
tomi járadék —.—, Török Dohányrészvény 396.—, 
Credyt loncici de France —, Usztr- Lánder- 
bank 484.—, Banque Ottomane <169., Déli vasút 
00.— Mendionalvasui 775- Do Leers 428.50, Char­
tered 63,75, '/álló Bécsre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121.62 Csek Londonra 251.70, 
Helga . ranyázsio 0.19 Magyar, arany járadék 1U0.9U 
töriesztbető járadék —.—. spanyol járadék 91.aö 
*7» uuiiilralt török jár. 89.— 5°, bolgár kötelez, 
vény 1896 évről 4/2.50, Török sorsjegv —.—,
Banque de paris 14.07 Osztr. iüldlutelintézet-----,
Magyar Jelzálogbank 539.— Osztr. magy. állam- 
vasút 722, Déli vasút elsőbbségi kötv. 342.— Rio 
linto 15.46, East Rand 198.— Itandfontein 67.25 
Váltó Amsterdamra 206.12, Váltó Svájczra Ü.1U •/, 
Olasz arányázsió 0.7. szilárd

Frankfurt jun. 14. (Esti tőzsde)Osztrák hitel- 
részvény 209.10, Déli vasút —.— Disconto Comau- 
dit 190.60, Berimi Handelscesellscb —.— Harpem 
21 LoO, l.uurakoiió —- Usztr. magy. ád. vas. 
193.20,“Lémet bank 240.—, Drezdai nank —.—, 
Gelsenkircheni 229.10, Hibernia-----, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.; jun. 14. 4.2»/,-oa ezüstjára- 
üé.; 101.- . 1860. sorsjegy 159 50, déli vasat 18.10 
4*/.-ob aranyjárak 101..0, osztrák bitelrészvénv

143.—, olasz

ÉleLmíczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

! Budapest, jun. 14. (Gescheit Annin és 
Társa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tése.) A pünkösdi ünnepek miatta m:H hozatalok 
is kisebbek voltak, miért is egyes czikkek ára 
valamivel emelkedett, de valószínű, hogy még a 
hét folyamában csökkenni fognak. A inai árak:

Husnemüek : Marhahús, vidéki hátulja 115—125 
eleje 85—95 fillér. Uiött borjuk bőrben hosszan 
lemérve suiylevonás nélkül vidéki 1,10—1,15 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,25—1,30 K, lehúzott 
1.40—1,50 K, iuhhus--------iifiér, növendék mar­
hahús 0.95—1.10 K, kilonkint nagyban.

Tojás. Ma i. rendű magyar ládatojás 71-----K,
tiszavidéki 70-----K, erdélyi 69-------K, ládánként
1440 darab.

'lejtermékek, Czentrifugált tea vaj 2,-----2,30 K,
lr;ss főző vaj 130—1,50 K, tehéntúró 24—34 fillér 
kilója.

É/ő baromfi, idei rántani való csirke 1.30—1,70 
K. sütni való 1,80—2,20 K, tyuk 2.20—3,20 K, sovány 
kacsa-----K. idei liba 6—11,— K páronkint.

’tisztított baromfi. Tisztán kezeit nehéz lúd 
1,24—1,36 K, csirke 1.40—2.— K., pulyka
—• — K, kilónsént,

V adfélék. Nagy nyulak —.-----,— K., fogoly
—,----,— K, vadkacsa —,-----K. drbja, szarvas
—•—K, őz 1.30 — 1,40 K, vaddisznó 80—100
fillér .kilója.

Spárga: 0.20—0.70 K, zöld bab 0.44—0.56 K,
zöld borsó O.'.Ü—0.2G K, cseresznye—.-----.— K kir.-
kéut.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 10.--- 10.60 K,
nagy sárga —,--------K. fehér —.------- ,— K. idei
hazai------- ,— K. korfui----- K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------K,
egyptomi 11—11.50 K. fokhagyma--------K, sárga-
r,7M--------K, petrezseiyem---------- K, mind 100
ágként nagyba::.

208 90, o.-zi rák-magyar államvasut 
járadék 106.20 4' magyar 
uyugedt.

London, un. 14. Angol conso

arany-járadék 99.40 

90.63.

volt, a ki vegyen. Ilyen körülmények közöli, mint 
már említettük, az irány jobban elgyengüit, az 
árak veszítettek tegnapi árfolyamaikból s az üz­
let zártával következőkép j gyeznek: Búza tisza­
vidéki 9.25—9.70 K. — Rozs tólfelvuléki 7.45— 
7.60 K. — Tengeri: magyar 8 — 8.35 K, amerikai 
7.80—8 K. — Z:b: magyar 6 50—7.10 K.

Szesz iránt teljes özlettelenség uralkodott. Ár­
folyama ma is tartotton lanyha volt. Jegyez 42.— 
koronát pénz, s 42.20 koronát áru.

Egyetértés távirata" 
alakításának hire a mai 

a spu-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs. jun. 14. (Az 

A Fejérváry-kabinet me; 
előlőzsdén realizálásokra késztette 
kulácziút, mert attól tartanak, hogy a magyar 
képviselőhöz, kíméletlenül fogja támadni az uj 
kabinetet. Mindkét hitelrészvény, államvasut', 
alpesi bánya és hirtenbergi részvények árfolyamai 
észrevehetően estek. Az utóbbi részvények főleg 
a görög miniszterelnök meggyilkolá.-a miatt, aki a 
Görögország részére megrendelt szállítások tár­
gyalásánál aktiv szerepet jut.-zott. Javulása végén 
már azért sem állhatott he, mert a békehírek 
kevésbbé kecsegtettek sikerrel és a külfő dről is 
gyenge jegyzések érkeztek.

11 orakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
663.25, magyar hitelbank 780.—, oszirák-magyar 
államvasut 663.75, llniobank —.—, deli vasul 
87 25, alpesi bánya 530 50, rimamurányi vasmű 
552 50, májusi járadék 100.50, török sorsjegy 
143.— német birodalmi márka 117.40, prágai
vasmű----- eibavölgyi vasul 443, magyar korona-
járadék 97.75, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsdén államvasuti részvények liánt 
vo!t nagyobb az érdeklődés és ezzel kapcsolatban 
az árfolyamok a többi pajorokban is javultak.

Jegyeznek: osztrák hitelrésztény 664.25, ma­
gyar hitelbank 7h0.—, Liinderbank 454.50, Umon-

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Páj-la, jin. 14. TVyersezukor jnn.-jul. 30.—30.23* 

nyugodt l ehér czakot jun. 34.—, juli.-aug" 
34.50, okt.-jan. 31.37, jan.-ápr. 31.75 ujugodt, 
finomított ezukor folyó hóra 68.---- 68.50, nyugodt

Borosaié, jun. 14. Búza helyben 17.—, sárga 
búza helyben 16.90, rozs helyben 14.60. zab hely 
ben 14.50, repeze helyben —.—, tengeri ló.—.

Köln, jun. 14. Olaj 50.— k.
Boriin, jun. 14. Búza júliusra 174 75, S/Cpt. 

171.25, renyhe, rozs júliusra 153.50, szept 145.—, 
szil..rd. zab jul.-ra 139.25, szept. 137. nyúzod., ten­
geri júliusra 125.— szept. 120 szilárd, olaj "októberre 
49 60, deczemterre 50.10 nyugodt az időjárás: 
leihős.

Paris, jun. 14. linza jun. ra-'24 05, jul. 24 05, 
jul.-aug, 23.50, szept-decz. 20.90, nyugudt rozs 
jun. it. —, jul. 15.90, juli.-aug. 15.25, szopt-decz. 
15.25 nyugodt, tiszt jun.31.10, jul. 31.90, juli.- 
aug. 30.85, szept.-decz-re 29 40 nyugodt, lencze- 
olaj jun.. 50.25, jul. 50.50, juii.-aug.-ra 50.75, 
szept-decz. 50.75, nyugodt szesz jun.-ra. 53.—,
jul. 55.— juh.-;uig. 

Időjárás forró.
í:4.25, szép!.-dec. 45 25 szdár.l

ÜZ1BTX TUDÓSÍTÁSOK.
Ser téskonzum vásár,

Budapest, jun. 14. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 69 darab sertés, 4 drrab süldő. M;V ér­
kezett 475 darab sertés 69 darab süldő. Összesei. 
544 darab s'-rlés, 73 darab süldő. Mai ára':: fiatal 
sertés, nehéz 114—121, középminöséüil 110—120. 
liönyuyü 1115—114, hússertés könnyű 100, hoivá:- 
orsz.agi sthö 88—92. A vásár közepes volt.

Sertáakereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 14. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint -100 kgro 
felül) 134—135 f. Közép (páronkint 300—400 kur-ig
terjedő (súlyban-----fillér. Fiatat nehéz ínáronkint
52U kilogrammon felüli súlyban) 143—144, Fiatal 

320 klgrig terjedő súlyban.251-kozep (páronkint 
145—144 f. Fiatal könnyű (pároukint 25Ö kar. terjedő 
súlyban) 143—144 fillérig.

Felelős szerkesztő:
PUF. JESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság,

Igazgató : EEBŐS ARMAND.

Kivonat a Mvaiales lapMl.
— Június 14. —

^ Kinevezések Az igazságügyrainiszfer Krimszky 
Kálmán vágseilyei lakos, volt Arásbirósági írnokot a 
verebé.yi, liubay Miklós központi slatiszlikai hivatali 
napidijast a kunszentmártoni királyi járásbiri>á;hvr, 
végrehajtókká ; a pénzügyminiszter Tailafus Lfődog és 
Kudora 1 erencz pénzügyi .számgyakornokokat a mi­
niszteri, Takács Dénes pénzügyi számgyakornokot 
pedig a központi díj- és illetékkiszabási hivatal mellé 
rendelt számvevőséghez pénzügyi szá ntisztek!: a
ko'ozsvúri Ítélőtábla elnöke Horváth Jenő gyulafe­
hérvári lakos végzett joghallgatót, a kolozsvári iieiu- 
t;ifila kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan jorgya- 
kornokká, a budapesti királyi főügyész Kiss János 
császári és királyi .50. szánni gyalogezredben igazol- 
váuyos őrmestert a budapesti törvényszéki fogház­
hoz íogházőrmesterré, a belügyminisztérium vezeté­
sével megbízott miniszterelnök a Budapest székes- 
fővárosi allamrendőrs-églicz LiebstöckljKávoly rendőr­
ségi gondnokot rendőrségi hivataltisztté nevezte ki.

Áthelyezés. Az. igazságügyminiszter Bozóky 
János kunszentmártoni járásbirósági végrehajtót a 
kisújszállási járásbírósághoz helyezte át.

P. lyazatok. A péesi pénzügyigazgatóságnál o- 
giImazó gyakornoki állásra 2 bet ala:f, — a po- 
zsegai pénzügyigazgatóságnál titkári adásra 2 hét 
alait, — ugyanott fogalmazói állásra 2 hét alatt, 
— Baranya vármegyénél lnvataiszolgai állásra jú­
nius 30-ig, — az eperjesi törvényszéknél ál- 
l'iroi állásra 2 In t alatt, — a sóvári erdőhivalalnál 
erdőlegényi ál ásra augusztus 1-ig, — a vágbeszter- 
czei járásbíróságnál albiréi állásra 2 bét alatt nyuj- 
taiid 'k he a kérvények.

Cflodnyit.iBOk. lljn Bokor István zilahi t.isz r- 
kere.-keuö, _\ omberg István eperjesi kereskedő, Kar- 
lihovits Károly né, született Kozmánovits La.ma 
Löki lakos, Xvilray József beszlcrczci czipészmester, 
Linczenbo:d L’ál nagykárolyi be nem jegyzett láb­
beli ken skedő és Po és Taussig győri bejegyzett 
ezég ellen csőd nyfi atoít.

Csötimegsstintctéaelr. Kállay Regina Orosháza 
lakos I s Hilvert Maria ús Károly fiá hí iasosok elleni 
nyitott csőd megszűnt

Vízállás, 1905. jnuius 13.
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Napirend.

A miniszterek fogadónapja.!:
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4 — 5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Fiildmiveiésügyi miniszter: kedden délután 3—4. 
llorvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : ’siitörtökön aélután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor

füszerüzletben. Nagy üveg 50 fill., kis üveg 30 fill.
J n

Főszétküldés a forrás tulajdonosa :
den hdztar.t■a

IBMíSíOH Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja 
^ ™ a gyomorban és belekben fészkelő csiráját számtalan kezdődő

komoly betegségnek, elejei veszi ezzel a kóranyag elhatalmasodásénak a szervezetben. 
Megrögzöttebb gyomor-, bél- s egyéb belső lmjokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású - 
Csak a fele mennyiség veendő, mint a nem radioaktív hashajtó vizekből szokásos,^vagyis fel 

e z' rí eJ)0r ;in n cselben elegendő inár néhány evőkanállal is. Kapható mndenjobb gyóuv-zerfárba 
S C n 31 I 1} T H A V E R LAJOS mígyazeriaz Utal KOMÁROMBAN.

ban áldásos, h n k é * n a ■

Csütörtök
V7állás- és ívüzoktatd

délután 4

Csütön
Naptár. Csatári.,k. yA 

,'rot. Vid. — görög-oro< { 
12. — Nap kel 4 óra 3 p 
óra 51 p. délután, uyug'.-a 

Qalamblörr<?rs- 7,/ 
A párbajéi lenes 

államszdiür/' vj :iv!ví -t 
Tavaszi kid.Ilitá: A' 

Nagymező-uluza 37. nynvJ 
Nemzői Szalon nyit . 
Nemzett Jíuzeum 1 

c'ütörfökőn természetiek 1 
s erdán és szombatéi ne 
9 — 1 óráig. őZ'-'rdári I 
9 l2-ig a fenti _y k . nj 

Az orsr. levéltár okié 
Lan nyitva díjtalanul 71 i 

b'óJ'íraui inrezet rnuzÁ 
Belep > díj nincs I

Múzeumi könyvtár ni 
A ka de mi a i k o n y v t á rj 
Egyetemi könyvtár i

SZÍNHÁZAK
Csúfón

M. KIP. OFERAhJ

Kunyady Lász’ó,

KIRALY-SZINHáÍ

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. 
Bakonyi K. .oly. Zenejt*t

csóh Pongricz.

FŐVÁROSI NYÁR SZ.N3

• i
A zsidók.

URANIA.

Az oroGz-j t- P ;
háborti. í ra

.2.<5L-V
láll

li 10 évig Bienen;
Károly-kőnit i

0=3 F fíf * CT* I

Mii., ICerepes 
Ksri ismerősei esal

isisdlaasöti

1. Gabona

Szári

Búza

ROZS uj ............... K

RÍ'Á

KQ1.I5> 

ZÁR... .

TENGERI... .5. ^

HEPCZ:

UK) kilo gr a I

100 kilogrammonként I

göcgyruiy, tiszta súly hej

Minőség 500 grammonkd

100 kilogramm on kenj 
Ingyen faordu

100 kilogrammonkonu

100 kilogrammonkcnl

j LRTÉd

Az I—IV. alatt jegyzj 
100 kor.-ként értendő,] 
vagy ezüstre ezol: 5<] 

!frt.-ra vagy pengő pea 
íént, ha markara a 

ha Irani
I. ÁJJLAM

a) MAGYAR All
AraJtyjáradék, 103, 

drbokban, ad a men te 
Arany jár., 10.003 arai 

bókban, adomemtesj 
Aranyjárad., adum.. 6J 
Korouaerteku járadék]

AUamkölcs. a va* 
1870. évi nyer.-ki 
1870. évi nver.-kr 
Magyar regale k 
Horvát-szlavon L 

, Magyar fölJh. bé 
Horrát-Sziavon 
Tiszai és szegedi 
Horvál-sziaron je



junius 15

■veiiy-z L al- 
i erd+Jvaialnál 
— a vágbcszter- 

|i 2 hét a alt dyuj-

11
ózni. i;ovit3 Laura 
:zei czipészmester, 
am jegyzett láb- 
g .:yür. bejegyzett

' Regina Orosháza 
4 hi lan ások elleni

lo napjai:

Naptár. Csütörtök, június 15. Rom. kath. Vid. Cresc.. — 
.•rőt. Vid. — cőröií-orosz ju bus >. Nicefor pat. — zsidó Siván 
15. - Nap kot 4 óra 3 p. nyugszik 1 óra 58 p. - Hold kel ö 
Óra 51 p. délután, nyugszik Z óra 56 p éjjel.

Ga/ambKvö versrny a római fürdőben.
A púrbajeltenes szövetség rendkívüli közgyűlése az 

államszsmszuk upüietóben (Zöidfa-utcz , 2,-.) 6 órakor.
Tavaszi kiá/htás JCönyvcs /{álmán művészeti szalonban 

Nagymezo-utcza 37. nyitva díjtalanul ezész nap.
Nemzői Szalon nyitva 9-8 óráig Celépödij 50 fill.

.. álnzeum. Reggel ti—2-ig láthatók. Hétfőn és
c-ii törökön természetiek tárai. H idden és pénteken régiségtúr 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Caillag-utcza nyitva 
9 — 1 óráig, szerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 

12-ig a fenti gyűjteményié rak.
Az orsz. levéltár oklevélkt állítása a belügyminisztérium­

ban nyitva díjtalanul il=i-ig.
t'üJ Ituur mtezet múzeuma (Stefánia-ut 14) nyitva 10—1-fg 

Belépő dij nincs
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától 4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig^ 3-8 órái"1.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Csütörtök, jumus 15.

NEMZETI tZINHAZ

Hunyady Lászlói ^2®
1 órakor

király-színház.

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Kútoly. Zenéjét Ka- 

csóh Pongrácz.

FŐVÁROSI NYÁR SZ.NHÁZ.

zsidók.

A dolovai 
nábob lánya.

VÍGSZÍNHÁZ.

Emil?

GáAGYAR SZÍNHÁZ. 

Kedves bácsi! I ®

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

URÁNIA.

A~, croGz-ja.-j’/ g 
pLu háború, j rakor

A zsidók.
1/ ft , !*'*

£ órakor

NÉPSZÍNHÁZ.

Csütörtök, junius 15.Kilogrammon íeliili 
náronkint 240 
í í-—14 >

ig terjedd súlyban)
Valias- és Közoktatásügyi

délután 4
miniszter

Csütürtöh J un nis 15:.:s ü 1-. napjan 
ius Ló 13. nap- 
unis 13. napján 

hó 1*. napjára 
a;zoR scrtésuzlet

aeit Annin és 
;. únvosok jelen 
>t a m I hozatalok 

csikkek ara
hogy még a

ui. A mai áraK:
;i hálni ja llő— 12o 

s bőrben hosszan 
1.10—1,15 ív, volt

Í.30 K, lenuzott 
növendék mar­

ban.
ídatoiás 71-----17

K, ládánként

M. KIP. OPERAHAZ

aj L-.-----2.30 K,
cíurú 24—34 Idler

.mu- 1.30-1.70 
— 1.20 K, sováuv 

ikint.
■«•if nehéz lúd 

K,, pulyka János vitéz

—,— K., íogoly
K. drbjn, szarvas 

vaddisznó SO—100

44—0.56 h, 
K ke.-

,----- 10.60 K,
—.— K. idei 
-Kent nagv

m*vi--------K,
a--------K. sárga-

— K, mind 100

J 0 .3

venyt&raasag. 

MAIto

?zíer Krimsz.; 
rűsasri írnokot a 

ai hivatali 
rásbír/ághoz, 

r TaiiafusE&dog és 
akoirokokat a mi- 

szamgyakornokot 
zab;., i hivata1 ...éllé

ä h Jenő gyv>aív-
■-

igü díjtalanjorgya- 
igyész IxiS3 lános 

logezr- dbeli igazol 
vényszé i fogház- 

-
rest székes 

.i^/xáro!v rém 
Lisztté n_.

Hozóky
ta

■
.úgy. talóságnál -o-

EGYETÉRTÉS *7
F V

Jflncs elő.idáa

< ___ TO'-vsidíes» A /r9 1 -£a

k

.■BUDAVÁRA
Nyitva d. u. 3 órától reg öli 4 óráin.

Lé uhin gyermek szouwenir és ünnepély.
D iuián 4 és este S óra Kor Víg színpad. D-I 
ulán lói helyárak Délután G és este 10 órakor 
nags varieté. Dánián fél helyárak. Este 7 ó- 
éjjrl negyed 1 órakor franczla színház. Szen- 
zácziós műsor fél 9 órakor kezdődik a gyö- 
nvörücn diszileit területen a vir gcsata. kei 
11 órakor Folies Caprice. Két u| b hózar, 
Steinhardt le lépte. 11 órakor Mou in rouge. 

Eredeti franczia kankán.
Éjj ■ Ii 12 órakor.

Égő rózsabokor; nagy tűzijáték.
Be epődij esle 9 óráig 60 fillér, cyennckjeg 
uU íi.iór, esle 9 óra illán egy korona lxed 
vezményes jegyek kaphatók az öS'zes tőzs 
“ékben A vig színpad előadásaira vátott je 
gyei a területre és szabad bemenetre jogo 

sitanak.

53

y

Először* SeMtíapestesa,

Jiiniasi műsor. Elsőrendű látványosság.

a világ logkitünöbű lághajósnöjének 
falszallásaazáSlatisertböisaját 

j tervei szerint készült léghajóival!
! Kosár helyett turulszárnyakon í

Felszállás kedvező időben :
j vasárnap, ketid cs csütörtökén

l el é E E5 f ss sí © n Is é 21 í.

jmcnlcs
küldöm

fföikizm BUDAPESTKisAir-uícz

.1

Jó hímek nem kell hírnök, szokták mondani, pedig
akkor a jó liirt is 

zO trombitával kell ki- j
kürlölni. Ilyen jó hir 1 
a július 1 j»i tőhu- 
zása az Erzsébet-: 
Szanatórium-Sorsje- ^ 
gyeknek azok sz;í- 
már.i, akik már most 
megveszik a sorsje­
gyet a s ercncséje 
folytán oly jó hirne 
Örvendő Hiebt bank­
háznál, mert most a 
következő páratlan 
esélyű lőnycremi - 
nyékre van kilátós 
lUO 000 és még so:

losebb, nagyobb 
nyeremény. Akkor 

nyerő a hirnő .ól a

. .1 . Ve ' W i; ,y 

/' >• •:•>-

SÁrif é-vj
J1

»■HHÄHHB® I

Cl>9

aztán
Hech!

várhit ja a 
Ban. háziól.

Fzerenc:-(s
hogy ldnyereménnyel húzták ki; 

Erzséb t-Sz,-malőr,um-So'S egyél. 5 Ilrli Erzsébet-I 
sorsegv megrendelhető 36 h ó i 2 80 K.-ás részleír' 
Heehl Bankház R.-T.-nál Budapest. Ferenczick-tere 6.

PEST
^?Z7y-

13

'■/. öu.'.y 3

látszerósz,

ti 10 évig Bienenstock L.pót és Fia ezég üzlelé- 
J-. n, Karoly-körut (uizp. városba:-; működ,):í, önálló" 

sitotta magét

EB és SCHLESINGER
ezég alatt

KeB-epc-ss-ELsí 38 Klanzál-n. sarkán

Kbr, isroerösei és a n. é. közönség pártfogását.

Zi E Kt E T OI teZIBKÜSZ

Ma csütörtökön, este 7! t órakor.

előadás
válío .iilos uj műsorral.

The 4 Browns sporl akrobaták. The Tokió 
Japán C'Oporl. Miche! és Sandro cquilibristák.
Jegyek előre válthatók Hirsch J, nagytözs- 

déjéhen Ar.drássy-ut 19. Telefon 18 — 41.

Épp most JeEesit meg!

I Mátyás király birodalma 
és Magyarország jövő] 8.
irtss BEEtSIOS GMSZTÄW.

kllll*:*'2JirLTTLL,_r!.L Ára korona.

A MAGYAR NEMZiiT fényes múltjának egy 
kor zakát mutatja be a kivaló publicista 

e mun iájában. A szemünk előtt leb'-gő poli­
tikai aktualitásnak Onkényteien történeti nát- 
torót képezi, amennyiben a fejtegetések 
Magyarország történeu momentumain kívül, 
főleg azon négyszázados evolúciót tartalmaz 
zák, mely, Mátyás királynál kezdődve, de külö­
nösen I. Ferdinand Irónraléptétöl végbement 
és mely mert a népek s államok evolúciójá­
ban megállás nincs, folytatódik a jövőre is 

A magyar nemzet és állam fejlődésének’ 
és végleg s megszilárdulásának kérdését a 
szerző c munkaj ban történeti alapra fektette. 
IlebiZ nyitja a történeti magyar államnak 
sokak állal ketségue vont nemxeti jellegét.

Knphstó s

a Franklin-Ti-trsu'at kiaüóh'va- 
talaban Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

és minden kötiyvkereskedósbon.
TZ7ZX2OE^ií

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1905. junius 14 én reggel 7 órakor

Hazánkban tegnap leginkább az Alföldön és az 
északkeleti vármegyékben lordultak elő — több­
nyire 5 mm-en a u i mennyiségben — esők. Az 
idő jobbára felhős és hűvös. A hőmérsékleti 
maximum Ver.-eczen 26 C fok és a minimum 
Rajiczfürdőn 4 C fok volt Ma reggel az észak- 
nyugati részeken sok helyütt köd van.

A levegőnyomás eloszlásában lényegi' változás 
nem mutatkozott.

Európában az idujáiás jellege alig változott; 
az eső kevesebb lett ugyan, de a hőmérséklet 
meg a normálisnál alacsonyabb maradt.

Prognózis a következő 24 órára: A hőmérsék­
let emelkedése sonhelyütt — főleg az ország 
nyugoli felében — eső vagy zivatar várható.

Állomások
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izmims&k műsorai.

Fentek

Szombat

v.'MTrr. m— m ja— imrjcrt/x
M. kir. 

Operaliáz
Nemzeti
színház

Fővárosi
nyári színház

Király
színház Vígszínház Magyar

színház Uránia

A csavargó ■ 
kiralyleany

Lady Win if-r 
morc legyezője

A cremonai 
hegedűn

Vasárnap

Söiét.ég

A zsidvk János vitéz Emil Kedves bácsi i Ugyanaz.

Á zsidók János vitéz Emil
Kedves bácsi

Vizsgaelőadás (j

Emil

Akna-Sz'.atiua 
dzatmar . . . , 
Ungvac . . . . ,
L^er............. ..
Késmárk ... 
Árvavárai]a . . 
Losonez . . . 
Selitieczbanya 
ljtidaveüt.. . . , 
Ó-tiyalla . . . , 
Kotnároui . .. , 
Magyar-Ovár ..
bop run . . . . , 
Herény . . . . 
IvestLi-.ely . . . .
t’écs .............
Eszek ,
Zágráb.............
í'iumo . . . . 
Cirkvenica . . , 
Uobreczen . . 
Kecskemét . . , 
'hosbaza . . . , 
Szeged . .. 
Zsombolya . • ,
Aiad............... .
Temesvár. . 
Veisecz .... 
éhenkova. . 
Nagy varad . ! 
Kolozsvár.. . , 
Nagyszeben .
Becs.............
Salzburg . . . 
Klagenfurt . .
Uola.................

Hamburg. . .
! Berlin .... 

Zürich .... 
Biariitz ....
Ni/./a.............
i‘a'is..............
Qnisliansuü.l 
Sloc vliülm .. 
Szeiit-Utítervár
Varsó.............
Moszkva . . .
Kiev.................
Sarajevo . . , 
Sulina.....
Szólj A.............
Athen ..... 
Fcrino .... 
Flórenca . ..
Kóma ..... 
Nápoly .... 
Biitidi.si . . , 
Palermo . ,

63.9 + 14.0 s
69.C -H5.U
60.* -j-lt.8 NE
59.6 +15 : 1£
fíc.9 ■vir.o N
60 8 + Í83 ENE
63.5 -til U
60.3 + 10.0 NE
60.4 +14.0 N
6-1 3 +1-.S N
59 y -t 1-3 .C N
6).6 +11. NE
6t C -fii 8 NW
59 0 + 13 1 NE
bU,5 + 15.6 88E
6XS -J-15.6
6i,.C •j G - E
60 0 + 11.6 SE
Ee 1 + 15.7 SE
5í 3 + 17,2 5
69.í -j-14,3 tiE
5j.8 + 14.9 NE
59,9 +U.; s
59 8 4 1G.0 s
59.6 E
69 9 +13,0 s
67 8 > 9 ssw
59:7 16 S WNW
5b.ö +16,5 sw
f.3.b + 15 2 SE
59,9 +15.8 SE
60 9 *7-13.4 —
55,: + 16.2 _
6 ♦,') 4-14.6 _
5Ö 5 4*16.2 w
d7,4 +15.0
67.6 4-21.7 ESE
59,4 + 12 4 §

• 11.3 ESE
5r.5 + 12,1 E
SÍ,4 r 14,: SE
66, u -t-lá.U SW
5 1 +12.0 S
b#s,3 4 "0 *.6 ESE
65,1 4-11,7 SSE
60 5 4 IC,4 ssw
52 6 4-16.6 ssw
Mi 6 -14 3 SE
52,3 + 19.4 5
57,7 +15 4 sw
5 -'.9 -t*23,5 SE
5?.2 + 19.4 —

67.0 -L14.6
5-.8 + 154 —
5C.9 4-17.4 E
57.. + 17.7 s
59,4 +20 2 —

©

Í6

12

Í3Z5L a343 «a:»«- es érié0)25:3.3 hiivataiosárjegysései.
1905. junius 14.

Árutőzsde.
1 Gabonanemüek. — Árak készpénzben IOO kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektohíerenjsóiit és kilognimmotban.

70 80 81
i-r.v.-id ki ó

T : uj
1 •-■-•nr.egve <>

. ÓJ

— — 17 1«) 17 25 17 3> 17 lő 17 50 17 C5 17 Gi 17 7.j

— —
16 93 17 Co 17 l„ 17 23 17 25 17 35 17 35 17 55 —
16 9) 17 05 17 10 17 2, 17 J5 17 4'J 17 30 17 6:
16 69 1*> 7 5 lf, 7 ) 16 95 H 9) 17 ló 17 25 17 40 —

16 90 17 OÖ 17 CÓ 17 25 í 7 25 17 5)
—

—
—

1 
1 

1

1 
i 

1

—

17 S5

Szarmazás.nem és minőség
Arfulyam

ROZS uj Elsőrendű...................................
Közép minőségű.......................
Takarmány elsőrendű............

. másodrendű ... .
Sörfőzésre tiszavidéki............

n felsőm agyarország
„ dunánluli .............

KOLKS... 

ZAB.........

tengeri:* ^

REPCZK f5 -

Elsőrendű .. 
Kozépminos 
I '‘ífüidi áj 
Cinquantin

........
'.i . .

Bánsági ...

1 i or.-tói j kor.-ig

14 — 1 14.25 
13.75 j 14-
!4.:0
13.9,

14.80
14.°0

-

13. (0 
13.10

14 20
is.no

1 ó. 41) 15.7á

ÉRTÉKPAPÍROK
Otol . f.

I pénz I áru 
' k< r.-crl

ÉRTÉKPAPÍROK

ő Kisbirtokosok orsz. loidiut. ill eves, irt. v. k.
■ n » .SJa„

4'< . . . M'/i , frtaan
* Magy. agrár-és jár.-bank rt. szölokdtvénycK
j;3 - . . járadék jegy vt. ÍOA,
4 ‘ w . . záloglevél.....................
i : Magyar áK. takarékpénztár r. t. ÓO évre
* -.. . - . . tiO
4
a1
4

101."» MZ. 
101.50: 102.50 
101. 102 

97.501 9d

(Magyar fúldiiitelintezet 41 évre frlban
w B 50.......... ........ . •••
• s tid................................

i . . szab. és t:il t jav. frt.
4' a Magy. nelyi érd vasúti kötv. őo: 2 v.ie frtouu
4 » ,, ,, ,, .. 50 .................
4 ;
■E 3 Magyar jelzáiughitelbank’
4 * y

,ki»zs. kölv.

50 ,, vf.l
....................írtban
50 évre ...

............. írtban
50 évre 1 soroz.
50 „
7) ,, írtban

ü Határidőre.

Határidő
Árfo tyűm

pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA...
19*15 május ... z;z

BÚZA.....................
19U6 április ... 
1905 május ... 
1905 október...

16 4-í

10.90

16.46

lb.'J2

ROZS.................... 190íi április ... 
19"5 október... 12.92 12 94

TEiNGERl...............
1905 július ...
lUuu augusztus 
1Ö05 szept. ... 
19"ű május ...

14. úC

11-08

14.2

11,10

ZAB ... ...............
19 )5 április ...
1904 május ...
1905 október...

11.04 11.06

KápoEztarepcze 19t)5 augusztus 24.3» 1 24.50

„ ,, ,, ,, 50 ,, írtban
>* ,, ,, ,, 50 „ vf. ll'%
,, M M tt 50 tOOfrkkéu

nyeremeny-kölvenyek irioan 
,, ,, osztraK. foldlbély-.-gzes ,,
,, ,, nyoremeny-kótv. "dón k. dbok
,, ,, M ,, líuOO ,, ,,

M'tgy. les^ámitol«')- es pénzvállúbank >■) evro

101.75 1)2.75
1" 1.75 1-11.75

US. 25 93.25
95.27» 99.25
99.— 100.
99.- 100.—
3S. .:> 89.65
UJ.— 100.—

100. — 1U1.
95.-

97.50 93.50
100.50 101.50
lOü.x) 101.5')
93.50 99.50
93.50 119.50
9S.50 99.50
93.50 99.5"

100. - 101,:

101.25 102.25

128.56 12 #.50

J' 2 M.orsz. kozp. La karók pénztár 40 évre írtban; 1 >»-•>» 
41 2 K , . .. ÍO'.ŐÜ
* l” ” ” ” 50 ” A., B.

,,V—10. kib 1 »1. 
kibocsátás tol.

Különféle termények (késiáru).

4‘ 2 M. takarekp. közp. jelzálogb. t 3., V 
„ „ „ ,, 4., 5. ki

4 i? ’
4 - .» ,, ,, ,, községi kutv.
4 I ,, „ ,. ,, „ ...1& 'Országos közp. hitel'Z.ov-'íkezeLi kötvények1 1()1.
4 Oszt.-.-magyar bank -V)1 2 evro .......  írtban L'"1
4 ,, ,, 50 „ ......... „
4 2 Pesti hazai első takarekp. községi kötv..........
4 M M „ „ .. „ írtban1
4! 8

lUl VJ
lOO.gá,
yd.50

,, ,, ,, záloglevelek 50 évre
4 i í'vsti magy. koresk. bank ... írtban v. kor,

lOl.s
102.25
101.25 
99.50

Származás, nem éa minősig
Árfolyam

pénz 1 áru
Ingyen hordó

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .................... Budapest ..................................................................
Vidéki ................................................ — ........... vj

14 U. —

100 kilogrammonként SZALONNA .................. .
Magyar iégenszaritutt, vidéki................................. I
Városi, légen szárított, 4 darabos.......................... |

8 . ........................
Füstölt..........................................................................j

126. - 
126.—

126 - 
127.—

Z ákkal együtt, 
göcgysulv, tiszta suly iielyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... í/, ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
„ n • IOO darabos ..............
• - • 85 * ............. .

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „100 darabos ..........................
■ . . bő .....................................

13.-
20.75
34.—
15.—
17.59
3.).—

19. - 
21.50 
35.— 
15.5C
16.
3!.-

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVAV1Z.......................... Szdavoniai..........................  ......................................

Szerbiai ....................................................................
23.-
24.50

■dú­
sa.-

100 kilegrammonként HEREMAG............. . ... .ü
Luczerna magyar 1903. évi ..........................
Lóhere apruszemü 1903. n ..........................

„ középszerűd 1903. „ ..........................
n nagy szemű 1903. „ ..........................

kor.-tói 
89. - 

100.- 
108.-
120 —

kor.-ig 
106. - 
10G. - 
118.- 
135. -

8) Értéi4 t ö z s d e.
Utolsó arf. 2. -

Sg í ÉRTÉKPAPmOK pénz J áru 
k E »na ért

5-rí x ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf.

pénz j áru
korona ért

Az I—IV'. alatt jegyz. értókpap. árfolyama 
J100 kor.-kónt értendő, ha koronára, o. c.-re 
vagy ezüstre szól: 5o frt.-ként, ha ar.any- 

‘frt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán­
ként, ha markara saól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjarad *k, 100, 500, 10Ö0 aranyfrt névért 

drbokbau, adómentes 50 aranyfrt.-ónként 
Aranyjár., 10.009 aranyforint névért dara 

bókban, adómemtes, 50 aranyforintonként 
Aranyjarad., adórn., 50 ar.írtként, jun v
Korouáertókü járadék adómentes ..............

I . • jun. k.
. , jun. v.

1976. kel. vas.államk., r.frtban 50 ar. írtként 
1989. áilamvaaaranyk., adóra., 50 ar. írtként 
1889. évi állam vasúti ezüstkölcsön, adóm. 
Adlamkölcs. a vaskapu czéljára, aranyadóm. 
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb.=3200K. 
1870. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. -=100 K. 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóm. 
Horvát-szlavon kártal. kötvény adómentes 
Magyar földh. bérment. kötvény adómentes 
rlorvá t-Szlavón
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóin., 200 K. 
Horvát-szlavon jelz. földváltsági kötvény ...

117.75 113.50

117.75 113.50 
117.75 119.50
89.—
97.35

97.85

82.75
29t.
22 X. —

101 *50 
97.50,
93.50;

169.-I 
101. —'

59.50 
96.2

93.0

33.75
225.
285.-
102Í5'
98.0'
99.50

173.-
102.-

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.
IConvcrtált adóm. koronajáradék jan.—ju!.
? , » n máj.—nov.
egyesített járadék papirbaa. febr.—aug....

. , máj.—nov....
Aranyjár., adóm., arany írtban 5«'J ar. frtkéut

ikorunaértékil járadék............................................
Áliarnsorsj. 1354. évből OCHJ frt p. p. 50

I . frt p. p. frtként.............................................. ;.
Áliarnsorsj. 183). évből 500 fr. 0. ó.=1000K.

100.25
100.23
10Ó.7.)
102.75
II9.75;
100.2o

186). , 100 , — -J00
1364. . 100 . ” " = 200
1861. , 50 „ „ „ = 100

II. Más kozkdlosönök.
Bőig. államv. zilogk., ar.-ban, 50 ar. fiiként 

_ Bosnyik-hercziigov. őriz. köles. 18!)5. évből 
41/, Bognyák-lierezegov. oraz. vasúti k. ItibS. évből
4‘/» .........................................  1902.

Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1997 kor.
, „ ., „ 1908 „

Tem.-bégavőlgyi viiszabályozisi társ. kőle».

III. Ziloglevelak kozkölcsBn kötv.
a) Budapíitl Intézetek klboosftéeal.

4Vi' Belvárosi takarékpénztárrószvénytárs..............
4l/i Egyes bpesti főv. tpénztár írtban v. kor.-ban

— Egyes. lÓEjia és czementgyar rt. elsőbb"», k itv. 
41/« 'Ganzes tars a vasöntöde es gép gyér rt. k.-kőtv.

116.-I 
97.60' 

101.50 
101.51,' 
97.95 
97.25 
98__

109.60,
IOO.61V
98.99!

100.76 
100. 
101.9 
101 
lüU.z: 
100.75

163.- 
198.— 
295.— 
295.—

117.1
98. ÖC

102.25
102.60
95.25
98.25
99. —

101.50 
101.50 
99. >5

kuzs. k. 50 a évre 
„ Vf.ll^0 
,, tk) évre 
„ „ 105».

10J.2;»
! 93.50' 

10U.- : 
frt1 107<5 

98.2o

b) Vidés kiilfoUi intó etek. 
kiüjciátá sál.

Albina takarék- és hit-dint................... írtban
Aradi polg. takarékpénztár 40 evre 

. . , 40 „ vf. 110«/,

. , „ 40  ................
Aradmegyei takarékpénztár .............. ..
Bosnyak lierczegov. szab. orsz. bank 20 évre 

. . „ 30
Üebreczeni első lakarékp..................... írtban
K.délyi magyar jelzálogbank 40 évre ,

40 „
llurvat-szlav. orsz. jelzálogbank..............  ,

. . » közs. kötv.
Nagyszeb. ált. tkpt. 31l/e évre visszafiz. 110% 

, . . 40 „ 106%
„ „ . 40 „ ill ktb. frt v. kur
, „ . 35 . IV. kibocsátás

Nagyszebeni földhitelint....................  írtban

a v t* kibocsátás ...
[Osztrák ídldhitelint. nyeremény kötv. írtban 

3 Temesvári takarékpénztár............................

99.50

4 Vs
10 évre C sorozat

1 Elsőbb légi kötvények.
^1/s \dria magy. kir. tengerhajóz. rt. Írtban
* Budapesti közúti vasp.-tarsaság ....................

villám, városi vasul részvényvtárs.
Rudapest-pécsl vasút .......................... írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 inárk.-ként.

„ 1900. évi kibocsát. 100 frankként 
Első cs. kir. szab. dunagözhajósási társ. írtban 
Kassa-oderbergi vasút 1380....................... e

. . 1889. ar.-ban,100mark
e f 1891. írtban
. . 1801. ar.-ban. 100mark

4 „ , oszt.-vonal 1839 írtban
í"'1! Magyar folyam- és tengerhajózási rószv.-t 
i Magy.-gácsőrszági vasút 1. kibocsátás frtban 
° eII.w_
f * r> ezüst............... “
i Magy. nyugoti v. (szfvár-^yör-gráczi vonal"
° , 1874. kibocsátás .........
7 M."vasúti els. köles. bér. nzélra, ar , 100 márk 
o Osztr. m. államv. 1833. aranyban lOOrnrkként 

w „ ■ x. kib. 1833. . 100 frkként
1 Torontáli helyi érdekű vasutak ... —

99.— 
10 4 - • 
104.-- 
99.-- 

100.— 
99.-

100.50 
100.— 
109.—* 
107.—j 
102.5 )
101.50
102.50 
101.25
98.50

155- — 
100. —

1 J 1.60
97.50

102
10Ö.2.
109.-

100. - 
105.- 
105 — 
10 J 
101.— 
100.
101.50 
101. 
no.-
103.-
103.50 
102,58 
103.50 
101.75
99.50

16CÍ-
101.-
101.60
93.50

Oszt.
1904.

kor.

20

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
ttként koronában érteneárfolyama drbonként koronában i

V. Bankok rész/envoi
ndő

Befizetés
Angol-osztrák bank ................................ 040
Bpest bankegyesillet részrénytár-aság 200
Eíső magyar iparbank................................ 300
Fiumei hitelbank ...................................... too

IBudapesti giró- és pénztár-egylet ... — 2000

100.73 101.73
100.23 101.23
90.— 96.50
97.53 99 50

111.— 113.-

9tn- 100.-
118.— 119.—
99.— 109.—

118.— 119 —
100.50 101.50
1»1.26 102.25
110. — j 111.—
110.- Ili —
99.— 100.—

103.- 106.-
105. — , 106.—

11.tAlii :iaul<-ruszv,.*.iyi.arsasag ... ........
Hermes magyar általános váltó üzlet rt.
H'irvat kér ‘-x ; i»*imi bank ....................

[Horvát leszámítoló bank .. ....................
iHorvát-szlavon országos jelzálogbank... 
iMagy. agrár- és jara lekbarik reszv.-t
i Magyar altatáuos hitelbank....................

. jun. v.
;Magyar jelzaloghitolbank ....................

. , . jun. v.
var kereskedelmi részvénytársaság

Utolsó arf 
pénz I áru

kor.órtékben

Oszt. f 
19ii* I 
évre j 
kor. !

értékpapírok

— M
122 M. kir. szab. o<ztaiysorsjáték r.-tars..

— Magyar leszámítoló es pénzváltó bank
— j . „ jun. v.
— Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja 100') 1)
— Osztrák hitelintézet

8s f)-;/.trak-magyar bank 
I4'i ,1*6511 magyar kereskedelmi bank 

Unionbani ....................................

J.» li-d - 333.—
200 360.— 400. - 
240

200 ' 237.— 540.— 
*4' >*J 465. —
4UJ —.
2001 781.25 781 
240 j —
200 ; 5)3.50' 5C9,— 
4'» 570. —1 5T5 
f»> 1740. —11770.=
40U
4‘) 476.26 476.75 

).— 1030.— 
320

v. 320 664.25' -Cl.
... 14 1)' 1650.— 1637.— 
... 1 KX)}8 90.—«89 
... 400 542. —í 544.

VI. Ta .arékpénztárak részvényei.
13 Belvárosi takarékpénztár..........................

Budapest ILI. k r Heti takarékpénztár.^
Bu lapésl-erzsébetvárosi takarekpenzt. 
Bpesti takarókp. os orsz. zálogkol. rt. 
hgyesült bpesti fővárosi takar •kpónzt.
Magyar általános takarékpénztár ........
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Hosti hazai első takar ;kpenztar-egye....

VII. Bizto itó láraaságok réizv.
Bocsi biztositó társasig ..........................

;B " yi elet- és jarad :k biztositó intézet 
,l' pu magyar általános biztosító társ. ...
; ,r onmero”, p - ti biztositó intézet.........
jMagyar jég- es viszonlbiztositó r -t. ... 

Nemzeti“ baleset biztositó ruszvt. ...
, Harmónia viszonybiztositó intézet .........

Vili Qő.'maliaok részvényei.
— j Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — —
— <. m • -r li t- 'ö " na - Ei részvénytársaság
— jLldö »* * 1 la pesti gőzmalom részvényt. ..
— Krzsób 't-gözmalom társaság ........
— jLuiza-gozuiaiom részvénytársaság.........
— jl'esti hengerül i.om tarsa-..g ...............
— Husii .,1 olnarok es sütök gőzmalom rí.
— 1‘esti Victoria.gőzmalom ....................

IX Bányák és téglagyárak 
r ‘szvényei.

Budapest 3zeaílőrinczi téglagyár .........
Kgyesült tégla- és vz2mentsvár rt. 
Észak magyar, egyes, koszenb. es iparv. 
Esztergom-szaszvári köszenbánya r.-t. 
Kelsőmagvarorsz. banva us ko.iónul rt. 
„István" tégt'igyír részvénytársaság ...
Kis-seben granitkőbáiiyák részvt...........
Kőbányai goztéglagyar részvénytárs. ... 
Kő.szénbáuya es téglagyár részvényt. 
Leelmer rakosi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvénytársaság .........
Magyar asphalt részvénytársaság .........
Magyar általános kőszenbauva rt. 
Magyar kerámiái gyár rész vény társ. ... 
Salgótarjáni köszénbánya részvényt. ... 
Újlaki tégla- és ineszegeLó roszveuyt.

200 
10-) 
20 0

24?.— 
200.— 
2;o —

24Z.50
280.-
215.-

400 449. -
600 2250.-
300 “rí 5 630.—
600

2000 15)6 - 
16575—

1600 - 
17075—

12

400 492.— 484. —
400 71-).— 73 .—

2000 8775.— S87r>.
20') 25S. - 265. —
200 3S2.— 383.—
200 235.— 241.-
600 tlTi.- 2460. -

340.- 330.-
20 14^.— 153.-

50) !05 )._■ 1075.—
370.—

735.-

827.
20O’ 93.— 
20» 251.- 
2: i J! 175.— 
C.Kll 700.— 
20) 150— 
200 231.- 
320|107ó.—

20 im.- 
200 — 
200 __ 
SOL 2)5 —
2f): 379 _
200 zoi—
200 566—
200l 859.—

320.

745. —

X Vaanavdk és gépgyárak részv.

96.25

810.
117—
355 — 
165.—

97.25

su­
lié—
332—
160.

ieu

15

Első magyar gazdasági géngyár r.t. ... 
Danubius-Sclioonichca Hart.nann-féle

hajó r.t..................................... .........
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. ctsöbbs. ... 
Magyar-belga fémipargy.ir rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Napragi vasipar-társulat..........................
„riicholson"-gépgyár részvénytársaság 
Himamurany-salgótarjáui vasmii rt. ...

jun. k.
Schlick féle vasöntöde és gépgyár 
Teadloff és Dittrich gépgyár részt. 
Weitzner J. gép-, viggongyár rt.

20o 300.-

197 
2» 305.— 
80) 2650 — 
200 255.
200 ___
400: —
200 202 — 
20 J
20) 553. 
4‘»i 331.
200. 94.-
300 175...

XI. Kinyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt.
Franklin társulat ......................................
«Pallas*-irodalomi és nyomdai rószvt.

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző részvényt.
, Apolló" kőolaj finomító-gyár részvényt 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Blhar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói celíulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villamosági részrt. 
Első magyar betűöntődé részvényt. ... 
Első magyar gy&pjumosó és bízom. rt. 
Első magyar reszvenyserföiöde .......

2)7.— 
381.— 
ÍOfi. - 
508. — 
303.-

J';;' ' magy.tr sertoshizlaló részvényt.
í'-i-o magyar szálloda reszvénytarsasag 
Első pesti spódium- és enwgyár r. t. 
Fiumeirizshantoló és rizskeményitő gyár
Gschwin if-félo szeszgyár------ —---------
„Hungária" műtrágya- és kénsavgyar
Kabelgyar-részvónylársaság - — 
Kőbányái polgári serfözö-reszvéiiyt. 
Magyar cznkoripar részvénytársaság 
Magyar fóm- es lámpa-árugyár r. t. — 
Magyar gázizzófény reszvenytárasság 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényL 
Magyar vasúti forgalmi részvénytars. 
Magyar viliamossagi rés/.vénytarsaság 
Mezógazdasag: ipar-i eszré 11 \"tarsasag 
Nagyszobvni villamosmü reszvénytars. 
Nemzetközi villamessági társaság — 
Nemzetközi vag^onkölcsönzö r. t. — 
Popper Lipót faípur részvénytársaság 
Szeg - ii ken Jerfonógyár re.iz. -eiytars. 
Sziszek! tarhazak részvénytársaság — 
Forökbirodalmi dohányegyedams. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi es Csanádi egyes, vasút rt. i>rzs. 
Baja-zombor-ujvideki h. ó. rt. elsőobs.
Barcs-pakraczi vasat elsőbbségi rószv.
Budapest! közúti vaspálya társ.-------

■ , . jun. V.
,, elvezeti e

Budapesti villamos városi vasat r. t.
,, „ ,, ,, elv.

B 1 iapest-szentlőrinczi h. é. vili. v. rL 
Budapest ujpest-rákospalotai vili. v. r.t. 
Dobreczeu-hajdunauási h. e. v. els.
Déli vasút---------------------------- --------

« m--------------- -------------jun.
Els*. cs. és k. szab. Dunagózhajózási t. 1050 
Gö: mez völgyi vasút rt. elsobbs. reszv. 
Kassu-oderb'írgi vasút — — — — -
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- . s tongerhajótáíá rt. 
Magyar-gacsországi vasút — — —
Magyar helyi érdekil vasutak részvt
Magyar nyugoti vasút------ — —
Mara marosi so vasút elsőbbségi reszv.

• ,, törzs-rószvénvek
• „ B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r.
Oriente magyar tengerhajózási rószv.
Osztrak-magyar allamvasut ...................

t» ,, jun. V.
Pécs-barcsi vasút .......................................
Saont-lörincz-szlatina-na. h. e. v. c. r. 
Temesvar-módosi helyi e. v. rt. els. r.

Ipé nz 1 ár
kor.-órtékb

460 55j.— öli —
160
20t)

500.— ioő -
194.— 200" —

íooo 3160.— 3:- / —
400 neo.— 1.75 —
200 280.— 290*—
4 «00 57Ü.— 5-0 -
200 291.— 2ú5

1200 1-60.— 1677 —
200 276.— 280—
2o>
20J 3jt.— 364 —
200 349.— 35U. -
20 j 294. 293
20 J

100) 1050.— 1100.—
400 610.— 6Zv —
400 425.— 433—
400
400 727.—
140
192 368.— WO.-

200 *45.50 446.50
200 223.— 835.—

. 200
400 «*•- 413.—
200
20U .673.to 574.50

f7 330.- 840.—
200 313.-

106.—
314 - 
110 —

200
200 176.— 160. -
200
489
480 8b.50 úy.uu

1050 990.— lvOC.—
2uu 197.— 2:2.—
2<X) 393.— 390.—
400 *10.— 415. -
200 170.— lhO. -
400 404.— 4oe.-
400 500.— 525.-
400 40.) — 4d5.-
200 2U*).— 206.—
200 ,y$- _, —

ÍVj.—

205.

199.— 
310 1

207 
865.—

212.-

200 2 i5.- 210.-
800 533. — 537.-
4'» 105.- 110.—

1000 2610.- 2740.—

400 610.— 620.—
200
500
200 390.— 425. -
200 54».— 5C5.—
200 330. - 353. —
200 250.— 260.—
400 775. — 800.—
690,2370.— 22.9y •

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy..................................... . .........
,, osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jegy....................

Bécsvirosi nyeremenykölcsöa 1874. évben 
Budav.irosi sorsjegy ............................................

Erzsébet királyn 1 Szanatórium sorsjegy ...
,,Jó szív“ egyesületi sorsjegy ..............  .........

,, ,, ,, ,, osztrák felülb.
Magyar jelzáloghifcelbank nyercmény-jeiry
Magyar vörös-koresit sorsjegy................... .

,, ,, ,, OSzt. ftílliR
,, ,, ,, nyei cin.-jegy

Olasz vörös-keroszt-sorsjegy ..........................
,, ,, osztr. falülbóly.

Osztrák földhitelintézet nyeríméuy-jegy
Osztrák vörös-koreszt sorsjegy... ....................
OszUák hitelintézeti sorsjegy .........................
Pálffy-sorsjegy ....... ..........................................

666.50
43b.

(1904. jan. 14.)

26.6026.- 28.—y.— 11.—
64:..— 555.—
160.— 170.—
168.— 178.—
13.— 14.
12.- 14.—
12.- 14.—

34.— 3 ő! —
37._ 40 —

9. - 11.—47__ 47 —
50. _ 53.-
7S._ . 80 —
60. Cl

4dS.— 49b —
174.— 1S4*—
102.— 107*—
116.— 116 —

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
, „ M kör.
„ ,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos----------------H
,, 20 márkás--------------------- ft
,, török aranylira —--------

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — — 
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Papirrubcl darabonként — — _ _
Román bankjegy (100 lei) — — _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam-------100
Bnlaszel — — — 
London — — — 
Német bankpiaczok 

5 ]Olasz bankplaoxok
8 ! Paris ...................
S'Zs 'vájezi bankpiaezok 
6'/, Szontpóterrár-------

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért —
100 líráért — —. 
100 frankért — — 
100 „ — — 

100 rubelért — ...

11.32 
11 —7
19.11
19.11 
23.47

117.80 
95.45 
95.45 
2.53 

94.65

8K.2Ö 
117,30 

95.4L-
95 42
96.25

11.40 
11.33 
lé 17 
19.17 
21.55

117.60
95.75
95.76 

2.54
95.25

199.80 199.80

a*'.eí
117.60
65.75
91.67
95,50



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 15. 1905.
S&ST B hirdetési rovatban :n:cdrn 
§»* «gfueri beiktatás* közönséges petit 
bsllkuoi 4 Aliéire!. a kompakt betűk­
ből szvitre 6 fillérrel űzető adó. SKí

Í0--

Otiíi^tÍKL atisiofissz#

r:r$r E hirdetési roTstbnn mind«a 
szóetyazeri beiktatása kUzvuseee. petit 
belükből 4 iiilTrel, s kompakt betűk- 
bél szedre 6 fillérrel fizetendő

TELEFON 70S. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekiildetik és a hirdetés alatt álló szám kozol telik. TELEFON 706

Árverésen .Város" Nevelönőket Polgári iskolai
____„____ __________________________  ____ . reáliskolai és gimnáziumi

bútorok, szőnyeg, csillár1 mat másik újságban ? Elsőjne°kat minden nemzctíc-jx-zsg£kra rövidesen biztos 
szőnyeg és bőruiványok, válaszom postán elveszett,' lelluismeretessen sikerrel előkészít „Tanár“

és urast goktul vásárolt olvastad szombaton sorai-.Br^^k^rü-'sznöket,

komplett háló- és ebédlő-csak szombaton szólhattam helyez el_ -45 év óta fen
szobák, valamint szalon másodszor. Nagyon vágyó-: ^kó* Kéri Sándor pedag- 
gamiiurák olcsón eladóit dóm veled édes beszélni, ; intézete, Bpest, Klrály-u. 
és egy zongora. Klein miután utolsó soraidból1'3- BZ- 50997

Győző buterraktár. Vörös- ítélve, uzyiá'szik szerepet —■ ■ " — ~ - ■■
marthy-u. 47[b. 582 cseréltünk. Eddig én lé!- 1-7 0,-.T-ó lr
-------- --------------------------- -- tékenykedtem, most te két- iuagJiatt

Társaskocsik kentél". Vagy csakis azért javítását és hangolását 
mert én tekintettel az szakszerűen és legolcsób- 

EG te-ban kezesség mellet esz­
volna közölni uj és átjátszott 
leve- zongorák és czimbalmok 

Hawlitschck

csukott 10, ti, 6 ülésii nvi- . , . ,
tett, pasquett, recláin, ho- akkon tarsasagra 
m»kfutó, hentes és ruga- ^"em- .. Ha.. Jft,;tad
nyos táblás kocsik minden paeun>iie oruitem . ..
nagyságban,kocsi alkatré- tedneK mosolyogtál volcaio.csó árakon Hawl.tsc 
szex olcsón kaphatók. He!- ™zSau leiett- A , remeny, Karoly Budapest Joz 
ler L. Manó utóddá VII. Her- ho-7 uSYun-; nneiőbb jóra utcza 23.
nád-uteza 22. 507101(?rdu!; tartja b.nnem az----------------------------------

éleikeuvet, szerelmem hoz-; t-Xv-vrr-------------------------------------- zád végtelen. Képes lennék1 1 GrílOltOHyt

Budapest,
IU. 2.

Csömöri-ut 9., 
51256

Nevelőnőket,
gyermekkertészaöket bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Geraon Anna Budapest 
Brzsébet-körut 52. ieö

800 hold

Zálogba n
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet- 
tékl Schiller Isidor, 
Sip utcza 8. fldsz.2. 391

Bor,
erős és zamatos, fehér, 
uj és ó borok, valódi tör­
köly és finom haraczk- 
pálinka kapható Nagy 
Mihály szol őbirtokosnál, 
Kecskemét X. kér., 50. s.r.

4702

111, í1;

Szőnyeg-díványok, b<3i dí­
ványok, chlaislongok, 3: éíii 
matraczok, levarrotl _ szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodronybetétek, 
többféle la-butorok Ie?ol 

csobban a készítőnél

Budapsst.Wesseiónji-ü. 21.

Utazót Ajtók, AMaMJ! Benzinmotorok g
VASItBDdmCK, ",nt"rot ■

pincze-raítár. 4-jÜ. ]

vierv/ald- 
stätti to.

Bássletíizeíésre

Pénzkölcsön

es kitűnően tájékoztató prospec 
tust kiüti tikztviselö-köicsünröl. 
Jelzálugkölcsünról váltó kölcsönről
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó 
hivatala 
L«véi válaszra 
Telefon 16-43. 684

'érted mindenre, hidd eijkészitsk finom kivitelben
Áoroná' 

gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest.

Uraiban tejei«! dijtalanuljez[ ^es. Iri mely vonattal méríék után 25 1 
es kiíunoc-n tájékoztató nrospec- Utazol. Ui6l és CSÓüol. ölt, \ Etlődi g\ tipjl-

ct jvasmegyei kitűnő s.áiitő- 
16098:föld emeletes kastély Ivat,
——'‘parkkal, gazdasági éptile- porczellán szervizei, lám- 

tekkel olcsón eladó. 360!P-'*. Kérésre árlap ingyen, 
és ICO holdas majoros Lir- Wánkov ts Károly Sicgeden
tokok iskiphatók Bővebbet--------------------------------------
Ganzer Sándor, Kalocsa.1

4700

icvi ianacsaao K;au 1 #i i » » t *« 0 . ... , < ;lidapast, Kiauzái-a. s. RnnPí OVII! tfPj A Rottenbiller-utcza 4,b. \i- 
szra bélyeg küldendő, uHllvlx uIlii null u őékre mintáz bérmentve.

feleségét! 87u| 51438[a

mi ís,
1 í—17 éves árvák, vagy 

™- , - 'szegény szülők gyermekei,
Í5iri0aí" ép teslalkoiássah Hl 1 özép-

paro • eilázás Vas- üskolai jó elő. épzctséggel, 
megyei Túteificn olcsójgazciaságokban, kerlésze- 
áron előnyös feltételekkel, lekben, állami földmives-

_ _ , . Minden család részére leg- ^ , . , — Bővebbet Rédei Ferencz,iskolákban földművelőkké,
fontosabb illusztrált könyv iíSmStem 63 ITCB> Maglód, 4699! kertészekké ingyen ki ,é~

gimuáziumi, kereskedelmi, a tulbő gyermekáldás ellen, asztalos és kárpitos bútor_________________________peztetnek. Mielőbb szemé-
reál magánvizsgálatra, gim- melynek eredményét a há- termei, Budapest, IV. kor., Ívesen kell jelentkezni a
náziumi kiilönbözetre és leiratok ezrei igazolják, Kossuth Lajos-uícza 19.i ÄtlAOH Magyar izr. kézinü- és föld-
ótetieégire előkészít: Ke- diskreten küldöm 90 fillér!! Beiárat Ma gyár-utcza 2.) bejáratú szobák butorozvr, miveié i egyletnél (Vili., 
rekes. Almásy-tér 16. II., magyar levél bélyegért. Óriási választók modernKlinikánál, Knezits-utcza S.jDamjanich-uicza 48.) sr.ü- 
18. (Válaszbfclyeret kérek.'! Frau Anna ICaupa, Berlin'butorokban, hitelképesek.IXaponként 1 koronáért ki laiési, iskolai és si.egénv- 

51257 S. W. 247. Lindens r 50 nek részletre is. 51224]adók. 303jségi bizonyitványnyal. ,701

Svájcz
LT..S,inuknak, akik egv valóban 
csuüáh! -s r./.épségü tavaszi « s 
nyári tariózk'Ki.isia, akarnak 
szert tenni, ajánlható Wrggis- 
Len a nagyszerű -n berendez *tt 
KŐidor-villa, elsőrangú < -alutii 
szálloda, és penzió. Tessék 
albn?:;ui kérni. 177

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

föl tin éri les, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapelao 

használható
szaga egészséges
kaplialó a 60 f., SO f . es 

2 koronás üvegekben.

keres elsőrendű rtszveny- 
társaság mülrágya és gaz-1 
dasági gép k eladására, 

j kik uradalmaknál és gaz- 
Idáknál jól be vannak ve­
szetve. Ajánlaíok „Biztos; 
jövö“ a’att a kiadóhiva-i 
italba kéretnek. 4703,

iAólínVOJA, 
eapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

■

2 elektromos motorok
asznált, de mii t u'

Czigaretiázóknak
nagyon fontos, bogy a 
papír a legjobb kiállítású 
liszt.!, gliceruimenles c- 
gyen, igen ajánljuk tehát 
sziv.irkahüvely gyártmá­
nyainkat, a melyet tiszta 
rizspapirból készülnek, kí­
vánatra ingyen és bér- 
mcnlvc küldünk gyártmá­
nyainkról mintázott árjegy­
zéket. , Urán a“ szivarka- 
hüvely különlegességek 
raktra Budap.st, VII., 
Kcr ész-uteza 33. 429

OÍ.ÜÍÜC HUÜLI
festék- I s lakkence raktár
BUDAPEST,!

Ferenci József-rakp. 22. \
Tolofon : 70 — 19. -*30 j

Naponta postai szétküldés. S

5 fftárt
■szétküld utánvét mól ellj 

az Oisz. Posz'.óáruház 
' Budapest, Rottenbiller-u. j 
4/b. egy férfiöltönyre 2 
m'r finom íeketé, söié.kék,' 

j szürke vagy barna ango. j 
! cvapjuszöveiet. 438 |

Lel jaüaiüiÉI1:

K kijavítva, jótállás mellett t 
I olcsón kapható. Baliai és s
! Herbst, Teréz-körut 18. j
I 51426 I

Bpast, V., Koreii-utcza 10 
B nyigatl pályaudvar kö- 

zeicbsn sts

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és he­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- ts 
smyrna-szöii vegeket, füg­
gönyöket, olaiíesiménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz 

és villamos-csillárokat.

Grosz Sándor és Ts^
Budapest, Gyár-utcza 2. 1 
cm. (Király utcza sarkán. 
Telefon 14-09. 821

Gépészeket
a cséplési idényre díjmen­
tesen ajánlok a L ez. föld­
birtokos uraknak. Sza!;- 
..épzeitscgé.'t cs megbíz­
hatóságért- szavaló?, ágoí 
v.'l alok. Krakauer Ármin 
Budapest, Vaczi körút 37. 
szám 51362

Cséplőgépek, locomobilok,
kazalozúk használt és gyá­
rilag j ivitva uj Union Drill 
sorvotőgspek kedvezmé­
nyes fizetésre jutányos m 
kapható Seifriod Hugónál 
Budap s', V. kér., Katona 
József-utcza 17, 506

pék és
al$lsiml£8

T ö r I e 3 z 16 i. e s __ régi és uj vasredőnyök tel- 
késspénZ-KÖlCJÓlit jós vasalássaL Kapuvas- 

Stsfi é* 4 alapon rácsozatok, kertkeritések,
tiiidl ir .kra, j.;-.-. icime-i b-’-rhá- seramitlapok, Kehlheimila- 
zakra I.. It. cs III. helyen 1 >-1ó!, p0j- olcsón kaphatók :

évigtvTicsztnut-i :

belemen m
-tol 

•hiteit
! gaz-iáku-Tk, 1is7tvi?c!«*knek, ka- j
tonatÍ57.íeknek, gv.jrsan és por.- j „

tuí.-.n ee/fi-izni «»iwnwil »»VI |
HOFF FS ft & fi 3 ÜK AE | -uületbontó vállalkozónál 

r ci t’ U'c: -nanyi^ir !.i Budapest, Nádor-u. 72—74, 
Budapest, 1 eráz-dörai I a ipüietbontásokat legmag^?
---------------------------------------------- - j iába áron vásárol.
'ur:ucs^3a3Bí»aufr-s?z?:;:~-} j______________________________

áOK‘sAjtók, ablak
vaired ‘nvök, használtak és u ak, 
bármily méretben é? alftkban, 
igen olcsón kaphatók 5000

Wiensr Á, utódánál
Bpest, ÜEIöi-ui 123»

TELEFON 64—S0.

30 fri.
egy uj magaskaru 
valódi Singer varró­
gép, zártazekré nynye:, 

15 évi jótállással, csakis 
SiNuER A. n.űgépészn-T 

iBudapest. VII, Akáozfa- 
utcza 55. — Árjegyzé:

»

MfflMHBB—I

... Sári k Alapítás
éve 1867ti BaMgyógyfürdő Vas vármegyében. 

Qlaubersot&ztalmu szénsavdus vasforrások.
A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- és .i-vány- 
viz-, valamint vaslap (Moor) íilruuk. t."jonnan ef.-tKt hi'iegviz- 
grögritó-intézet férfi- és n >i osztálv iv.-.!. h‘-."np . i. >■ • • ~ *■*:-
hajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő ok«ó 1 •-KKsok, 
villám világi tás, ji> vendéglők. gyógyszertár, napon • a kétszer 
zene, szép kirándulások. A női szervek bántaliftai, - .ipk<v, 
vérfzegénys- tr. továbbá a légzési es e;nés/.‘->i -zuvvek b t -ti 

ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják. ~ k*Z-
Évad május hó 21-töl szeptember hó végéig.
Az évad kezdetétől június 15-ig és a igusztus 15-toi szeptember 
vége,,' tetemes Főivilágosi ssal -
vacak a prospektust küld a íürdöigazgalóság. A Haha • fürd - -r- 
vos Cr. Barta Kornél v. tanársegéd, T ír- Károly-forrás kü­
lönösen Uiint óvszer járvány eseten kitűnő ivóvízül ajánlható. 
Megrendelések Tar sa fürdőigazgatóságához intézbndók. Vl.-b.-ki 
városukban és nagyobb helyeken, minden a.->ván\'Vi/.kere.-kedesben 
ée jo: . D I és táv­
írda helyben. Budapestről és Győrből naponta Teresa fürdő f. - 
iratu közvetlen 1. es Ii. oszU.yu kocsik közlekednek oda-vis- -1.

BECS. ------------
Figyelmeztetés!

Acél-iróioilamk
védöjegye és skatulyáink fel­

írása törvényesen védve van
és mindenkit sürgősen ké- 

. rünk, hogy úgy u tollakon 
mint a föliráson ügyeljen

6^ a cég minden betűjére.
Védőjegy nélkül nincs 
e?Y skatulya sem

Utánzást mint eddig, ezentúl is bírói utón üldözünk.

A magyar királyi szabadalmazol! osztálysorsjátek
Telefona legtökéletesebb präcisio zseb 

cra-szerk.zet,
mely csillagvizsgálóban lesz sza. 
bályozva, miért is másodpereznyi 
pontosságáért kezességet vállal­

hatunk. 4
, OSSEQÄ“

aczéí egyfede ü . 
ezüst egyfedelű . 
ezüst duplafedeül . 
erű t tu.a egyfedoiü 
ezüst tula dup'atedü.Ü 
arany egyfedelű 
arany duplafedc ü .
SZIGETI NÁNDOR es FIA

órás és ékszerész
Bpest, VJ, Fererrcieit t. 2.

(Király-bazár).

vódöjctry

ff. évi junius hó

A XVI. sorsjátékban rövid idő alatt még 28 kor,

m i

sorsolnak ki készpénzben.

A II. osztályú sorsjegyek árai
(melyek már az 1. osztály- VétólBorajegye!

han játszottak^: (uj vevőknek):

Vi sorsjegy kor. 20.— 1 1 , sorsjegy kor, 3e
B&HPBOT <“"'E^r.

koros hasmenés) kitűnő gyógyszere a 
Coraitios-féie „Fekete áfjnya gyógybor«

Kapható gyógyszerészek- és liiszereses- 
né!; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmenive küldünk. 495

^EPESI ÜRŐI8B03 SS5ÖS5Í&
rest olŐ3cgitd kiíJlem&a ital. 3 üveg bermectve K. 7.50
Gomba, bus es gyömőlcs-konzervekrSI árjegyzék.

C03HÍ0E3 t ás Tsa ÍSSSKiSÍI?

m. klr. »zab. c)6rt orvosi mű- kötszeré«

Budapest, VI!., Erzsébet-ktirut 50. sí.
kötelug ezen u »hány be- üldúso mellett 
minden Dio^renrtelínek l. g , ataz tixenót 
fczáioiéknyiárkotiveziDÓny adni az ertd-sti

F. Berguerand file
pirul külenlogesatgok 

(óvszerek) gyártmányaiból. Iviinrr.iő kt- 
pee ár egyrók dilmenterua zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott az „ngye:érté«‘-ból, <9T1I

^»Ty-

äPb m % mm ÓVSZEREK

bankháza Budapesten.

Legnagyobb osztálysorsjegy-üzlet.
Központ: Teréz-körut 4Bc

Fiókok I Váczi körút 4.
Muzeum-körút <1. 
Erzoébet-körut 84.

legruügbizhatóbb franczia gyártmányok.
^ min. 12 db kia. 1, 1.50,2fr*

fiijmmj híílvn íf, í!ó>. s, :. f,L"nagy 120
M UlliiUl llVi 1 (Neverip) kiváló finom hgv/ko-

^ nyabb t-s le^bbtosabb 12 db ő írt
CAí’OT americain (revic) 12 tlarib log finomabb . ... 2.5U frí
HAL HÓLYAG 12 drb ioíftinoniabb.......................... 2, 3 ea '» frl
AL«TAGYOJTJLMi^NY 25 darab u logjobb min. összeáll. 4 frl
fcU>PENSOR (íntcetartó) darabja ............. ... 25, 50kr os 1 írt
SFRVKÖTÖ lo^jobb niifóvitl darabja ... —- 2, ó 5 írt
1)1 A.NA-f IV (havi baj eilen) dar ibia — — — 2.5-t es 3.5 frt
IRRIGATOR teljesen felszerolvo darabja — ... 1.3» os 2 fii

a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Első Alföldi Gognacgyár Részvény-társ.
Uiraság

Bäiack-sz:sz, Barack-cagnac,
Baíack-crénie, Gyogy-oognac,

iiirns* -Port-Arihuri keserű, Jógii 
** ®F-as uiÉFá.»4FS^ Influenza ellem likőr. ISm. .

vél el és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bolthelviscgbcn ha­
nem Ujwilúg utcza 
27. Bzamu • vleaie t. 
tes egész házban léte­
zi K. Egyedüli bejá­

rat a kapun

XvT'ii
Sürgőnyczim ■ TÖflSKÉK ropp J

Buezár-otcza sarkán. Központi pályaudvar közelébenMÖGÄD0R és MÄLÄK0FF
■»kitűnő gyomorerősitő likőr és egyéb gyárimányai.

Kapható mindenüttl Nagy Zsigmond
nasry hikberendezei-i kíuíii-
la^a. Telefon 17 — 77. Állandó 
kiállítja artiquo-tärgyakböl.
Mugy szőnyeg és 

csiilár-ralttar.tSLK^j .>£7 - -■

IEÉVI JÓTÁLLÁSlida I Betegeknek gyógyoláscsomagolás I
Ismét sikerült I

AapIsbEíian személyesen több «ag­
gon öörczefláei-ártit vásárolíam részben 
Wen se év parti-á^ísi ts és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
fsgcHcsóhban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben os nagyban.
-áicérí iá iként a s*. é vásárló közönséget 
síkját órtSe/véő«*. semmi szín alatt ne 
vemlaszsza el rendk&vii:, nagy, due válása- 
ttkm üzletemet, megtekinteni, vagy egy 

jrrc&arcndelést lenni.

SwSOO á i tL éx?

NAGY ÜVEG ARA 12 KORONA 
KIS * UVtC AMI 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS KINDIN WEC! 
íltUEKLLVE ViVU

Alkalmi Ajámdék

VALÓ EftSEERGKEÍEH.
5 MA- EZ ÜS7 ö I SITÁRGYAKBAi

Evőeszközökben
és jíGYHÁzi Szent üdéüyek
DÚS VÁLASZTÉKIAM

MELLETT Minden férfinak 
nélklilözheíetlen I
A7 uj átdolgozott. \. kia­

dásban most megjelent
tSÉksEKEZÉS

a fertőző nemi beteg­
ségek és tehe'ethnscg 
eden te azok gyógyítása
czimtt könyv 2/ kötetben. 
Irt.t: a müveit kozonst u 
szümára Weisz J. volt . - 
és kir. katonám vés. i- /mi 
mii oredeti cls» kiadása 
Parisban, az első európai 
tudományos társaság áltál 
az első osztályú aranyérem­
mel lett kitüntetve. A két 
kötet (4S0 oldal ara 14 I 
Megrendelhető havi 4 k ; 
n.«s részletfizetés m< lett i>, 
Weis. Bálánál, Budapest. 
V. Nádor-utcza 1B il.

fSZLET flZETESKE IS
Kiiaarl^SS

mo egen ajánljuk az immár 20 év óta bevezetett, i 
orvosoktól és a müveit kő- j 

alkalmazott * 
külső mosogatásokban f

olcsó és meglepő hatása- |

I tanároktól, gyakorló 
í z(ínségtől mindig nagyobb mérvben 
I gyógy eljárást, mely c 
I áll, teljesen ártalmat
5 Érdeklődők hozassák meg Weisxmana 

Hamun röplratát

=,Az idegbajokról és születésről
jme.y már a 2d-ik kiadásban elint meg, s a me 
j;yet livelier I rreiics kereskedő j’érxröl min-

Msimíos olcsó árak
&gy teijes 6 személyes csoda kávés-készlet.
disei sen iesívo és aranyzva------------ 3 frt
Ugy/.aaz te inban----------------csoda 3 35 „
Cgyaaas iekoie kúi’ésba — csoda 2.75 .
6 .y em. éíkezöazany. és disz. festve csak 6.75 e 
^ » ' n m n it 9-75 m

ti u m n 7.50 m
, r> it >, »»10.Y5 „
áx>1 öl moadó-tószieí díszesen festve — 4.25 , 
A- f pM raosdó-Jzésziet tiisx. festve, nagy 4,75 .
6 1 z- üve-SoszJ. metszve es gravírozva 4.— »
1£ darab vizes vagy boros pohár------60 »
Bi myoa sceSd és pontos kiszolgáláfi 

Wasufit; államás kéretik.
TÄiliW J

ü
csoda

kiszorilotta a copaivát, kubébát és ba-
fecskendezeíeket;

éc*a
•i’att gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos

I lólyagbajobnál, a legzavnrosabb vizele te1
meptiszlilja. lótál'ás Jeléül min-..----- -

len tokocskftn raj.a van a nevMF| M1QY ' 
! -fiv 40 tokocskát tait. üveg árny 1 J 
Használati utasítással együtt 4 K. '—
20 f i. Vidékre 4 kor. 60 fűi. beküld se 
mellett bérmentve vagy utánvéttel
Budapesten Töröli József gyógyszertárában.

Klrály-utcza 12 és Andrassy-ut 26. 
_____________________ 81*

E JavításokraésUíDÉKiMegrendelésekre:
KÜLÖNÖS

árjegyzék 200 0, Rajzzal íNgYeHós

0LGÁR Muórás Erzsle

OMDOT FORDÍTOK

aflsbadi porezallán
gyári raktá;

Föüz'et
kő I*., Äsnfi rásasf-ui 74.

Fiós: Saronc-tér 8, szám.
ierepesi-ut sarok. **[

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Cjságkiadó Rószvény-Tiíreaság kürforgógépein (Jlaitsmana E, T. ezég festékóvel.

mm

1-; -CV-; -V • -7:
HlWM.r't mm

■SSrV'J ^-AYrVVr,.y>>'.

BUDA
SZERKi

BUDAPEST, ÍV..
Telető,

KÉZIRATOKAT I 
CSAKBÉRMENTTESi

elöfí:
Vidékre postán v. i
ES? ívre......... 40 ko
Egy fél érre... ú-j kq

Külföldre i hu:,l
Franczia-. Oki.- «J 
Byolorszacokba, Sva« 
▼alamint amaz or száj 

ződéshez tartoznál
Egy szarj

fflaí ssitim 
Veaérozikk .

A válsdfi;.
Fejér vár y 
A daraba« 
A vei srbi 

József föherd 
A halott 

Orosz vazvrii 
A református 
HáromszázeJ 
A rejtélyes h 
A zsidók
T&rcza fvtodl

MsgoszJ
egyetem^

Király és 
minden agái 
ban is os; 
Látszólag in 
erős túlsúly! 
ban a nép, i 
gazda.

A király i 
szervezheti 
delkezósére! 
haderőt, az 
a hadsereg 
sága. ö in lé 
legfőbb pam 
lés joga, kéz 
és békekötés 

Nagy és r 
hatalom, it:ei 
tünk már mi 
landó vészé 
alkotmányos 
biztos ellem] 
az országg vii 
zási jogában] 

Olyan jog 
kép a hadúr 
folytonos füs 
szággyüléstöj 

tán a Lader, 
lett az orszáj 
gos döntés: 
a hadsereg 
»Armee auf 

Az újonc, 
tos joga tu 
szám idönll

íz Égi

Moá
— Az E - 
Irta: Dr. J

Nagy nemzn 
szeretőié béke 
mindenüvé • é,;j 
a reiten: ■ Íj 
apostolok .éti- 
nagy elődük 
mérvén ssel rj 
a világiét:. ::eij 
és ke;.-» _■ beesti 
nek es büszke 
Ámde a hná-ej 
sének egvetani 

Kezdetben e 
dós hadserege 
tisztikara, n.v'jj 
keletkezeit, küi 
mindazon vpyíj 
állottak, egy szí 
egyedüli km< •sq 
veliíeg hiányai 
élt. A hadserej
a katonai } ti 
nek megfő ie
szolgálat Et a;

i

vadászat, isz
Megka 

tis tikár nm,
müveit eml
főbb vágy voia 
melynek viszol 
rozási élete n 
előmenetel ltv] 
a tiszteket i áj 
zsimböl az átij 
volt rohamos, 
kora követein 
verekedett és 

Ma azonban 
társakért megl


